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2 uvodnik

Kongresu na pot!

Slo ven ska ljud ska stran ka je po mem bno zaz na mo va la po
li tično pre te klost in se da njost Slo ve ni je. Do ka za la je, da 
zna spre je ti od go vor nost za ključne spre mem be v državi. 
Do ka za la je, da zna de lo va ti državo tvor no, ko gre za širše 
na cio nal ne pro jek te. Do ka za la je, da zna pod pre ti ide je in 
lju di, ki pre se ga jo za ko re ni nje ne de li tve. Naša stran ka je 
da nes na po mem bni pre lom ni ci. Pre pričan sem, da je to 
nje na pred nost, da se med pr vi mi za ve da od go vor no sti, ki 
jo zah te va slo ven ska pri hod nost. Naš ka pi tal so ljud je. Je 
naša ljud skost, naše is kre no sočutje do prob le mov in stisk 
vseh lju di. So naša pri za de va nja za ohra nja nje slo ven skih 
vred not. 

Kljub našte te mu pa si ne mo re mo za ti ska ti oči in se sle
pi ti, da so Sloven ke in Slo ven ci za do volj ni z do seženim 
družbe nim in gos po dar skim us pe hom. Ra zočara nje, ki je 
še močnejše v bolj od da lje nih re gi jah Slo ve ni je, je upra

vičeno. Re zul ta ti takšnega se lek tiv ne ga pri sto pa na gra ju je jo 
le elit no iz bra ne sku pi ne. In razum lji vo je, da se za ra di tega 
ne za do voljs tvo držav lja nov še stop nju je. Be se de, kot so na
cio nal ni in te res, so cial na var nost, spošto va nje člo ve ko vih 
pra vic, ohra ni tev in kre pi tev last ne iden ti te te, se kot ba nal
no iz gub lja jo v po pla vi po li tičnega po pu liz ma. Člo vek ne bi 
smel pod pre tve zo raz vo ja in družbe ne ga na pred ka skr be ti 
pred vsem zase. Ta čas egoiz mov mo ra mo pu sti ti za nami. 

Ver ja mem, da bomo lah ko v Slo ven ski ljud ski stran ki pod 
mo jim vods tvom v na sled njih le tih složni sku paj ob li ko va li 
še boljšo po litiko in do se gli pro gram ske ci lje, ki smo si jih 
za sta vi li. 

Z vašim zau pa njem,
Bo jan Šrot
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BOJAN ŠROT

CELJE
9.2.1960

MO SLS CELJE, BOVEC

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Kandidatna lista za

predsednika SLS

Tokrat je pred vami posebna, 
kongresna številka našega časopisa 
SLS Odmev, v katerem bolj ali 
manj obsežno predstavljamo 
kandidate za funkcije in organe 
stranke na kongresu. Poleg tega, 
da se bomo 17.11.2007 srečali na 
klasičnem kadrovskem kongresu, 
bo to hkrati tudi programski kon
gres; zato boste ob prebiranju 
strani, ki sledijo, naleteli tudi na 
predlog Programa Slovenske ljud
ske stranke. 

Obdobje med enim in drugim 
kongresom se torej izteka. Tokrat

ni kongres bo potekal skoraj točno 
štiri leta po prejšnjem kongresu v 
Rogaški Slatini; le dva dni kas
neje bo Slovenska ljudska stranka 
na novo izvolila predstavnike na 
pomembne funkcije v stranki in 
na novo izvolila sestavo svojih 
organov. Kot smo v prispodobi 
večkrat rekli, da so različne volitve 
na državnem ali lokalnem nivoju 
le vmesna etapa v pripravi na 
naslednjo etapo dirke, ki se nikoli 
ne konča, tako bo tudi ta kongres 
le zaključek neke malo drugačne 
etape in začetek naslednje v tej isti 

dirki oz. vsakokratnem in večnem 
boju za oblast in čim boljši rezul
tat. 

Obdobje, ki se izteka, je postavi
lo trdne in dobre temelje času, ki 
prihaja. Zato zaupajmo sami sebi, 
da bomo izvolili najboljšo ekipo in 
da bomo skupaj dosegli rezultat, 
ki si ga končno že spet zaslužimo. 
Zaslužila bi si ga tudi že Slovenija 
in njeni državljani. 

Bodimo složni in dokažimo, da 
smo tega zmožni!

Aleš Vehar,
glavni tajnik Slovenske ljudske stranke

Uvodnik
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In na ša tret ja zna čil nost: smo po ve zo val ni, gra di mo, da bi tra ja lo, 
že li mo biti sin te za tra di ci je in mo der no sti, ce ni mo zve sto bo ko re ni
nam in ob tem spod bu ja mo od pr tost za novo.

SLS in nje no vods tvo smo moč ni, če smo eki pa. Eki pa je moč na, 
če diha čim bolj enot no; toda ob tem do puš ča am bi ci je, ino va tiv nost 
v re ši tvah in stal no pre ver ja nje svo jih po gle dov med člans tvom na 
te re nu.

Ve sel sem, ker mi je sku paj z os ta li mi v vods tvu SLS us pe lo po vr
ni ti v na še od no se ne po sred nost, ko le gial nost in is kre nost. Za ve dam 
pa se, da je to samo do bro iz ho diš če za us pe šno stran ko. Gre mo na
prej in iz ko ri sti mo šte vil ne po ten cia le, ki so doma v na ši hi ši, v SLS. 
Nav du ši mo dru ge in spod bu di mo sami sebe za novo rast. Slo ve ni ja 
po tre bu je moč no SLS.

Sku paj z Vami že lim še na prej soob li ko va ti nje no op ti mi stič no 
pri hod nost.

Vaš Ja nez Po dob nik 

Slo ven ska ljud ska stran ka je do bra po li tič na stran ka. Slo ve ni ja jo 
po tre bu je. Prof. dr. Ber ta Je reb je več krat re kla: » Če bi ne bilo SLS, 
bi jo bilo pre pro sto po treb no us tva ri ti«. Tudi sam tako mi slim. V to 
sem ved no bolj pre pri čan, po vseh le tih svo je ga po li tič ne ga an gaž
ma ja; še to li ko bolj po šti rih le tih pred se do va nja SLS. To so bila 
ne po zab na in lepa leta. Pred vsem zato, ker sem na dru ga čen na čin 
spoz nal ogrom no ple me ni tih in po šte nih lju di. Re snič no nas kot 
stran ko naj bolj zaz na mu je na ša ljud skost. Mar si kaj smo že do ži ve li, 
a ni ko li nas ni za ne slo, da bi se od mak ni li od lju di. Če bi sto ri li, bi 
nas to ne po prav lji vo os la bi lo.

Dru gi element, ki nas do lo ča, je na ša neo me je na ins pi ra ci ja v Slo
vens tvu. Do živ lja mo ga kot za ve zu jo čo normo v na šem po li tič nem 
de lo va nju. Sa mou mev no je, da se zav ze ma mo za in te re se Slo vens
tva, slo ven ske ga člo ve ka, slo ven ske dr ža ve; v tem ti či na ša do sled na 
dr ža, ko se vztraj no bo ri mo za slo ven sko zem ljo, slo ven sko mor je… 
Toda ob tem ne že li mo biti sa mo za dost ni, pač pa po no sni na na še 
Slo vens tvo vsto pa mo v nje go vo evrop sko pri hod nost.

2
JANEZ PODOBNIK

CERKNO
17.9.1959

CERKNO, IG, ČRNA NA KOROŠKEM, IDRIJA, 
PODČETRTEK, BELTINCI, GRAD,

GORENJA VAS POLJANE, CANKOVA, IG, KUZ
MA

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:
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1
NADA SKUK

CERKNICA
22.5.1955

CERKNICA,
UO SŽZ PRI SLS

Ob rojs tvu leta 1955 so me star ši kr sti li za Ber nar do Ci mer man čič. Ven dar pa me ved no kli če jo, kot imam za pi sano tudi v vseh mojih do ku mentih, 
Nada. Od leta 1975, od dne va ko sva si z mo žem re kla da, se pi šem Skuk. Rodi la sem se v Ljub lja ni, z dru ži no ži vim vse živ lje nje v Cerk ni ci, bli zu 
zna me ni te ga Cerk niš ke ga je ze ra. Za po sle na sem v Dr žav nem zbo ru RS kot sve to val ka v po slan ski sku pi ni SLS. Še ved no sem ak tiv na tudi v do ma či 
ob či ni.

Z mo žem To ne tom sva vzgo ji la sina in hčerko, ki sta oba že za po sle na. Pri vzgo ji in dru žin skem živ lje nju sta mi bila za vzor moja star ša, ki sta nas, 
svo je tri otro ke, z lju bez ni jo, potr pež lji vost jo in tru dom svo jih ga raš kih rok, nau či la po šte ne ga dela in nam omo go či la sa mo stojno živ ljenje.

Iz gos po dars tva sem se leta 1992 po iz vo li tvi za po slan ko “pre se li la” v po li ti ko, pred tem sem bila leta 1990 iz vo lje na za pred sed ni co Zbo ra kra
jev nih skup no sti na pr vih de mo kra tič nih vo li tvah, v ta kratno skupšči no ob či ne Cerk ni ca. 

Od včla ni tve v SKD ja nuarja leta 1990 sem os ta la zve sta pro gra mu in ci ljem, ki smo si jih za sta vi li ob gra di tvi de mo kra ci je in osa mos va ja nju 
Slo ve ni je.

Ved no sem s po no som pou dar ja la, da smo stran ka slo ven ske ga ljuds tva, za ve za na slo ven ski us tav no sti in dr žav no sti. V stran ki sem de lo va la z 
za vest jo, da smo stran ka krš čan skih in slo ven skih tra di cio nal nih vred not, stran ka, ki ver ja me v člo ve ka in zato ob li ku je svo jo po li ti ko na do sled nem 
spo što va nju nje go vih pra vic, svo bo de, medč lo veš ke so li dar no sti in prav ne dr ža ve.

Na ša stran ka, ki ver ja me v dia log, do go vor in zmer nost, sku ša v po li ti ki poi ska ti re ši tve, ki ude ja njajo slo venski na cio nalni in te res tako na po droč ju 
gos po dars tva, kul tu re in ohra nja nja na cio nal ne iden ti te te kot tudi na po droč ju med na rod ne ga so de lo va nja. V Slo ve ni ji ima mo kot stran ka po mem bno 
vlo go tudi zato, ker smo čla ni ca naj več je in najv pliv nej še evrop ske stran ke  Evrop ske ljud ske stran ke.

V svo jem de lo va nju sem se od lo či la de lo va ti tudi za več jo ude lež bo žensk v jav nem in po li tič nem živ lje nju. Pre pri ča na sem, da imamo žen ske, tako kot je na ša na rav na vlo ga v vsak
da njem živ lje nju, pra vi co in mož nost so de lo va ti in ena ko prav no sood lo ča ti tudi v po li tič nem in jav nem živ lje nju, pri de li tvi pro ra ču na in na čr to va nju na še skup ne bo doč no sti.

Na kon gre su 2003 sem bila iz vo lje na za pod pred sed ni co stran ke, le tos maja na kon gre su žen ske zve ze pa tudi za tret ji dve let ni man dat kot pred sed ni ca Slo ven ske žen ske zve ze pri 
SLS, ki je že od leta 2000 čla ni ca Evrop ske uni je žensk. 

Iz vr šil ni od bor in pred sed nik Ja nez Po dob nik sta me kot pod pred sed ni co SLS za dol žila pred vsem za šti ri sklo pe na log: za sto pa nje vods tva stran ke na obč nih zbo rih ob čin skih, re gij skih 
od bo rov, zvez in gi banj v stran ki ter dru gih se stan kih v stran ki in na med na rod nem ni vo ju; za sto pa nje stran ke na koa li cij skih raz go vo rih, da ja nje iz jav in mnenj v ime nu stran ke, so de lo va nje 
na jav nih raz pra vah, omiz jih v ime nu stran ke in na jav nih pri re di tvah ter v jav nih me di jih; sprem lja nje iz va ja nja Ak cij ske ga na čr ta stran ke 2004-2008 za ure sni či tev ena kih mož no sti, spre je-
te ga na kon gre su 2003, ter sprem lja nje in so de lo va nje z zve za mi in gi ba nji v stran ki.

Po nov no kan di di ram za pod pred sed ni co stran ke, ker sem pre pri ča na, da imam še ve li ko ener gi je in no vih idej za de lo va nje na še stran ke ter ve li ko po gu ma, da v no vem man da tu po pe ljemo 
na šo stran ko do zma ge na vo li tvah, ker si stran ka to za slu ži, na ša mla da dr ža va pa po tre bu je tako stran ko na ob la sti!

Kandidatna lista za

predsednika SLS
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kandidatne liste za Kongres SLS, Ljubljana,  17.11.2007

2
METKA PIRŠ

LJ.ŠMARTNO
10.11.1978

SKZ PRI SLS

3
DRAGICA STERNAD

PRAŽNIKAR

POLZELA
6.9.1974

RAČE FRAM,
LAŠKO, PIVKA

4
VELISLAV ŽVIPELJ

LJUBLJANA
14.3.1959

LJUBLJANA

5
BOJAN ŠROT

CELJE
9.2.1960

ČRNA NA
KOROŠKEM, BELTINCI

rojst ni po dat ki: 14.03.1959, Ce lje, Mo zir je
šo la nje: os nov na šo la Mo zir je, gim na zi ja Ce lje, Bio teh niš ka fa kul te ta Ljub lja na
stan: po ro čen,oče 2. otrok
de lovnoor ga ni za cij ske iz kuš nje: or ga ni zi ra nje iz iz ved ba štu dent skih ra zi sko val nih ta bo rov, 

te le vi zij ski no vi nar (od daje: Po sle deh na pred ka, Ljud je in zem lja) or ga ni za cij ski taj nik Lj MO 
Kmeč ke zve ze, na čel nik od del ka za gos po dars tvo in tu ri zem Mest ne ob či ne Ljub lja na, pod se
kre tar za po droč je teh nič ne za ko no da je na Mi ni strs tvu za gos po dars tvo, di rektor slo ven ske ga 
skla da za re gio nal ni raz voj

tuji je zi ki: an gleš či na, nemš či na (so lid no), ita li janš či na, fran coš či na (os nov no) 
de jav no sti za du šo: fo to gra fi ja, vož nja ba lo na, van dra nje goridolinao ko li 
član stran ke: od 1991, 1988 v Union ski dvo ra ni, so pot nik na sta ja jo če Kmeč ke zve za
am bi cioz nost: rav no pravš nja, s pou dar je no vztraj nost jo
Cilj: Zaz naven pris pevek k po so do bi tvi de lo va nja SLS, na črt no ak ti vi ra nje vseh nje nih se da njih 

in bo do čih člo veš kih po ten cia lov, utr ditev tudi v ur ba nih pre de lih
Na čin dela: izra zit smi sel za so de lo va nje, vzpod bu ja nje in do da ja nje us tvar jal ne ga za go na 

pod mo tom: »ZDRUŽEVATI IN DODAJATI DOBRO!« 

(predstavitev kandidata na strani 2)

Ro je na sem 06.09.1974 v Ma ri bo ru. Po izo braz bi sem uni ver zi tet na di plo mi ra na li te rar na kom pa ra ti vist ka. Tre nut no sem 
štu dent ka ma gi str ske ga pro gra ma »Pri mer jal ni štu dij idej in kul tur« Uni ver ze v Novi Go ri ci. Za po sle na sem v Služ bi Vla de 
RS za lo kal no sa mou pra vo in re gio nal no po li ti ko.

Kot pred sed ni ca mla dih ma ri bor ske re gi je (v ok vi ru ka te rih smo de lo va li tudi mla di iz ob či ne Ra čeFram) sem so de lo va la 
v ver jet no do da nes naj šte vilč nej šem podm lad ku kake po li tič ne stran ke. Od ta krat je mi ni lo že kar pre cej ča sa, na ši ta krat ni 
čla ni pa so da nes us pe šni eko no mi sti, prav ni ki, sod ni ce, pod jet ni mla di prev zem ni ki kme tij… Člans tva v stran ki ni smo je ma li 
le kot po li tič no opre de li tev, am pak odraz živ ljenj ske ga na zo ra, odraz duha člo ve ka in oko li ce, iz ka te re iz ha ja. Na še ko re ni ne 
so pre plet spo što va nja tra di ci je in no vo dob ne ga strem lje nja k od lič no sti na vseh po droč jih.

Leta 1999 sem de la la kot se kre tar ka SLS OO Ma ri bor. V letu 2000 sem se izo bra že va la na ame riš kem izo bra že val nem 
cen tru Geor ge Mars hall Cen ter v Gar misch Par ten kirch nu in si pri do bi va la dra go ce ne iz kuš nje na po droč ju de lo va nja med
na rod nih in sti tu cij. Bila sem pod pred sed ni ca Mla dih SLS in v prejš njem man da tu čla ni ca Sve ta SLS. 

V SLS me je go to vo pri pe lja lo dru žin sko za led je, kmeč ko po re klo in s tem pri pad nost. Tu sem os ta la za ra di vi zi je in vere v 
na pre dek, mo der ni za ci jo na vseh po droč jih ob spo što va nju tra di ci je, a hkra ti ve de nju, da je le ta sama za na pre dek in ob stoj 
pre ma lo. Na pre dek je po tre ben na vseh po droč jih! To krat spre je mam iz ziv ak tiv ne ga so de lo va nja v po stop ku kan di di ra nja, 
ker mi daje mož nost po ve da ti, da je edi na pot SLS, pot k odlič no sti in da se ne mo re mo več za do vo lji ti s pov preč nost jo.

Ver ja mem v po zi tiv no di skri mi na ci jo, de mo kra tič nost na vseh ni vo jih, pre plet tra di ci je in aka dem sko sti in ker vse to v 
pri ha ja jo čem ob dob ju vi dim kot nuj nost v SLS, sem tu.

Sem po ro če na, ma mi ca 3 let ne ga fant ka, z na čr ti in za stav lje ni mi ci lji na mno gih po droč jih.

Poz drav lje ni pri ja te lji slo ven ske ga po de že lja!
Sem Met ka Pirš, hči mame Franc ke, žal mno go prez go daj po koj ne ga naj bolj še ga mo je ga pri ja te lja, uči te lja in vzor ni ka oče ta To ne ta ter se stra 

sta rej še mu bra tu Ja ne zu.
Moje živ lje nje se je pri če lo pod mo goč no Šmarno goro v vasi Po vod je, v hi ši, ki ima nad vra ti let ni co 1702 ter hi šni grb. Prvi spo mi ni me 

ve že jo na mo je ga oče ta, ki mi je bil uči telj, vzgo ji telj, sod nik in raz sod nik ter na mojo prid no in po žr tvo val no mamo, ki sta nama sku paj z bra tom 
Ja ne zom vzgo ji la lju be zen do zem lje, do dela na njej. Vzgo ji la sta me v po šte no, de lov no, vztraj no, po tr pež lji vo in od go vor no de kle. Prav zato sem 
se ob iz gu bi oče ta in v tre nut ku ve li ke od lo či tve od lo či la, kot sem se. 

Vpra ša nje je bilo tež ko. Iti v služ bo, kjer bi za svo je delo bila pri mer no na gra je na, ali os ta ti doma, po ma ga ti svo ji mami in bra tu po sta vi ti se po 
šo ku na noge in pe lja ti kme ti jo, kot se spo do bi ter se od po ve da ti mar si ka te ri stva ri. Če me star ša ne bi vzga ja la, kot sta me, bi z lah ko to za pu sti la 
kme ti jo in rod no gru do pre pu sti la pro pa da nju in za raš ča nju.

Os nov no šo lo sem kon ča la z od lič nim us pe hom in se vpi sa la na pet let no Tr gov sko aka de mi jo v Ljub lja ni. Po us pe šno oprav lje ni ma tu ri leta 
1998 sem se vpi sa la na Vi so ko stro kov no šo la za pod jet niš tvo v Ljubljani. In prav ne kaj dni po di plo mi me je pri za de lo to, kar ni sem ni ko li mo gla 
mi sli ti….da nes živ, mo čan in po tem je naen krat od šel…. »Za kaj?« se ve li ko krat spra šu jem, ko ga naj bolj po tre bu jem. In ko smo ga pos pre mi li na 
zad nji poti, sem se od lo či la: »Metka, tam zač ni, ker je oče kon čal!« To je bila več kot vo lja, več kot ob lju ba, to je bila ne na pi sa na, ni ko li na glas 
izre če na nje go va vo lja ve de la sem, da mo ram na da lje va ti nje go vo pot…

Če prav smo kme ti jo v tem ča su celo po ve ča li, mi delo na kme ti ji ni da ja lo do volj ši ri ne, zato sem se vpi sa la na po di plom ski štu dij Fa kul te te 
za ma na ge ment v Kopru. Po oče to vi smr ti sem bila člani ca uprav ne ga od bo ra v Kme tijski za dru gi Med vo de, se daj pa sem čla ni ca sve ta Ob moč ne 
kme tij sko goz dar ske zbor ni ce Ljub lja na, pod pred sed ni ca Sin di ka ta kme tov Slo ve ni je, čla ni ca sve ta pri Slo ven ski žen ski zve zi pri Slo ven ski ljud
ski stran ki ter pod pred sed ni ca Kmeč ke zve ze pri Slo ven ski ljud ski stran ki. Po no sna sem na pri ja te lje slo ven ske ga po de že lja, ki so iz bra li ime za 
nji ho vo priz na nje po mo jem oče tu An to nu Pir šu.

Moja vi zi ja v SLS je, da pris pe vam naj več, kar v tem tre nut ku lah ko. Ohra ni ti stik z ljud mi, z ljud mi na robu odri nje no sti, s ti sti mi, ki ohra nja jo 
ta raj pod Tri gla vom lep, kot je. Na ša druž ba je po za bi la na že no, mati, gos po di njo in tako, kot je za pi sal I. Can kar, tudi svet ni co. V na še vr ste je po treb no do bi ti mla de in ohra ni ti vez s sta rej ši mi, 
ki ti lah ko vsak tre nu tek dajo mo der nas vet. Po treb no nam je po ka za ti pot, nas us me rit in vpe lja ti v delo samo to je na ša pri hod nost. In prav zato sem spre je la iz ziv, dala pri vo lje nje za raz pi sa no 
me sto pod pred sed ni ka na še stran ke.

»Po gum ni zma gu je jo!!« je re kel pa pež mla dim v Po stoj ni in prav to me vodi v lep ši in bolj ši ju triš nji dan vseh, ki ži vi mo in de la mo v raju pod Tri gla vom!!
Va ša Met ka Pirš
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6
IGOR DRAKSLER

ŠKOFJA LOKA
18.2.1960

ŠKOFJA LOKA

7
JANEZ PODOBNIK

CERKNO
17.9.1959

CERKNO,
ŠALOVCI, BOVEC

8
IRENA MAJCEN

SLOVENSKA BISTRICA
2.3.1958

KLUB
ŽUPANOV SLS,

SLOV. BISTRICA

9
PETER VRISK

VOJNIK
15.8.1961
VOJNIK

Rojena 02.03.1958 v No vem me stu. Gim na zi jo sem kon ča la v Ce lju in 
se vpi sa la na Bio teh nič no fa kul te to, smer ži vi no re ja. Dip lo mi ra la sem 
ko nec leta 1980 in se na sled njo leto za po sli la na Kme tij ski za dru gi Slo
ven ska Bi stri ca, kjer sem bila pos pe še val ka, ne kaj let tudi vod ja TOZD 
s 40 za po sle ni mi. Leta 1991 sem bila ime no va na v IS ob či ne Slo ven ska 
Bi stri ca, za dol že na za kme tijs tvo. Leta 1995 sem preš la na UE, bila sem 
vod ja od del ka za kme tijs tvo in gos po dars tvo. Od leta 2005 sem žu pa nja. 
Več kot 10 let sem bila pred sed ni ca KZ v Slov. Bi stri ci, v tem ča su tudi 
pod pred sed ni ca Za druž ne zve ze.

Trde in moč ne ko re ni ne kmeč ke zve ze mo ra mo ne go va ti, tako bo sko zi 
ohra nja nje tra di ci je moč na in trd na tudi SLS.

Rojen sem bil v Ce lju 15. avgu sta leta 1961. Os nov no šo lo sem obi sko val v do ma čem 
Voj ni ku in nato na da lje val šo la nje na celj ski gim naziji. Za ni ma nje za kme tijs tvo me je po 
kon ča ni gim na zi ji pri pe lja lo na Bio teh niš ko fa kul te to Uni verze v Ljub lja ni, kjer sem di plo
mi ral na Od del ku za ži vi no re jo. Teorijo, pri dob lje no na fa kul te ti, ves čas do pol nju jem z 
de lom na do ma či kme ti ji, kjer ži vim z že no in tre mi otro ci. Kot mlad di plo mant sem za čel 
na bi ra ti prve de lov ne iz kuš nje v pod jet ju Hmezad – Kme tijs tvo Ža lec, kjer sem de lal do 
leta 1991, ko sem bil ime no van za di rek tor ja Kmetij ske za dru ge Ce lje. Za dru go sem us pe
šno vo dil de vet let. 

Od leta 1987 ak tiv no de lu jem v ok vi ru Kmeč ke zve ze in poz ne je Slo ven ske ljud ske stran
ke. Do leta 2000 sem bil pred sed nik SLS v Ce lju, kjer smo kot prva mest na ob či na do bi li 
žu pa na, in je stran ka do se gla do ber re zul tat na vo li tvah tudi v mest nem oko lju.

Kan di di ram za pod pred sed ni ka, ker menim, da lah ko s svo ji mi bo ga ti mi iz kuš nja mi pri
po mo rem k de lo va nju stran ke. Še po se bej bi se zav ze mal, da bi stran ka okre pi la svoj od nos 
do kme tijs tva in po de že lja. To po droč je je po moji oce ni v zad njih le tih za po stav lje no. Oprav lja nje po mem bnih funk cij v 
kme tijs tvu, vo de nje Kme tij sko goz dar ske zbor ni ce Slo ve ni je in Za druž ne zve ze Slo ve ni je ter do bri re zul ta ti teh po mem bnih 
ne vlad nih or ga ni za cij so moje re fe ren ce, na pod la gi ka te rih bi lah ko doprine sel k bolj še mu re zul ta tu SLS v pri hod nje

Igor Drak sler sem ro jen leta 1960 v Škof ji Loki, mami urad ni ci in oče tu kro ja ču. Po os nov ni šo li sem se 
vpi sal na Sred njo grad be no šo lo v Ljub lja ni in jo z od li ko do kon čal. Grad be niš tvo in vse, kar je po ve za no 
z njim, me je spod bu ja lo pri štu di ju, kjer sem di plo mi ral iz iz grad nje mo stov. Za ni ma nje za do ga ja nja v 
družbi so mi bila ved no hobi, saj se v pro stem ča su rad uk var jam z ve da mi o druž bi, kjer mi je bil ve lik 
men tor se da nji škof v No vem me stu An drej Gla van.

Za po slil sem se v grad be nem pod jet ju Teh nik, kjer sem oprav ljal raz lič na dela: od vod je grad biš ča 
do po moč ni ka teh nič ne ga vod je, spoz nal sem delo z ljud mi, se spo pa dal s ho te njem po no vem. V ča su 
de mo kra tič ne ga vre nja so me so de lav ci iz vo li li v ob čin sko skupš či no, kjer sem po stal pred sed nik skla da 
stavb nih zem ljišč in pred sed nik sta no vanj ske ga skla da ob či ne. Po od sto pu pred hod ni ka sem z vo li tva mi 
po stal najm laj ši pred sed nik skupš či ne v RS.

Na pr vih splo šnih vo li tvah v nove ob či ne so mi ljud je zau pa li od go vor no me sto žu pa na. V treh mo jih 
man da tih smo s po moč jo strank de sne sre di ne ob či no lepo raz vi li, kar naj bolj go vo ri po da tek o izred no 
niz ki brez po sel no sti v vseh le tih. 

Z za čet ki de mo kra ci je je po ve za no moje stran kar sko de lo va nje, ki sem ga za čel v stran ki Krš čan skih 
de mo kra tov. Stran ke ni sem me njal, me nim, da je ve čin ski vo lil ni si stem za Slo ve ni jo ško dljiv in da več 
glav več ve. 

Os nov no po li tič no orod je je dia log in moč sta lišč, ki mo ra jo biti ja sna in ra zum lji va lju dem. V zad njem 
ob dob ju sem vo dil Glav ni od bor SLS, s svo jim rav na njem pa že lim biti po ve zo va len. Us kla je na sta liš ča znam trd no za sto pa ti tudi v jav no sti.
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Ro dil se je leta 1973. na Ptu ju. S svo jo petč lan sko dru ži no ži vi 
v Cir kov cah v ob či ni Ki dri če vo. Je član če be lar ske ga druš tva Alojz 
Grajf Ho če in taj nik Trž no us mer je nih če be lar jev Slo ve ni je, v svo
jem pod jet ju se po klic no uk var ja s če be lars tvom in je v tej pa no gi 
eden naj več jih v dr ža vi. Leta 2006 je pri do bil na ziv če be lar ske ga 
moj stra v če be lar ski šo li v Grad cu. V zad njih le tih se uk var ja tudi z 
me di čar sko obrt jo. Slo ven ski ljud ski stran ki pri pa da že dru ga ge ne
ra ci ja nje go ve dru ži ne, saj je bil nje gov oče eden od po bud ni kov in 
us ta no vi te ljev Slo ven ske kmeč ke zve ze na ptuj skem ob moč ju, med 
dru gim je bil član skupš či ne ob či ne Ptuj v ob dob ju 1990 – 1994. 
Ko je na sta la sa mo stoj na ob či na Ki dri če vo, pa je bil no si lec li ste 
na pr vih vo li tvah, na ka te rih je SLS do bi la sko raj 50%.

Kot 19. let ni fant je Dam jan Med ved po stal pred sed nik Po
de žel ske mla di ne KO Cir kov ce in spod bu dil ži vah no mla din sko 
de jav nost, dve leti ka sne je je po stal pred sed nik Podežel ske mla di ne 
Ptuj in pred sed nik po drav ske re gi je Po de žel ske mla di ne, v ka te ro 
so spa da le or ga ni za ci je iz Ma ri bo ra, Ptu ja, Slo ven ske Bi stri ce, 
Le nar ta in Or mo ža, šti ri leta pa je bil tudi član glav ne ga od bo ra 
Zve ze po de žel ske mla di ne Slo ve ni je. 

Kot predsed nik Po de žel ske mla di ne KO Cir kov ce je za go to vil 
pro sto re za de lo va nje or ga ni za ci je, or ga ni zi ra li so gle da liš ke igre, 

Svet SLS ima po sta tu tu stran ke 
ve li ke pri stoj no sti pri spre je ma nju 
naj po mem bnejših od ločitev, ki še 
kako za de va jo tudi od ločitve, ki 
jih uve ljav lja pri svo jem delu po
slan ska sku pi na. Kot vod ja Po slan
ske sku pi ne SLS sem zato izred no 
zain te re si ran, da ak tiv no so de lu jem 
z vods tvom stran ke, nje nim Iz vršil
nim od bo rom, Glav nim od bo rom 
in se ve da Sve tom stran ke tako pri 
pri pra vi po li tičnih us me ri tev kot pri 

Ljud je v SLS smo no sil ci de mo kra tič nih spre
memb v de vet de se tih le tih prejš nje ga  sto let ja, 
kar je vo di lo k ure sni či tvi sto let ne ga sna o sa mo
stoj ni dr ža vi. Pobud ni ki in us ta no vi te lji Kmeč ke 
zve ze so v ta krat nem eno stran kar skem si ste mu 
zareza li tako glo bo ko brazdo, da je bilo ne mo go
če v ta krat ni druž bi ob dr ža ti enoum je, tako da 
lah ko zdaj s po no som po ve mo, da je nasled ni ca 
Kmeč ke zve ze SLS s Krščanskimi de mo krati, da
nes po ve za na v SLS, ti sta po li tič na stran ka, ki je 
no sil ka slo ven ske de mo kra tič no sti in po mem ben 
člen slo ven ske osa mos vo ji tve. 

 V slo ven ski pro stor SLS pri na ša tudi 
vred nostni si stem, ki te me lji na dru ži ni kot naj
več ji vred no ti, smo za go vor ni ki na cio nal ne ga po
no sa in in te re sa, ki morata dobiti do mo vin sko 

Kranj je ti sti del moje do mo vi ne, kjer ži vim od zgod nje ga 
otroš tva, kjer sem ho di la v os nov no šo lo in gim na zi jo, se po 
kon ča nem štu di ju za po sli la in kjer so odraš ča li tudi moji tri je 
si no vi.

Na ljub ljan ski Fa kul te ti za na ra vo slov je in teh no lo gi jo sem 
di plo mi ra la na uni ver zi tet nem štu di ju ke mij ske teh no lo gi je. Moja 
pro fe sio nal na pot je pe stra za ra di ra do ved nosti in raz voj ne na
rav na nosti. Deset let je raz vojnoteh no loš ke ga dela v kranj ski 
in du stri ji mi je dalo te me ljit vpo gled in iz kuš nje na po dročju 
gos po dars tva. Kot pro fe so ri ca ke mi je sem vsto pi la v pro stor 
sred nje ga šols tva. Stro kov no sem so de lo va la pri spre mem bah 
uč nih na čr tov in se zav ze ma la za vzgoj noizo bra že valni si stem, ki 
bi po nu dil do volj us trez ne ga zna nja za za po sli tev ali za na dalj nji 
štu dij, hkra ti pa po sre do val vred no te slovenske ga pro sto ra. 

Z ve se ljem sem se vklju či la v delo SLS na po droč ju izo bra
že va nja, saj je bilo v ok vi ru Pro gram ske ga sve ta stran ke mož no 
ob li ko va ti in po li tič no uve ljav lja ti stro kov ne re ši tve. 

Dr ža va mi je leta 1999 po de li la Nagra do Re pub li ke Slo ve ni je 
»za po se bej us pe šno vzgoj noizo bra že val no delo na po droč ju 
sred nje ga šols tva«. Mini ster za šols tvo dr. Lo vro Šturm me je leta 
2000 po va bil na Mi ni strs tvo za šols tvo kot dr žav no se kre tar ko za 

(predstavitev kandidata na strani 4)
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1
VELISLAV ŽVIPELJ

LJUBLJANA
14.3.1959

LJUBLJANA

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

2
MARJAN MAUČEC

BELTINCI
6.4.1959

BELTINCI

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

3
DAMJAN MEDVED

CIRKOVCE
9.1.1973

KIDRIČEVO,
NG SLS

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

4
JAKOB PRESEČNIK

MOZIRJE
23.7.1948

GORNJI GRAD,
NAZARJE

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

5
METKA ZEVNIK

KRANJ
9.3.1946

SŽZ PRI SLS

nji ho vi rea li za ci ji. V po slan ski sku pi ni 
bomo tudi (skupno z vods tvom stran ke) 
naj lažje pre so di li, kdaj je po treb no za 
kon kret no od ločitev pri dobiti mne nje 
or ga nov stran ke kot tudi Sve ta stran ke. 
Za ra di po tre be po di rekt nem so de lo va
nju med vse mi na jod go vor nejšimi in sti
tu ci ja mi stran ke sem se tudi od ločil, da 
spre je mam kan di da tu ro za pred sed ni ka 
Sve ta SLS. 

po droč je sred nje ga šolstva in izo bra že va nja odra slih. Od te daj da lje sem v 
ok vi ru MŠŠ oprav lja la naj zah tev nej še na lo ge v si ste mu vzgo je in izo bra že
va nja. Od 2005 da lje sem di rek to ri ca Cen tra RS za po klic no izo bra že va nje, 
ki je od go vo ren za raz voj po klic ne ga šols tva ter za po ve za vo izo bra že va nja 
s po tre ba mi trga dela. Pri Di rek to ra tu Evrop ske ko mi si je za izo bra že va nje 
in kul tu ro kot slo ven ska predstav ni ca v sku pi ni za učite lje v po klic nem 
izo bra že va nju sous tvar jam us trez ne raz voj ne smer ni ce.

SLS je moja stran ka že 12. leto. Veči no ča sa mi je bilo zau pa no vo de nje 
pro gram ske ga Odbo ra za šols tvo. Z za do voljs tvom ugo tav ljam, da so šte vil
ni pred lo gi na še ga ak tiv ne ga od bo ra po stali za kon sko uve ljav lje na dejs tva in 
je vztraj no delo obro di lo sa do ve. Vr sto let so de lu jem tudi v Slo ven ski žen ski 
zve zi pri SLS, kjer sem bila le tos iz vo lje na za čla ni co Uprav ne ga od bo ra. 
Na lo kal ni rav ni sem aktiv na kot pod pred sed ni ca MO Kranj. 

Pred šti ri mi leti me je Svet SLS iz vo lil za svo jo pod pred sed ni co. Svet 
stran ke do je mam kot pro stor, kjer se ob izra ža nju raz lič nih sta lišč ob li ku je 
srč ni utrip in mi sel ni svet SLS.

S kan di da tu ro za pred sed ni co Sve ta SLS bi že le la na da lje va ti in 
nad gra di ti delo pod pred sed ni ce in po nu di ti svo je zna nje in iz kuš nje za 
us kla je va nje mnenj in vo de nje de mo kra tič ne ga dia lo ga tako, da bodo nje
go vi skle pi še vna prej us kla jen in jasen sme ro kaz za de lo va nje in raz voj 
Slo ven ske ljud ske stran ke.

no go met ni tur nir, kmeč ke igre, kviz »Mla di in kme tijs tvo«. Dva krat 
so bili Cir kov ča ni dr žav ni pod pr va ki v kvi zu »Mla di in kme tijs tvo«. 
Tudi sam je tek mo val v kvi zu in bil re gij ski pr vak. En krat so bili 
Cir kov ča ni pr va ki po de žel ske mla di ne v no go me tu. Or ga ni zi ra li 
so tudi svoj di sko »Kuj lek«. Or ga ni zi ral je kon cert tria »Lov šin, 
Pre din, Kre slin« na Ptu ju. Kot pred sed nik Po de žel ske mla di ne Ptuj 
in pred sed nik po drav ske re gi je Po de žel ske mla di ne je or ga ni zi ral 
ve li ko okro glih miz na temo kme tijs tva, oko lja ter prob le ma ti ke 
drog ter dru gih pri re di tev. Kot član glav ne ga od bo ra Zve ze po de
žel ske mla di ne Slo ve ni je je or ga ni zi ral mla din ska po to va nja na 
Ma džar sko in Av stri jo, dva krat je bil or ga ni za tor sre ča nja po de žel
ske mla di ne, pet krat tudi vod ja or ga ni za ci je dr žav ne ga pr vens tva v 
ma lem no go me tu Po de žel ske mla di ne Slo ve ni je. Od 1998 do 2000 
je bil pred sed nik Mla dih Slo ven ske ljud ske stran ke. Ko je po stal 
pred sed nik, je podm la dek štel tri od bo re, ko je kon čal man dat, 
jih je bilo 40. Or ga ni zi ral je po to va nje pod pred sed ni ka Vla de RS, 
mi ni strov SLS ter pred sed ni ka par la men ta po vseh slo ven skih 
re gi jah, da so se sez na ni li s prob le mi mla dih v vsej dr ža vi. Sku paj 
z dr žav nim se kre tar jem mag. Fran cem Bu tom je v ča su, ko je 
bil pred sed nik Mla dih SLS, or ga ni zi ral več iz jem no mno žič no 

obi ska nih okro glih miz na temo sub ven cij Evrop ske uni je, ki 
so se te daj še le uva ja le v na ši dr ža vi. Za dr žav ne vo li tve 2000 
je or ga ni zi ral pro jekt »Os ta ni na po de že lju!«, ka te re ga no si lec 
je bil mag. Franc But. Leta 2000 je ve li ko pris pe val k zdru ži
tvi podm lad ka in se v do bro mla dih in zdru ži tve pro sto volj no 
odre kel vseh funk cij v zdru že nem podm lad ku, kljub temu, da bi 
lah ko pri 27 le tih še tri leta ak tiv no de lo val na naj po mem bnej ših 
po lo ža jih. Leta 2001 se je po ro čil z že no Kat jo, s ka te ro ima do 
da nes tri otro ke, ki so sta ri 2, 4 in 6 let. Od kar se je po ro čil, je 
de lo val pred vsem na lo kal ni rav ni. Leta 2004 je pol leta pred 
vo li tva mi pri pra vil ana li zo in na po ve dal re zul tat, da bo stran ka 
na vo li tvah do bi la 65.000 gla sov. Do bi la jih je 66.000. Bil je 
eden od treh po bud ni kov re fe ren du ma pro ti op lo di tvi žensk 
brez part ner ja z bio me di cin sko po moč jo, ki ga je pod pr lo 72% 
Slo ven cev. Je so last nik In šti tu ta za gos po dar ske in druž be ne 
štu di je, ki je iz da lo knji go ob 90. ob let ni ci smr ti dr. Ja ne za 
Evan ge li sta Kre ka

Za pred sed ni ka sve ta Slo ven ske ljud ske stran ke kan di di ra, 
ker mi sli, da je mi nil čas za ve li ke besede in na po čil čas za 
de ja nja, saj mu je cilj, da bi SLS 2012 zma ga la na dr žav noz
bor skih vo li tvah.

pra vi co v vsa kem pre bi val cu slo ven ske dr ža ve. 
 Za ve da mo se, da je spre mem ba vred not 

naj tež ji za lo gaj, kaj ti od pre pri ča nja, da je vse od vseh 
in da smo od go vor ni vsi za vse, je bila dol go po slu ša na 
in uče na me ta fo ra. 

 Da nes ži vi mo v de mo kra tič ni Evropi in 
mo ra mo pred vsem na ši SLS za go to vi ti, da bomo v dr
ža vi ime li tak vred nost ni si stem, da bomo po no sni na 
svo jo do mo vi no in us pe šni na gos po dar skem po droč ju, 
da bodo na ši dr žav lja ni ime li mož nost kva li tet ne ga in 
op ti mi stič ne ga živ lje nja ob ohra nja nju naše kul tu re. 

 Pre pri čan sem, da lah ko s skup ni mi moč mi 
vseh v SLS in mo jim vo de njem Sve ta SLS pro gram ska 
iz ho diš ča po pra vi mo tako, da bo SLS zma go vi ta stran
ka  in kot taka za go tav lja la bla go sta nje v Slo ve ni ji.

Kandidatna lista

za predsednika Sveta SLS
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la men tar nih vo li tvah ter pri mer no obe le ži ti 20 
 let ni co us ta no vi tve Slo ven ske kmeč ke zve ze, 
prve slo ven ske de mo kra tič ne po li tič ne stran ke 
po dru gi sve tov ni voj ni. 

Nje gov cilj je, da stran ka leta 2012 zma ga na 
dr žav noz bor skih vo li tvah. 

vars tva rast lin. Od leta 1993 sem za po sle na 
v dr žav ni upra vi na raz lič nih vods tve nih me
stih, pred tem pa sem skup no 14 let de la la 
kot sve to val ka na raz lič nih rav neh (v tr go
vi ni in na Kme tij skem za vo du Ljub lja na). 
Tre nut no sem di rek to ri ca ura da Re pub li ke 
Slo ve ni je za ke mi ka li je. 

Po li tič no se ob dru ži ni in zah tev nem 
delu udejs tvu jem raz lič no in ten ziv no od 
leta 1992, ko sem pr vič so de lovala na dr žav
noz bor skih vo li tvah na listi SLS. Čla ni ca 
stran ke SLS sem od leta 1998, ko sem bila 
na li sti SLS iz vo lje na za ob čin sko svet ni co, 
po dveh man da tih sem to me sto pre pu sti la 
dru gim. En man dat sem bila pred sed ni ca 
OO SLS v Ko men di ter pod pred sed ni ca 
Glav ne ga od bo ra SLS. 

zborskih vo li tvah pred la ga ni kan di dat 
za po slan ca na li sti SLS v 1. vo lil ni 
eno ti – 4. in 5. okraj. Ko nec leta 2006 
sem po stal član Sve ta MOK Kranj, 
kjer so de lu jem v Ko mi si ji za kme tijs
tvo in sem pred sed nik Komi si je za na
gra de in priz na nja MOK. Po leg tega 
sem, kot pred stav nik us ta no vi te lja, 
tudi član treh za vo dov. Spom la di le
toš nje ga leta sem bil po nov no iz vo ljen 
za pred sed ni ka OO Kranj. De lu jem v 
pro gram skem sve tu stran ke, in si cer v 
sku pi ni za druž be ne de jav no sti. 

Mag. Franc Roz man, pred sed nik 
OO SLS Kranj

1
MARTA DR. CIRAJ

KOMENDA
12.2.1956

SŽZ PRI SLS

2
ALEŠ PRIMC

LJUBLJANA
20.11.1973

LJUBLJANA,
NG SLS

3
FRANC mag. ROZMAN

KRANJ
31.3.1965

KRANJ

4
JANEZ RIBIČ

SP. DUPLEK
26.12.1955
DUPLEK

Ro di la sem se v Slo venj Grad cu, do 
kon ca gim na zi je sem ži ve la na Br di njah 
pri Kot ljah na Ko roš kem, da nes ži vim v 
Ko men di. Z mo žem ima va šti ri otro ke. Po 
po kli cu sem agro nom ka, z dok to ra tom iz 

Naj več ji do sež ki v ob dob ju zad njih 10 
let so bili vzpo sta vi tev Ura da RS za ke mi
ka li je, na pod la gi last ne za mi sli in iz ved be, 
ure di tev področ ja ke mi ka lij in har mo ni za
ci ja s prav nim re dom EU, so de lo va nje v 
pri pra vi sve tov ne stra te gi je rav na nja s ke mi
ka li ja mi in ime no va nje za pod pred sed ni co 
Med vlad ne ga fo ru ma za ke mij sko var nost. 
Na ob čin ski rav ni sem po no sna na po pis 
kul tur ne de diš či ne v Ob či ni Ko men da in 
iz dajo ka ta lo ga ter na Us ta novo Pe tra Pa
vla Gla var ja, ki je ime la od leta 2000 že 
20 šti pen di stov, ne ka te re celo več let. Za 
obo je sem dala ide jo, iz de la la idej ni na črt 
in prev ze la vse na lo ge v zve zi z us ta nav lja
njem in vo de njem. 

Ro jen je leta 1973, star še ma iz kmeč kih dru
žin, ki sta se pre se li la za de lom v Ljub lja no. 
Kon čal je štu dij fi lo zo fi je na ljub ljan ski uni ver zi 
in se leta 1999 za po slil na Mi ni strstvu za kme

tijs tvo, goz dars tvo in pre hra no, kjer je od kon ca 
leta 2004 do maja 2007 vo dil ka drov sko služ bo na 
mi ni strs tvu. Od maja le tos je za po slen na Agen ci ji 
RS za kme tij ske trge in raz voj po de že lja, kjer tudi 
oprav lja na lo ge vod je ka drov ske ga od del ka.

V ob dob ju 1997 – 1999 je bil pred sed nik Mla
dih krš čan skih de mo kra tov, še prej pa med na rod
ni taj nik podm lad ka. V tem ča su si je pri do bil 
po mem bne med na rod ne iz kuš nje in poz nans tva. 
Ne ka te ri od nje go vih ko le gov so se daj pred sed ni
ki vlad in mi ni stri evrop skih dr žav. V letu 2001 je 
bil eden od po bud ni kov in or ga ni za tor re fe ren du
ma pro ti za ko nu o op lo di tvi žensk brez part ner
ja z bio me di cin sko po moč jo, na ka te rem je več 
kot 72% vo liv cev za kon za vr ni lo. V le tih 2004 in 
2005 je po mem bno pris pe val, da ni bil spre jet 
za kon, ki bi prav no ize na čil is tos pol ne skup no sti 
in dru ži no. Ak tiv no je so de lo val v vo lil ni kam
pa nji za dr žav noz bor ske vo li tve leta 2004. Leta 

2006 je na sto pil na lo kal nih vo li tvah kot kan di dat 
SLS za mest ne ga svet ni ka v Ljub lja ni in do bil 
400 pre fe renč nih gla sov, s čimer se je uvr stil na 
tret je me sto po do se že nih pre fe renč nih gla so vih 
med vse mi kan di da ti za ob čin ske svet ni ke v dr
ža vi. Leta 2007 je pri pra vil sku paj z ug led ni mi 
stro kov nja ki knji go o dr. Ja ne zu Evan ge li stu in 
(so)or ga ni zi ral več pri re di tev za obe le ži tev 90. 
ob let ni ce nje go ve smr ti.

Za pred sed ni ka glav ne ga od bo ra kan di di ra, 
ker že li dati občin skim od bo rom, ki so v ve li ki 
ve či ni na lo kal ni rav ni zelo us pe šni, več jo vlo go 
pri do lo ča nju po li ti ke stran ke na dr žav ni rav ni. S 
tem, je pre pri čan, da se bodo po zi tiv ne iz kuš nje 
iz lo kal nih vo li tev pre ne sle tudi na dr žav noz bor
ske vo li tve.

Pred Slo vensko ljud sko stran ko so pri hod nje 
leto po mem bne na lo ge: od go vor no za klju či ti ta 
man dat v Vla di RS, do se či do ber re zul tat na par

Ro dil sem se 31. mar ca 1965 v 
Kranju. Iz ha jam iz kmeč ke dru ži ne 
s šti ri mi otro ci. Leta 1990 sem se 
po ro čil. Z že no Vla sto ima va dva 
otro ka. 

Di plo mi ral sem leta 1990 in po stal 
pro fe sor ma te ma ti ke. Ok to bra 1995 
sem us pe šno za go var jal ma gi str sko 
na lo go in pri do bil na ziv ma gi ster ma
te ma ti ke za po droč je izo bra že va nja.

Med red nim štu di jem sem leta 1988 
za čel pou če va ti na Gim na zi ji Kranj. 
Leta 1996 sem po stal rav na telj Gim na
zi je Kranj. Se daj tret ji man dat vo dim 
šo lo. Sem član treh ko mi sij v ok vi ru 
Mi ni strs tva za šols tvo in šport.

S po li ti ko sem se za čel ak tiv no uk
var ja ti z vsto pom v SLS leta 2002. V 
za čet ku leta 2004 sem prev zel vode
nje OO SLS Kranj in bil na dr žavno

Že vr sto let ak tiv no so de lu jem pri 
de lo va nju Slo ven ske ljud ske stran ke 
(SLS). S svo jim de lom sem si pri do bil 
zau pa nje nje nih čla nov, ob čank in ob

ča nov ob či ne Du plek, saj že če tr ti man
dat oprav ljam funk ci jo žu pa na ob či ne 
Du plek.

Pre pri čan sem, da lah ko s svo ji mi 
iz kuš nja mi in zna njem, pred vsem pa z 
do brim poz na va njem po treb in re ši tev, 
ve li ko pris pe vam k raz re še va nju šte vil nih 
prob le mov in ure sni če va nju ci ljev naj šir
še ga kro ga pre bi val cev na še dr ža ve ter s 
tem k us pe šne mu ure sni če va nju pro gra
ma SLS.

Na kon gre su SLS kan di di ram za pred
sed ni ka glav ne ga od bo ra stran ke. Glav ni 
od bor je po sta tu tu pri sto jen in od go vo
ren za us mer ja nje de lo va nja stran ke  za 
oce nje va nje nje ne ga de lo va nja in za od

lo ča nje o skle pa nju koa li cij ter o ure sni
če va nju na cio nal nih in te re sov. 

Glav ni od bor se stav lja naj šir ši krog 
funk cio nar jev stran ke od ob čin ske rav
ni do klu bov in zvez. 

Če bom iz vo ljen za pred sed ni ka, bom 
skr bel za to, da bo Glav ni od bor spre je
mal od lo či tve, ki bodo na sta le na pod la
gi pre miš lje nih ana liz, mnenj, sta lišč in 
pred lo gov čla nov SLS in nje nih funk cio
nar jev na vseh rav neh de lo va nja. 

Pri svo jem delu si bom pri za de val, da 
bo Glav ni od bor pri spre je ma nju svojih 
od lo či tev sle dil vi zi ji in po slans tvu stran
ke in da bo te melj vseh od lo či tev do sled
no spo što va nje os nov nih vred not SLS. 

Kandidatna lista za

predsednika Glavnega odbora SLS
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Iz vr šil ne ga od bo ra in MO Ljub lja na. Bil sem 
tudi mi ni ster za zna nost in teh no lo gi jo in 
oko lje in pro stor.

Med mo ji mi ak tiv nost mi na pro gram skem 
po droč ju bi rad iz po sta vil pri pra vo zdru ži tve
ne ga pro gra ma, delo v delov ni sku pi ni Evrop
ske ljud ske stran ke za gos po dar ske in so cial
ne za de ve, pri pra vo pro gram ske re so lu ci je 
za kon gres 2003, so de lo va nje pri pri pra vi 
vo lil nih pro gra mov za vo li tve evropo slan cev 
in dr žav noz bor ske vo li tve 2004 kot tudi pro
gra ma. pred lo že ne ga temu kon gre su.

Na os no vi teh bo ga tih iz ku šenj sem pri šel 
do spoz na nja, da za us peh stran ke na vo li
tvah ni to li ko po mem bna kva li te ta pro gra
ma, tem več iden ti fi ka ci ja čla nov in vo liv cev 
s tem pro gra mom. Zato sem se od lo čil, če 

1
MATJAŽ MAG. KNEZ

MARIBOR
24.9.1960

MARIBOR

2
JANEZ TOMŠIČ

VIDEM DOBREPOLJE
12.7.1979

DOBREPOLJE,
SŽZ PRI SLS, NG SLS

3
ANDREJ DR. UMEK

LJUBLJANA
4.8.1938

LJUBLJANA

4
TONE HROVAT

BOŠTANJ
27.5.1958

NOVO MESTO

bom do bil zau pa nje kon gre
sa, da po sta vim pro gram sko 
delo v stran ki na bis tve no 
drugač no os no vo. Nje no bis
tvo je v tem, da na me ra vam 
k delu na pro gra mu po va bi ti 
vse zain te re si ra ne čla ne in 
neč la ne. Raz voj in ter ne ta in 
pri pa dajo če pro gram ske opre
me omo go ča, da prei de mo od 
pro gram ske ga dela v oz kem 
kro gu k dvo smer ne mu delu 
in do go var ja nju med pro gram sko sku pi no 
in člans tvom.

Svo jo vlo go v tem no vem kon cep tu vi dim 
bolj kot koor di na tor ja in us kla je val ca in manj 
kot pis ca pro gra ma ali nje go vih de lov. Tak 

na čin pri pra ve pro gra ma 
sem spoz nal ob svo jem so
de lo va nju pri pri pra vi vo lil
ne ga pro gra ma Evrop ske 
ljud ske stran ke za vo li tve 
v evrop ski par la ment 2009 
in bi ga že lel pre ne sti tudi v 
SLS. Ver ja mem, da bo tako 
delo na pro gra mu pri po mo
glo k več ji iden ti fi ka ci ji na še
ga člans tva s pro gra mom, k 
več ji ko he zi ji in na ta na čin 

k bolj še mu vo lil ne mu rezul ta tu. De le ga te 
kon gre sa pro sim, da mojo kan di da tu ro in 
moj pred stav lje ni pri stop k delu pro gram
ske ga od bo ra pod pre jo. 

Po po kli cu sem grad be ni in že nir in dok
tor zna no sti. Za po slen sem kot red ni pro
fe sor na Fa kul te ti za grad be niš tvo v Ma ri
bo ru. V stran ki sem oprav ljal vr sto funk cij. 
Bil sem pod pred sed nik in več krat ni član 

Sem Tone Hro vat, uni ver zi tet no di plo mi ra ni 
in že nir agro no mi je, pred sed nik Sve ta SLS in 
kan di dat za pred sed ni ka Pro gram ske ga sve ta 
na le toš njem vo lil nem kon gre su stran ke.

Že od sa me ga na stan ka Kmeč ke zve ze in 
ka sne je SLS sem bil ak ti ven član. Ak tiv no sem 

so de lo val pri na sta ja nju Slo ven ske pom la di kot 
član Uprav ne ga od bo ra, ka sne je pred sed nik 
po druž ni ce Kmeč ke zve ze ter pred sed nik Re gij
ske ga od bo ra v SLS. V ti stem ča su sem bil tudi 
pred sed nik Iz vr šne ga sve ta Ob či ne Novo me sto 
v enem man da tu in po džu pan Mest ne ob či ne 
Novo me sto v dveh man da tih. V cen tra li SLS 
sem de lo val kot član Iz vršilnega od bo ra, zad nja 
dva man da ta pa kot pred sed nik Sve ta stran ke. V 
le tih 1992 do 1997 sem bil član držav ne ga sve ta, 
iz vo ljen na ve čin skih vo li tvah. V le tih 1997 do 
2002 pa sem bil član in pred sed nik Dr žav ne ga 
sve ta RS. Od leta 1990 do pred se do va nja v dr
žav nem sve tu ko nec leta 1997 sem bil rav na telj 
Kme tij ske šo le Grm, po kon ča nju man da ta pred
sed ni ka držav ne ga sve ta pa de lu jem kot di rek tor 
Kme tij ske šo le Grm, se daj Grm Novo me sto 
– cen ter bio teh ni ke in tu riz ma.

Vso svo jo po klic no in po li tič no pot pos ve čam 

de mo kra ci ji, lju dem, stro ki in Slo
ve ni ji. Pred vsem že lim is ka ti poti 
in iz ho de so dob nim vi zi jam, stra
te gi jam in iz ved bam. V po klic
nem služ bo va nju sem se prva 
leta pos ve til stro ki in na pred ku 
na po de že lju. Kot ravna telj in di
rek tor sem se že lel in si že lim 
posve ča ti poti raz vo ju mla dih ter 
vi zi jam, ob ka te rih bodo laž je in 
bo lje ži ve li. V SLS pa vse svo je 
mo či pos ve čam us tvar ja nju de mo kra ci je, ume
sti tev pre pro ste ga slo ven ske ga člo ve ka in tudi 
kme ta v raz voj druž be, dr ža ve. Še po se bej v zad
njem ča su si pri za de vam za vklju či tev mla dih v 
ak tiv no delo na še stran ke. Tako bi ena ko kot v 
le tih 1990 do 1996 stran ka ime la nova iz ho diš ča 
pro gra ma za živ lje nje slo ven skih dr žav lja nov v 
za čet ku 3. ti soč let ja. V ta na men sem ak tiv no 

vklju čen v Pro gram ski sku pi ni 
za na sta nek pred lo ga kon gre
sne ga pro gra ma, kar že lim na
da lje va ti, če me bo ste iz vo li li 
na Kon gre su za pred sed ni ka 
Pro gram ske ga sve ta. V bo do če 
bom vse svo je mo či us mer jal v 
ši ri tev člans tva mla dih v SLS, 
v ve ča nje vpli va, saj je moj 
moto, da naj bodo mla di vklju
če ni v vsa kem organu stran ke 

na dr ža vi ali ob čin ski rav ni – tudi v zve zah kot 
ak tiv ni čla ni, ki se »pi li jo« za na jod go vor nej še 
funk ci je v bo do če. S tem bo po ve čan nji hov 
vpliv in sood go vor nost za ug led in moč stran
ke v bo do če. 

Vsem čla nom stran ke in de le ga tom na Kon
gre su hva la za zau pa nje.

če tek. Ju tri je tre ba pri pra vi ti vo lil ni 
pro gram za na sled nje dr žav noz bor
ske vo li tve. Ju tri je tre ba za če ti pou
dar ja ti teme, ki nas de la jo dru gač ne 
od dru gih. Ju tri je treba sto pi ti med 
lju di in na pod la gi te melj nih us me ri
tev is ka ti kon kret ne re ši tve. 

Pro gram ski svet si pred stav ljam 
kot pro stor ko mu ni ka ci je, kjer lah ko 
vsak pove svo je mne nje in pred la ga 
svo jo re ši tev. Pro gram ski svet ra zu
mem kot od prt or gan, kjer je vsak
do do bro do šel. Kot or gan, v ka te rem 

se bo za čr ta la pri hod nja po li ti ka stran ke. Pred sed nik 
pro gram ske ga sve ta pa je koor di na tor tega pro ce sa in 
od go vo ren, da or ga ne in funk cio nar je stran ke opo zar ja 
na spo što va nje pro gram skih na čel in do lo čil. Pri za de val 
si bom, da se bo pro gram ski od bor red no opre de lje val 
do po membnih in ak tual nih druž be nih tem in or ga nom 
stran ke ter po slan skim sku pi nam pred la gal sta liš ča. 

KDO?
Ja nez Tom šič, star 28 let, po ro čen oče dveh otrok, z 

družino živim v Dobrepolju, kjer sem na domači kmetiji 
pre ži vel otroštvo. Di plo mi ral sem na ljub ljan ski Prav ni 
fa kul te ti, le tos sem se vpi sal v 2. let nik ma gi str ske ga štu

di ja fi nanč ne ga me nedž men ta. Že dve leti sem zapo slen 
v držav nem zbo ru kot sve to va lec po slan ske sku pi ne SLS, 
kjer stro kov no po kri vam pred vsem po droč je gos po dars
tva, fi nanc, no tra nje po li ti ke in vi so ke ga šols tva. 

IZKUŠNJE?
V ak tiv no po li ti ko sem vsto pil pred de se ti mi leti. V 

ča su zdru že va nja sem bil pred sed nik ob čin ske ga od bo ra 
Sloven skih krš čan skih de mo kra tov Dobrepolje, nato pa 
dva man da ta pod pred sed nik Nove ge ne ra ci je SLS. Iz kuš
nje sem na bi ral kot pred sed nik štu dent ske ga sve ta ljub
ljan ske Prav ne fa kul te te, štu dent ski mi ni ster za štu dij sko 
prob le ma ti ko na Štu dent ski or ga ni za ci ji Uni ver ze v Ljub
ljani in glav ni taj nik Mla din ske ga sve ta Slo ve ni je, krov ne 
na cio nal ne mla din ske or ga ni za ci je. Moje de lo va nje od 
nek daj te me lji na vse bi ni, na ide jah in pro gra mu. Ak tiv no 
sem so de lo val pri pro gram skih do ku men tih in te melj nih 
ak tih Nove ge ne ra ci je SLS in dru gih or ga ni za cij. Ude le že
val sem se in tudi vo dil tre nin ge s po droč ja me nedž men ta, 
tim ske ga dela in jav ne ga na sto panja. Pri svo jem delu sem 
spoz nal ve li ko lju di, stro kov njakov z raz lič nih po dro čij, 
na ka te re se lah ko ved no obr nem za mne nje. 

ZAKAJ?
Ker ver ja mem, da je pro gram v 

po li ti ki po mem ben. Ker Slo ven ska 
ljud ska stran ka po tre bu je ja sna sta liš
ča, ker po tre bu je več vse bi ne. Ker sem 
kot koor di na tor pro gram ske sku pi ne 
in pi sec ak tiv no so de lo val pri pri pravi 
pro gra ma za le toš nji kon gres. Ker so 
me spod bu di le be se de, da je tre ba dati 
pri lož nost mla dim. Ker vsa ko funk ci jo 
jem ljem kot od go vornost in ne kot na
gra do. Ker imam iz kuš nje, s ka te ri mi 
lah ko po ma gam stran ki, da uspe. Pri 
svo jem delu sem spoz nal, da je v vr stah SLS ve li ko stro
kov nja kov in po sa mez ni kov, ki zna jo in so pri prav lje ni 
pris pe va ti k ob li ko va nju po li ti ke stran ke; tre ba jih je le 
or ga ni zi ra no po ve za ti in jim dati pri lož nost.

KAKO?
Pro gram, ki ga bo po tr dil le toš nji kon gres, je pri

prav ljen. Ve sel sem, da sem lah ko ak tiv no so de lo val pri 
nje go vem na sta ja nju. Vendar ta pro gram po me ni še le za

Kandidatna lista za

za predsednika Programskega sveta SLS
Že le ti spre mem be, spre mi nja ti 

oko lje, de lo va ti po ve zo val no, gra
di ti... Vse to so mo ti vi, ki člo ve ka 
vo di jo, ko se od lo či, da bo pri čel 
de lo va ti na po li tič nem po droč ju. 

Ja sne vi zi je in ci lji so vo di lo, ki 
opre de lju je jo vsa kod nev no is ka nje. 
Is ka nje, ki se raz li ku je od splo šnih 
de bat, raz prav in kri ti zers tva. Sto
pi ti na pot spre memb in grad nje, 
ter pri tem iz ko ri sti ti moč, le po to 
in zna nje so bile moje us me ritve, 
ko sem se od lo čil za pri če tek de lo

va nja v SKD ka sne je pa v zdru žen 
SLS.

V ča su, v ka te rem ži vi mo, smo 
pri ča vse več ji glo ba li za ci ji, vse 
več ji iz me nja vi in for ma cij, do brin, 
hkra ti pa vse več je ga us tvar ja nja 
raz li ki in pre pa dov med ljud mi.

V vlogi predsednika Program
skega sveta  SLS vidim človeka, 
ki gleda na družbo z vidika spre
jemanja sprememb in pozitivnih 
izzivov.

Mag. Mat jaž Knez
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Rojen sem bil 4.4.1951 na Vi ču v Ljub
lja ni. Odraš čal sem v kmeč ki dru ži ni in 
obi sko val os nov no šo lo na Vi ču, prav 
tako tudi gim na zi jo, na ka te ri sem leta 
1969 ma tu ri ral z od lič nim us pe hom. 

Kmeč ka zve za je na sta la na iz de la nih že
ljah, ki so po sta li te melj ni ci lji stran ke. Kot 
Slo ven ska ljud ska stran ka se ne sme mo 
od po ve da ti svo jim kmeč kim ko re ni nam. 
Te moč ne in trd ne ko re ni ne upo ra bi mo za 
to, da bomo spre jem lji vi tudi za dru ge, za 
ti ste, ki živi jo na po de že lju, in za ti ste, ki 
ži vi jo v me stu. Slo ven ska ljud ska stran ka 
se je s svo jim do se da njim de lom že do ka
za la, za pri hod nje us pe he pa se bomo po
tru di li vsi sku paj. Se ve da ne mo rem mimo 
po lo ža ja žensk v slo ven ski druž bi. Tu pa 
bo mo ra la tudi Slo ven ska ljud ska stran ka 
pod pre ti vsa pri za de va nja za po mem bnej
šo vlo go žensk.

1
MIHAELA LOGAR

VODICE
6.1.1953

SŽZ PRI SLS

2
ŽARKO PREGELJ

KOPER
2.9.1956
KOPER

3
TIBOR ML. VÖROŠ

PROSENJAKOVCI
3.11.1983

MORAVSKE
TOPLICE

4
FRANC PANCE

LJUBLJANA
4.4.1951

LJUBLJANA

Kandidatna lista za

predsednika Nadzornega odbora SLS

Šo la nje sem na da lje val na Prav ni fa kul
te ti v Ljub lja ni, kjer sem leta 1975 di plo mi
ral ter se nato za po slil kot šti pen dist Is kre 
v pod jet ju Is kra Com mer ce v Ljub lja ni. 
V tem pod jet ju sem opra vil tudi pri prav
niš tvo, v vme snem ob dob ju (med 1975 
– 1976) pa od slu žil še ob ve zen vo jaš ki rok. 
Leta 1978 sem opra vil pra vo sod ni iz pit 
in nato v is tem pod jet ju več let oprav ljal 
delo prav ni ka ter na kon cu še na mest ni ka 
vod je Od del ka za prav ne in sa mou prav ne 
za de ve. 

Leta 1985 sem se za po slil v Le sni ni 
kot di rektor Ka drov skoprav ne ga sek tor
ja. Leta 1991 sem se za po slil v pod jet ju 
In ter tra de ITA, Za stops tvo tu jih firm, kot 
prav ni sve to va lec in eno leto kot v.d. di

rek tor ja. V pod jet ju sem bil za po slen do 
15.02.2000. Nato sem od prl last no od vet
niš ko pi sar no ter pri čel s sa mo stoj nim de
lom od vet ni ka, ki ga oprav ljam še se daj. 

V živ lje nju sem se pre tež no uk var jal s 
prav no prob le ma ti ko v gos po dars tvu in z 
or ga ni za cij ski mi za de va mi, ka dar je bilo 
to po treb no, v od vet niš ki prak si pa se uk
var jam s šte vil ni mi za de va mi z raz lič nih 
po dro čij. K temu naj do dam, da sem že 45 
let pro sto volj ni ga si lec in sem v tej or ga ni
za ci ji, ra zen dela v ma tič nem druš tvu Vič, 
tudi 5 let pro sto volj no oprav ljal funk ci jo 
pred sed ni ka GZ Ljub lja na in pod pred sed
ni ka Ga sil ske zve ze Slo ve ni je, tre nut no pa 
sem pred sed nik NO v slo ven ski ga sil ski 
or ga ni za ci ji.

zor ne ga od bo ra Slo ven ske ljud ske stran
ke. V stran ki sem od vse ga za čet ka, to rej 
še iz ča sov Kmeč ke zve ze. Med dru gim 
sem tudi ena od us ta no vi te ljev Kmeč ke 
zve ze in ude le žen ka sre ča nja v Union ski 
dvo ra ni v maju 1988. Nato sem bila dva 
man da ta pod pred sed ni ca, v tem ča su pa 
tudi po slan ka v dr žav nem zbo ru, iz vo lje na 
na li sti Kmeč ke zve ze ozi ro ma v dru gem 
man da tu že na li sti Slo ven ske ljud ske stran
ke. Ves ta čas sem se zav ze ma la in se še 
ved no v prvi vr sti zav ze mam za na še ga 
kme ta, člo ve ka s po de že lja, za raz voj po
de že lja in še po se bej za vlo go žen ske, ne 
le na po de že lju, am pak v vsej druž be ni 
sfe ri v Slo ve ni ji.

Mi hae la Lo gar, kan di dat ka za 
pred sed ni co NO

Moje ime je Mi hae la Lo gar in kan
di di ram na me sto pred sed ni ce Nad

“ Spoštovani,  sem kandidat za 
predsednika Nadzornega odbora 
naše stranke. Kot dolgoletni član 
NO SLS v že dveh mandatih, 
ki sem dal skozi težka obdobja 
razčiščevanja finančnih zagat 
naše stranke v preteklih mandatih, 
lahko z zadovoljstvom ugotavl
jam, da smo uspeli z odločnostjo, 
znanjem in doslednostjo v zadn
jem mandatu uveljaviti uspešen 
in pregleden nadzorni sistem 
finančnega poslovanja naše 

stranke. Menim, da kot predsednik  
lahko uspešno zagotovim kontinu
iteto dosedanjega dobrega dela NO 
SLS. “

Spo što va ni. Sem Ti bor Vöröš iz Sre diš ča v 
ob či ni Mo rav ske To plice v Prek mur ju. Na lan
skih lo kal nih vo li tvah sem bil iz vo ljen za ob čin
ske ga svet ni ka. Kljub moji mla do sti sem prejel 
pre ko 100 pre fe renč nih gla sov, kar samo priča 
o tem, kako mi ljud je zau pa jo. Od go vor nost, 
do sled nost in po šte nost so vred no te od ka te rih 
ne od sto pam. Na tem bo tudi v pri hod no sti 
te me lji lo moje na daljnje po li tič no de lo va nje. 
Ve sel sem po tr ditev svo jih kva li tet tudi zno traj 
stran ke, saj so me v do ma či re gi ji so gla sno iz vo
li li za re gij ske ga pod pred sed ni ka SLS. Še po se
bej pa mi je ve se lje, da sem si pri do bil zau pa nje 
mla dih čla nov po vsej Slo ve ni ji in bil iz vo ljen 
za pod pred sed ni ka nove ge ne ra ci je. Od go vor no 
oprav ljam za dol ži tve, ki sem jih pre jel tako na 
dr žav ni, lo kal ni in med na rod ni rav ni.

Nad zors tve ne funk ci je mi niso tuje. Še po se

bej na tanč no sprem ljam po slo va nje v doma či 
ob či ni. Med dru gim sem tudi član pro gram ske
ga od bo ra RTV Slo ve ni ja. 

Kdo je naj bolj pri me ren za nad zor stran ki ne
ga po slo va nja? Kdo drug, če ne rav no nek do, 
ki ni obre me njen z pre te klost jo in pre te klim 
po slo va nje bo lah ko naj bolj kre di bil no oprav ljal 
nad zor. Kdo je bolj po kli can za nad zor stran
ki ne ga po slo va nja, če ne nek do, ki pri ha ja iz 
naj bolj od da lje ne ga kon ca Slo ve ni je.

Za ve zu jem se, da bom na lo go pred sedni ka 
nad zor ne ga od bo ra oprav ljal, vest no, na tanč no 
in od go vor no. Pre pri čan sem, da bo z mano kot 
pred sed ni kom Nad zor ni od bor bolj kot do se
daj oprav ljal funk ci jo za ka te ro je po kli can.
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Kandidatna lista za

predsednika Razsodišča SLS

(predstavitev kandidata na strani 3)

3
JOSIP BAJC

PRESTRANEK
8.3.1947

POSTOJNA,
PODČETRTEK

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

2
FRANC PANCE

LJUBLJANA
4.4.1951

LJUBLJANA

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

1
JANEZ LUKAČ

POLŠNIK
9.9.1931
LITIJA

gene ral ni se kre tar Zvez ne Skupš či ne, 
pred sed nik zvez ne Za ko no daj no prav ne 
ko mi si je, pod pred sed nik Zbora ob čin, 
pr ve ga de mo kra tič no iz vo lje ne ga slo ven-
ske ga par la men ta, član klu ba po slan cev 
De mo sa, pred sed nik vlad ne Komi si je za 
po pra vo kri vic ter dol go let ni pred sed nik 
čast ne ga raz so diš ča stran ke SLS«.

Moje delo na za ko no daj nem po droč
ju, kjer se je spre mi nja la in do pol nje va
la po voj ni spre je ta za ko no da ja, ki naj 
bi do kon ča la v voj ni pri če ti pro ces pro
le tar ske re vo lu ci je in zaš či te teh pri do bi
tev re vo lu ci je  »dik tature pro le ta ria ta«, 
je zah te va lo ve de nje o teh ideo loš kih 
na bo jih in s spo sob nost jo pri čet ka po
stop ne ga spre mi nja nja te za ko no da je 
na vseh po droč jih ju go slo van ske ga 
druž be ne ga do ga ja nja. To delo je bilo 
tre ba opra vi ti s pov ze ma njem in pri la
ga ja njem za ko no daj nih stan dar dov, že 

uve ljav lje nih z mo der ni mi so dob ni mi 
po gle di v naj na pred nej ših ci vi li za cij
skih dr ža vah za hod ne de mo kra ci je, z 
vi so ko stop njo de mo kra ci je  ob vse 
več jem spo što va nju člo ve ko vih pra vic. 

Po dob no je tudi delo pri od lo ča nju 
o po pra vi kri vic. Tu je po treb no poz
na ti ka zen sko ma te rial no in pro ce sno 
pra vo v ča su ob sodb (re vo lu cio nar no 
pra vo) in iz vr ši ti pri mer jal no ana li zo 
s pra vom, ki se je upo rab lja lo v ti stem 
ča su v mo der nih, ci vi li zi ra nih, de mo
kra tič nih dr ža vah, ki so že ime le vi so ko 
hu man, de mo kratič ni ka zen sko prav ni 
stan dard. To delo oprav ljam kon ti nui ra
no že celo de set let je. Slo ve ni ja z iz va ja
njem Za ko na o po pra vi kri vic v ce lo ti 
iz pol nju je Reso lu ci jo Par la men tar ne 
skupš či ne Sve ta Evro pe iz leta 1996.

V SLS sem vse od nje ne trans for ma
ci je iz Slo ven ske kmeč ke stran ke pred se

do val Raz so diš ču stran ke;(prej Čast no 
raz so diš če)  vse do zad nje ga vo lil ne ga 
kon gre sa. Vo dil sem sta tu tar ne Ko mi
si je, ki so pri prav lja le Sta tut SLS, tudi 
Zdru ži tve ni sta tut SLSSKD. Pri pra vil 
sem tudi Pra vil nik za po sto pa nje in 
od lo ča nje Raz so diš ča stran ke. 

S spo što va njem,
Ja nez Lu kač

JANEZ LUKAČ – Kan di dat za 
pred sed ni ka Raz so diš ča stran ke

Ro jen sem 09.09.1931 na Savi pri 
Li ti ji. Di plo mi ral sem na Prav ni fa kul
te ti Uni ver ze v Ljub lja ni 1958 leta. 
Pravniš ki dr žav ni iz pit sem opra vil 
leta 1960. Ka dar me na hi tro pre stav
lja jo, po ve do sle deče: »Ja nez Lu kač: 
par ti zan, prav nik, nek da nji sod nik, 

Josip Bajc je bil rojen 8. marca 
1949. Po končani Srednji gozdarski 
šoli se je za skoraj 14 let zaposlil pri 
Gozdnem gospodarstvu Postojna, 
od leta 1984 dalje pa je bil na Up
ravni enoti Postojna deset let refer
ent za kmetijstvo, gozdarstvo, lov 
in ribolov. Leta 1991 je diplomiral 
na Višji pravni šoli v Mariboru. 
Leta 1994 je bil prvič izvoljen za 
župana občine Postojna, leta 1998 
pa še drugič. V mandatu 19962000 
je bil poslanec v državnem zboru, 
zatem pa se je zaposlil na Upravni 
enoti Postojna kot svetovalec in
formator. V tekočem mandatu de
luje kot poslanec Slovenske ljudske 
stranke v državnem zboru, kjer je 

med drugim tudi predsednik 
Odbora za promet. Kot član 
sodeluje še pri Komisiji za nad
zor obveščevalnih in varnostnih 
služb, Odbora za obrambo, Us
tavne komisije ter različnih pre
iskovalnih komisij državnega 
zbora. Poleg tega je predsednik 
Skupine prijateljstva z Bosno in 
Hercegovino ter član Skupine 
prijateljstva s Hrvaško, Izrae
lom, Poljsko in Slovaško. 

Svoj prosti čas posveča 
družini, ukvarja se še s filatelijo, 
numizmatiko, lovom in delom v 
gozdu, aktiven pa je tudi kot kr
vodajalec; kri je namreč daroval 
že kar 54 krat. 
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Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

kandidatne liste za Kongres SLS, Ljubljana,  17.11.2007

Kandidatna lista za

10 članov Izvršilnega Odbora SLS

1
DARINKA MRAVLJAK

RADLJE OB DRAVI
3.2.1965

RADLJE OB DRAVI

2
MIROSLAV HANŽELIČ

ORMOŽ
28.12.1939

ORMOŽ

3
MILAN MAG. TURK

ŠEMPETER
8.2.1969

ŠEMPETER  VRTOJBA

4
ROK RAVNIKAR

DOB
5.7.1977

DOMŽALE, NG SLS

5
FRANC KANGLER

MARIBOR
8.7.1965

MARIBOR

6
IGOR HROVATIČ

NOVO MESTO
2.7.1963

SKZ PRI SLS

7
NADA SKUK

CERKNICA
22.5.1955

CERKNICA,
UO SŽZ PRI SLS

8
OZVALD TUČIČ

KRIŽEVCI
PRI LJUTOMERU

14.7.1942
KRIŽEVCI

PRI LJUTOMERU

9
MARKO JERAJ

VELENJE
4.8.1944

VELENJE

10
MARJAN HORVAT

MARKOVCI
1956

MARKOVCI

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:
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Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:
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11
ROBERT MAG. TOMAZIN

KOČEVJE
27.3.1971

KOČEVJE

12
FRANC MIHELIČ

RIBNICA
14.1.1949

RIBNICA

13
JANEZ FERLAN

ŽELEZNIKI
11.5.1956

ŽELEZNIKI

14
IVAN OBAL

MURSKA SOBOTA
26.6.1941

MIRNA PEČ, TIŠINA

15
MATIJA POTOKAR

DIVAČA
13.5.1948
DIVAČA

16
DUŠAN ARBAJTER

LOČE
28.8.1956

SLOVENSKE KONJICE

17
FRANC BOGOVIČ

KOPRIVNICA
2.2.1963
KRŠKO

18
METKA ZEVNIK

KRANJ
9.3.1946

SŽZ PRI SLS, KRANJ

19
IVANČICA GLAS

BREŽICE
22.9.1955

BREŽICE

20
ANDREJ RANT

LJUBLJANA
17.7.1947

LJUBLJANA

Kandidatna lista za

10 članov Izvršilnega Odbora SLS
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Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:
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21
ANDREJ FABJAN

ČRNOMELJ
8.5.1957

ČRNOMELJ

22
MARTA DR. CIRAJ

KOMENDA
12.2.1956

KOMENDA

23
OLGA FRANCA

DEKANI
28.4.1960

SŽZ PRI SLS, KOPER

24
RADOVAN MAG. ŽERJAV

MURSKA SOBOTA
2.12.1968

MURSKA SOBOTA

25
IGOR DRAKSLER

ŠKOFJA LOKA
18.2.1960

ŠKOFJA LOKA

26
CIRIL SMRKOLJ

TROJANE
22.9.1949

LUKOVICA

27
JANEZ mag. KRAMBERGER

LENART
1.11.1961

LENART

28
IVAN DR. ŽAGAR

PRAGERSKO
12.1.1962

SLOV. BISTRICA

29
ERNEST PERUŠ

MUTA
1.1.1961
MUTA

30
PETER VRISK

VOJNIK
15.8.1961
VOJNIK

Kandidatna lista za

10 članov Izvršilnega Odbora SLS
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Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:
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31
MATJAŽ KOŠAK

ŠENTJERNEJ
28.9.1977

ŠENTJERNEJ,
DOLENJSKE TOPLICE, NG SLS

32
ANTON GRABELJŠEK

LJUBLJANA
8.1.1952

LJUBLJANA

33
MARJETA PETERLIN

ŠKOCJAN
15.3.1966

SŽZ PRI SLS,
ŠKOCJAN

34
ANTON MAG. BERGAUER

FRAM
29.8.1950

RAČE FRAM

35
JAKOB PRESEČNIK

MOZIRJE
23.7.1948

MOZIRJE

36
ANTON ZUPET

ŠKOCJAN
24.4.1965

ŠKOCJAN

37
JOŽEF ČAKŠ

ŠMARJE PRI JELŠAH
10.5.1954

ŠMARJE PRI JELŠAH

38
FRANC DR. ZAGOŽEN

ŠMARTNO OB DRETI
3.12.1942

SNZ PRI SLS

39
SLAVKO VISENJAK

GORIŠNICA
22.7.1957

PTUJ

40
IVAN KRIŽNIČ

KANAL
23.10.1961

KANAL

Kandidatna lista za

10 članov Izvršilnega Odbora SLS
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Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:
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Kandidatna lista za

10 članov Izvršilnega Odbora SLS

41
DUŠAN JANEZ GAČNIK

SODRAŽICA
2.11.1978

SODRAŽICA,
LOŠKA DOLINA, BLOKE,

NG SLS

42
JANEZ ŽAGAR

LJUBLJANA POLJE
7.4.1959

LJUBLJANA

43
RAJKO HAREJ

DORNBERK
25.1.1953

NOVA GORICA

44
JANKO HALB

ROGAŠOVCI
13.7.1957

PERTOČA ROGAŠOVCI,
MURSKA SOBOTA, GRAD,

CANKOVA, KUZMA

45
FRANCI ROKAVEC

KRESNICE
12.9.1963

LITIJA

46
ROBERT SMRDELJ

PIVKA
30.7.1968

PIVKA

47
IVAN SUŠIN

PIŠECE
12.11.1964
BREŽICE

48
JANEZ SUŠNIK

ŠENČUR
18.9.1942

KLUB SP,
ŠENČUR, NAKLO

49
MARIJANA CIGALA

DRAVOGRAD
9.1.1962

DRAVOGRAD

50
STANE DR. KLEMENČIČ

MALEČNIK
7.5.1958

SKZ PRI SLS
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Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:
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51
MARKO BREGAR

TRZIN
1.10.1941

ZU PRI SLS

52
MARJAN MAUČEC

BELTINCI
6.4.1959

BELTINCI, ŠALOVCI

53
CVETKO ZUPANČIČ

VIŠNJA GORA
4.5.1959

IVANČNA GORICA,
SKZ PRI SLS

54
JOŽEF ŽUNKOVIČ

OREHOVA VAS
17.4.1956

HOČE SLIVNICA

55
SLAVKO FLAJS

VIDEM PRI PTUJU
31.8.1959

VIDEM PRI PTUJU

56
ERIK LOŽAK

TRBOVLJE
27.4.1954

ZU PRI SLS

57
ALOJZ TURK

NOVO MESTO
4.7.1962

NOVO MESTO

Kandidatna lista za

10 članov Izvršilnega Odbora SLS
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Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:
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Kandidatna lista za

24 članov Sveta SLS

1
METKA PIRŠ

LJ. ŠMARTNO
10.11.1978

SŽZ PRI SLS

2
MARGARETA JERAJ KUNC

LJUBLJANA
28.11.1941

SŽZ PRI SLS

3
PETER PIŠEK

CELJE
16.9.1967

CELJE

4
MARJAN DR. JEREB

LJUBLJANA
5.10.1930

ZU PRI SLS

5
ALEN LAPANJA

KAMNIK
27.1.1974

KAMNIK

6
LUDVIK ROŽNIK

BREZOVICA
5.8.1942

LOG DRAGOMER

7
IVAN SUŠIN

PIŠECE
12.11.1964
BREŽICE

8
FRIDERIK BRAČIČ

VIDEM PRI PTUJU
8.7.1944

VIDEM PRI PTUJU

9
VINCENC OTONIČAR

BEGUNJE
22.5.1955  

SKZ PRI SLS

10
STANE ČEKADA

RAKEK
26.3.1961

CERKNICA
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Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

kandidatne liste za Kongres SLS, Ljubljana,  17.11.2007

Kandidatna lista za

24 članov Sveta SLS

11
ŠTEFAN KLINC

HOČE
23.12.1935

SKZ PRI SLS,
HOČE SLIVNICA

12
BOR ZGONC

NOVA VAS
6.11.1982

BLOKE, SODRAŽICA,
LOŠKI POTOK, LOŠKA

DOLINA, NG SLS

13
BORIS JEŽ

AJDOVŠČINA
14.8.1959

AJDOVŠČINA

14
SMILJANA MAYER ŠKOFIC

MENGEŠ
31.12.1954
KLUB SP,

SŽZ PRI SLS, MENGEŠ

15
ZDENKA PETOŠ

VRHNIKA
16.3.1956

VRHNIKA,
SŽZ PRI SLS

16
ANTON ZALETEL

TREBNJE
11.5.1949

TREBNJE

17
ANTON JAKOPIČ

VIDEM DOBREPOJE
9.12.1951

DOBREPOLJE

18
JOŽE KRANER

CERKVENJAK
25.3.1946

CERKVENJAK

19
MATEJ DEMŠAR

ŠKOFJA LOKA
25.8.1967

ŠKOFJA LOKA

20
ŠPELA STRELEC

MARKOVCI
14.8.1986
NG SLS
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Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

kandidatne liste za Kongres SLS, Ljubljana,  17.11.2007

Kandidatna lista za

24 članov Sveta SLS

21
GABRIJELA BISERKA 

ŠERTEL

LJUBLJANA
4.8.1952

LJUBLJANA

22
ALDO MAG. BABIČ

PORTOROŽ
12.3.1953

PIRAN

23
VELISLAV ŽVIPELJ

LJUBLJANA
14.3.1959

LJUBLJANA

24
ALOJZ MARN

ROBNICA
29.12.1961
RIBNICA

25
JAKOB RADO SMOLNIKAR

DOB
22.9.1968

DOMŽALE

26
CVETKO ZUPANČIČ

VIŠNJA GORA
4.5.1959

IVANČNA GORICA,
SKZ PRI SLS

27
ANTON BOGATAJ

ŠKOFJA LOKA
30.5.1941

ZU PRI SLS

28
MARIJA MAJER

MARKOVCI
21.10.1955

SŽZ PRI SLS

29
HERMAN ARLIČ

VELENJE
9.8.1942

VELENJE

30
MARIJA HRIBAR

STAHOVICA
15.9.1945

SŽZ PRI SLS
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Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

kandidatne liste za Kongres SLS, Ljubljana,  17.11.2007

Kandidatna lista za

24 članov Sveta SLS

31
JANKO HALB

ROGAŠOVCI
13.7.1957

PERTROČA  
ROGAŠOVCI

32
DREJC SLATENŠEK

POLJČANE
23.5.1984

POLJČANE, NG SLS

33
JANEZ ŽAGAR

LJUBLJANA POLJE
7.4.1959

LJUBLJANA

34
FRANC ČEŠNOVAR

RAKA
4.12.1956
KRŠKO

35
TJAŠA PODERGAJS

VOJNIK
15.6.1982

VOJNIK, NG SLS

36
RADO BUŽAN

CELJE
28.2.1931

ZU PRI SLS

37
TONE STROPNIK

MURSKA SOBOTA
5.2.1950

MURSKA SOBOTA

38
VITOMIR MAG. BRIC

DOBROVO
17.8.1959

BRDA

39
IGOR ILAR

NOVO MESTO
13.1.1974

NOVO MESTO

40
FRANC DEBELJAK

VEL. LAŠČE
22.7.1970

VEL.LAŠČE
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Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

kandidatne liste za Kongres SLS, Ljubljana,  17.11.2007

Kandidatna lista za

24 članov Sveta SLS

41
BOGOMIRA ROTMAN

JUROVSKI DOL
26.11.1969

SŽZ PRI SLS

42
ANITA KERMAVNAR

LOGATEC
24.8.1960

SŽZ PRI SLS,
LOGATEC

43
MIHA ZEVNIK

CERKLJE
NA GORENJSKEM

1.11.1961
CERKLJE

NA GORENJSKEM

44
DANIJEL MAGUŠA

TRNOVSKA VAS
21.4.1988

TRNOVSKA VAS

45
JANEZ KOVAČIČ

KRANJ
2.1.1950
KRANJ

46
FRANC OBRAN

MARKOVCI
2.5.1959

SKZ PRI SLS,
MARKOVCI

47
ANDREJ RANT

LJUBLJANA
17.7.1947

LJUBLJANA

48
EVGEN SAPAČ

PUCONCI
26.2.1937

ZU PRI SLS

49
BRANKO TOMAŽIČ

VIPAVA
4.5.1961
VIPAVA

50
DANILO GOMBAČ

IZOLA
27.6.1967

IZOLA

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:
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Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

kandidatne liste za Kongres SLS, Ljubljana,  17.11.2007

Kandidatna lista za

24 članov Sveta SLS

51
DRAGO DR. ČEPAR

LJUBLJANA
21.12.1946

LJUBLJANA

52
TIBOR ML. VÖROŠ

PROSENJAKOVCI
3.11.1983

MORAVSKE TOPLICE,
NG SLS, GRAD, CANKOVA, 

KUZMA

53
MIRJANA FURLAN

KOČEVJE
18.9.1953

KOČEVJE

54
IVAN BOŽIČ

TOLMIN
3.8.1939

TOLMIN

55
MARKO BREGAR

TRZIN
1.10.1941

TRZIN

56
MAJA ERBEŽNIK

LJ. ŠENTVID
23.8.1083
NG SLS

57
MIROSLAV GERŽINA

AJDOVŠČINA
28.10.1946

AJDOVŠČINA

58
PETER SVETINA

KOMENDA
6.4.1965

KOMENDA

59
RUDI MERLJAK

LJUBLJANA
13.2.1956

SNZ PRI SLS

60
JOLANDA LAUBIČ

ZREČE
8.3.1968

SŽZ PRI SLS
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Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

kandidatne liste za Kongres SLS, Ljubljana,  17.11.2007

Kandidatna lista za

24 članov Sveta SLS

61
JOŠKO JORAS

SEČOVLJE
14.9.1950

SNZ PRI SLS

62
JOSIP LOVREC

LJUTOMER
4.2.1942

LJUTOMER

63
MIRAN GORINŠEK

SLOVENSKE KONJICE
25.8.1960

SLOVENSKE KONJICE

64
ALOJZIJ JEŠE

MAUČICE
16.6.1964

KRANJ

65
FRANC VUZEM

PODGORCI
21.8.1953
ORMOŽ

66
PETER INDIHAR

VEL. LAŠČE
27.1.1961

VEL.LAŠČE

67
JOŽEF JURIČ

ŠMARTNO NA POHORJU
19.4.1959

SLOV.BISTRICA

68
IVAN GUMZEJ

OPLOTNICA
25.10.1955

OPLOTNICA

69
STANISLAV VALIČ

NOVA GORICA
2.11.1941

NOVA GORICA

70
IVAN BUKOVEC

SEMIČ
23.1.1949

SEMIČ
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Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

kandidatne liste za Kongres SLS, Ljubljana,  17.11.2007

Kandidatna lista za

24 članov Sveta SLS

71
JANEZ RIBIČ

SP. DUPLEK
26.12.1955
DUPLEK

72
JURIJ KAVČIČ

CERKNO
17.4.1960

CERKNO

73
FRANC KURI

CERKVENJAK
2.6.1948

SKZ PRI SLS

74
ROK PETERMAN

ZG. GORJE
13.9.1967

GORJE, JESENICE

75
TRAJČE NIKOLOSKI

LJUBLJANA
14.7.1951

LJUBLJANA

76
JANEZ OVEN

DOBROVA
POVHOV GRADEC

23.9.1941
DOBROVA

POLHOV GRADEC

77
FRANC HUDOKLIN

ŠENTJERNEJ
9.8.1961

ŠENTJERNEJ

78
TONJO JANEŽIČ

ILIRSKA BISTRICA
21.7.1956

ILIRSKA BISTRICA

79
MIHELA GOSTENČNIK

MARIBOR
20.12.1978

SŽZ PRI SLS

80
MATEJA BRLEC

SUHODOLNIK

LUČE
26.4.1971

SŽZ PRI SLS

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:
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Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

kandidatne liste za Kongres SLS, Ljubljana,  17.11.2007

Kandidatna lista za

24 članov Sveta SLS

81
BLAŽ KRAJNC

MUTA
2.1.1965
MUTA

82
JOŽE JEROMEL

PODGORJE
3.8.1958

SLOVENJ GRADEC

83
SREČKO OCVIRK

ZABUKOVJE
5.11.1969

SEVNICA

84
VESNA STARMAN

KOPER
31.5.1971

SŽZ PRI SLS, KOPER

85
IVANČICA GLAS

BREŽICE
22.9.1955

BREŽICE

86
BRANKO VALENKO

GORIŠNICA
8.3.1967

GORIŠNICA

87
JOŽEF KAJBIČ

ZAGORJE
29.11.1944

ZAGORJE OB SAVI

88
JOŽE MAG. ČADEŽ

POLJANE
28.8.1955

GORENJA VAS,
POLJANE, SKZ PRI SLS

89
HELENA BOHL

CERŠAK
27.7.1980

ŠENTILJ, NG SLS

90
ANTON GERJOLJ

POLHOV GRADEC
3.5.1959

DOBROVA
POLHOV GRADEC
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Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

kandidatne liste za Kongres SLS, Ljubljana,  17.11.2007

Kandidatna lista za

24 članov Sveta SLS

91
ALOJZ JELEN

KRIŽEVCI
PRI LJUTOMERU

27.8.1933
KRIŽEVCI PRI

LUTOMERU, SKZ PRI SLS

92
IVAN KRIŽNIČ

KANAL
23.8.1961
KANAL

93
EDVARD REMS

RADOMLJE
7.9.1937

ZU PRI SLS,
DOMŽALE

94
STANKO MAG. HERNJA

MAJŠPERK
31.10.1960

MAJŠPERK

95
MARJETA PETERLIN

ŠKOCJAN
15.3.1966

SŽZ PRI SLS

96
TANJA MAG. VINDIŠ

FURMAN

MARIBOR
7.11.1971

MARIBOR,
SŽZ PRI SLS

97
BRANKO LEDINEK

FRAM
14.4.1958

RAČE FRAM

98
GVIDO KRES

LITIJA
20.1.1959

LITIJA

99
BENEDIKT PODERGAJS

VOJNIK
18.7.1953
VOJNIK

100
FRANC HORVAT ML.

TIŠINA
13.12.1972

TIŠINA

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:
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Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

kandidatne liste za Kongres SLS, Ljubljana,  17.11.2007

Kandidatna lista za

4 člane Nadzornega odbora SLS

1
TOMISLAV NEMEC

LJUTOMER
30.9.1962

LJUTOMER

2
ERNEST KEMPERLE

PODBRDO
29.7.1943
TOLMIN

3
ANTON GRILJ

DOMŽALE
1.10.1947

DOMŽALE

4
MARTA PERGER

VIDEM PRI PTUJU
14.1.1961

VIDEM PRI PTUJU

5
MATJAŽ KULOT

NOVA GORICA
20.7.1955

NOVA GORICA

6
ANTONIJA LEČNIK

LJUBLJANA
15.9.1971

SŽZ PRI SLS

7
MIHAELA LOGAR

VODICE
6.1.1953  

SŽZ PRI SLS

8
METOD ŽUŽEK

TREBNJE
4.5.1951

TREBNJE

9
FRANC BEBER

ZG.KORENA
30.11.1959
DUPLEK

10
ANTON BOGATAJ

ŠKOFJA LOKA
30.5.1941

ŠKOFJA LOKA
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Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

kandidatne liste za Kongres SLS, Ljubljana,  17.11.2007

Kandidatna lista za

4 člane Nadzornega odbora SLS

11
MILENA VRHOVEC

IVANČNA GORICA
15.5.1958

IVANČNA GORICA

12
ALOJZIJ SLAVKO NOVAK

ŠENTJERNEJ
8.12.1941

ŠENTJERNEJ

13
TIBOR ML. VÖROŠ

PROSENJAKOVCI
13.11.1983

MURSKA SOBOTA

14
IZIDOR REJC

LJUBLJANA
5.11.1936

SŽZ PRI SLS

15
VLADIMIR ČERNE

RADOVLJICA
11.7.1935

ZU PRI SLS

16
JANEZ LIPEC

ZAGORJE OB SAVI
18.3.1950

ZAGORJE OB SAVI

17
MARJAN DROFENIK

PODČETRTEK
13.2.1949

PODČETRTEKda

18
FRANC PANCE

LJUBLJANA
4.4.1951

LJUBLJANA

19
PAVEL HIRŠEL

VAČE
28.6.1942

LITIJA

20
PETER OPRČKAL

NOVA CERKEV
25.5.1965
VOJNIK
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Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

kandidatne liste za Kongres SLS, Ljubljana,  17.11.2007

Kandidatna lista za

4 člane Nadzornega odbora SLS

21
LEON ČEBULJ

IZOLA
6.4.1963
IZOLA

22
MARJAN MOHORKO

ORMOŽ
23.3.1963
ORMOŽ

23
ANTON LEČNIK

LJUBLJANA
23.12.1934

ZU PRI SLS

24
STANE FRIM

SLOVENSKE KONJICE
4.3.1960

SLOVENSKE KONJICE

25
IVANA GRUDNIK

ŠOŠTANJ
21.2.1955

ŠOŠTANJ

26
MARIJA HALAS

ŠKOCJAN
18.9.1957

SŽZ PRI SLS

27
HARALD KARNER

VELENJE
25.9.1942

VELENJE

28
JUSTINA KOPRIVŠEK

DOMŽALE
27.8.1953

KLUB SP PRI SLS

29
ŽARKO PREGELJ

KOPER
2.9.1956
KOPER

30
DARJA TURK

CELJE
10.9.1979

CELJE, NG SLS



30

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

kandidatne liste za Kongres SLS, Ljubljana,  17.11.2007

Kandidatna lista za

4 člane Nadzornega odbora SLS

31
ROMAN BAŠKOVČ

BREŽICE
6.7.1953

BREŽICE

32
ANDREJ TAVČAR

KRANJ
25.11.1940

KRANJ

33
VLASTA KUZMIČKI

SEVNICA
5.8.1977

SEVNICA

34
ŠTEFANIJA KLJUN

RIBNICA
1.12.1938

RIBNICA

35
IVAN MAG. PRISTOVNIK

SLOV.BISTRICA
26/101943

SLOV.BISTRICA

36
JANEZ PRAPROTNIK

MARIBOR
5.2.1944

MARIBOR

37
EMIL MILAN PRIMEC

HOČE
9.2.1944

HOČE SLIVNICA
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Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

kandidatne liste za Kongres SLS, Ljubljana,  17.11.2007

1
IVAN KENE

GLOBOKO
12.6.1939

BREŽICE

2
JOŽEF JAKŠE

ŠENTJERNEJ
21.1.1944

ŠENTJERNEJ

3
FRANC OVSEC

DOB
12.5.1949

DOMŽALE

4
BERTA DR. JEREB

LJUBLJANA
25.5.2025

ZU PRI SLS

5
MIHELA GOSTENČNIK

MARIBOR
20.12.1978

SŽZ PRI SLS

6
BRANE NEZMAN

CELJE
26.4.1961

CELJE

7
MARIJA PRAPER

MEŽICA
22.8.1938

ZU PRI SLS

8
MIRKO GLEŠČIČ

ŠEMPAS
7.7.1947

NOVA GORICA

9
ANDREJA GUZEJ

VOJNIK
19.12.1966

VOJNIK

10
JOŽEF JERAJ

LJUBLJANA ČRNUČE
28.2.1938

ZU PRI SLS

Kandidatna lista za

4 člane Razsodišča SLS
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Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:

kandidatne liste za Kongres SLS, Ljubljana,  17.11.2007

Kandidatna lista za

4 člane Razsodišča SLS

11
VLASTA OCEPEK

VELENJE
29.10.1980
VELENJE

12
JOSIP BAJC

PRESTRANEK
8.3.1949

PODČETRTEK

13
ALOJZ ANDROJNA

STUDENEC
1.11.1959

SEVNICA

14
FRANC GOLE

NOVO MESTO
27.5.1951

NOVO MESTO

15
FRANC PANCE

LJUBLJANA
4.4.1951

LJUBLJANA

16
DANIEL VARGAZON

LJUTOMER
28.8.1963

LJUTOMER

17
ANTON GERJOLJ

POLHOV GRADEC
3.5.1959

DOBROVA
POLHOVGRADEC

18
RUDI KRUH

PRAGERSKO
25.4.1961

SLOV.BISTRICA

19
DRAGO DR. ČEPAR

LJUBLJANA
21.12.1946

LJUBLJANA

20
FLORJAN CVETO

STANONIK

PODGORJE NA KRASU
22.4.1948

KLUB SP PRI SLS

Zaporedna številka:

Pošta:

Rojstni podatki:

Predlagatelj:
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Spoštovane bralke in bralci SLS Odmeva!
Na naslednjih straneh vam predstavljamo predlog PROGRAMA SLOVENSKE 
LJUDSKE STRANKE, katerega bodo obravnavali delegatke in delegati Slovenske 
ljudske stranke na rednem programskem in volilnem Kongresu, ki bo potekal 17. 
novembra 2007 v Ljubljani.
V kolikor želite soustvarjati program še v času do njegovega sprejemanja na Kongresu 
SLS vas naprošamo, da se obrnete s predlogi na vašo delegatko ali delegata 
Kongresa SLS.

Kot piše v zaključnem delu Programa SLS:

PROGRAM JE NAŠE VODILO
Slovenska ljudska stranka razume ta program kot vodilo pri svojem delu, kot mejnik, 
ki določa meje njenih odločitev. Program kaže našo usmeritev in zahteva odgovorno 
izpolnjevanje zapisanega. Vsi organi stranke in njeni člani so pri svojem delu dolžni 
ravnati v skladu z usmeritvami programa. Program je obenem živo besedilo, ki ga bo 
treba razvijati in izboljševati. 

- p r e d l o g -

program SLS

PREAMBULA

Slovenska ljudska stranka je stranka slovenskega ljudstva, 
zavezana slovenski ustavnosti in državnosti.

Slovenska ljudska stranka je stranka slovenskih, evropskih in krščanskih tradicionalnih vrednot.

Slovenska ljudska stranka je stranka, ki verjame v človeka, njegovo svobodo in odgovornost, sočutje do sočloveka, 
pravičnost, solidarnost in strpnost.

Slovenska ljudska stranka je stranka z najdaljšo zgodovino med vsemi strankami v Sloveniji, je pravna naslednica zgo-
dovinske Slovenske ljudske stranke, prva ustanovljena demokratična politična stranka po 2. svetovni vojni v Sloveniji in 

članica družine evropskih ljudskih strank. 

Slovenska ljudska stranka je stranka zmernosti in napredka.

Slovenska ljudska stranka razume slovenski nacionalni interes kot narodnostno, ozemeljsko, gospodarsko, kulturno, 
jezikovno in socialno ohranitev Slovenstva in slovenske države.

Izhajajoč iz teh dejstev Slovenska ljudska stranka na svojem Kongresu, 17.11.2007 v Ljubljani, sprejema svoj temeljni 
program kot vodilo za svoje delo in odločanje. 

P R O G R A M 
SLOVENSKE LJUDSKE STRANKE
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1. NAŠA OSEBNA IZKAZNICA

1.1. Smo ljudska stranka 
Slovenska ljudska stranka je stranka vseh državljank in državljanov, vseh 
Slovenk in Slovencev. Verjamemo v človeka, njegovo svobodo, ki je lahko 
omejena le z enako svobodo drugega, pravičnost, solidarnost in strpnost. 
Prepričani smo v sposobnost vsakega človeka in verjamemo, da si želi 
soodločati o odnosih in okolju, v katerem živi, zato ljudstvu omogočamo 
moč odločanja. Odprti smo za vse, ki želijo delati v dobro slovenske države 
in slovenskega naroda. Smo stranka ljudi, ki si prizadevamo za javni in 
nacionalni interes. Prizadevamo si za sodelovanje med posameznimi 
družbenimi, interesnimi in generacijskimi skupinami, s ciljem uspešne 
Slovenije, zato nikogar ne puščamo zadaj. Smo stranka, preko katere se 
sliši glas vsakega posameznika, tudi tistega, ki je najbolj oddaljen od centrov 
odločanja.

1.2. Naša politika temelji na odgovornosti ter ljudskih in 
krščanskodemokratskih vrednotah
Slovenska ljudska stranka temelji na vrednotah evropskega kulturnega 
kroga. Naša politika temelji na spoštovanju življenja, na enkratnosti 
človekove osebnosti in na graditvi dobrih medčloveških odnosov. SLS 
sprejema vsakogar, ne glede na versko ali drugo pripadnost, ki si prizadeva 
za temeljne vrednote naše slovenske in evropske civilizacije. SLS sprejema 
temeljna načela krščanske kulture, pri čemer želi delovati tako, da njene 
odločitve koristijo tako posamezniku kot narodu. SLS je del krščansko 
socialne evropske tradicije in članica Evropske ljudske stranke. 

1.3. Smo stranka ekosocialnega tržnega gospodarstva 
Zavzemamo se za tržno gospodarstvo, za spoštovanje zasebne lastnine 
in pobude posameznika. Naše delo temelji na ideji ekosocialnega tržnega 
gospodarstva. Tržno gospodarstvo temelji na svobodi in na njej temelječi 
zasebni lastnini, osebni gospodarski pobudi in podjetništvu. Socialna 
država mora omogočati dostojanstvo človekove osebnosti ob zagotavljanju 
sprejemljivega socialnega minimuma za vsakega posameznika. Podpiramo 
takšno tržno gospodarstvo, ki si prizadeva za varovanje in ohranjanje našega 
življenjskega okolja. Prizadevamo si za pregledno dokončanje privatizacije 
ob ohranjanju ključnega premoženja v slovenski lasti, ki je za Slovenijo in 
Slovenstvo zelo pomembno.

1.4. Smo stranka tradicije
Slovenska ljudska stranka je konzervativna: naše delovanje temelji na trajnih 
vrednotah evropskega kulturnega kroga, v svojem delovanju upoštevamo 
tradicijo in izkušnje naše predhodnice - zgodovinske Slovenske ljudske 
stranke. Krščanske vrednote, družina, zemlja in jezik pomenijo tradicijo, 
na podlagi katere iščemo moderne rešitve za prihodnost Slovenije in 
Slovenstva. S ciljem ohranitve Slovenstva si prizadevamo za družini 
naklonjeno ekonomsko in socialno okolje. Pozitiven odnos do zemlje in do 
slovenskega ozemlja vključno z morjem ter ohranitev slovenskega jezika sta 
pomembna za ohranitev naše kulture. Gojimo pozitiven odnos do maternega 
jezika ter smo za njegovo zaščito in razvoj. 

1.5. SLS je nosilka slovenske demokracije in državnosti 
Zgodovinska SLS si je prizadevala za demokratizacijo in za združitev vseh 
Slovencev znotraj ene politične tvorbe. Taborsko gibanje pomeni prve temelje, 
s katerimi so naši predhodniki izražali svoje mnenje in preko katerih se je 
oblikovalo slovensko narodno telo. Naši predhodnici, Slovenska kmečka 
zveza, ustanovljena 12. maja 1988 kot prva demokratična politična stranka v 
Sloveniji po 2. svetovni vojni, in Slovenski krščanski demokrati, ustanovljeni 
10. marca 1989, sta bili ključni nosilki demokratizacije Slovenije. Ponosni 
smo, da sta soustanovili DEMOS in s tem odločilno prispevali k slovenski 
državnosti.

2. POSLANSTVO IN VIZIJA

2.1. Poslanstvo
SLS je demokratična stranka, ki raste iz svojih članic in članov z 
namenom razvoja in napredka slovenske države in slovenskega 
naroda. 

Rastemo iz našega članstva
Verjamemo, da Slovenija potrebuje ljudsko stranko, ki združuje, v kateri 
članice in člani demokratično sprejemajo odločitve in ki omogoča vsakemu 
posamezniku, da njegovo mnenje vpliva na tiste, ki odločajo. Slovenija 
potrebuje stranko, ki ni stranka individualistov, ampak stranka ljudi, ki si 
prizadeva za konstruktivno iskanje rešitev in kompromisov, vendar nikoli 
v nasprotju s svojimi temeljnimi vrednotami. SLS je takšna stranka in želi 
takšna ostati tudi v prihodnje. 

Slovenija nas potrebuje
Članice in člani Slovenske ljudske stranke kot stranke slovenskega ljudstva 
smo zavezani slovenski državnosti in želimo delovati v stranki s prepoznavnimi 
usmeritvami in z odločujočim vplivom na politiko v Sloveniji. Slovenkam in 
Slovencem želimo ponuditi trdno in na krščanskih vrednotah temelječo 
stranko, umeščeno v desno sredino slovenskega političnega prostora. Še 
naprej se želimo razvijati v moderno, v prihodnost usmerjeno stranko, ki 
povezuje in gradi na tradiciji in izkušnjah preteklosti. Slovenija nas potrebuje, 
potrebuje pravo ljudsko, pravo desnosredinsko stranko. 

2.2. Vizija
SLS se zavzema za demokratično in gospodarsko uspešno Slovenijo. 
SLS je stranka, ki bo slovenskim državljankam in državljanom ponujala 
odgovore na ključna vprašanja in izzive, ki se Sloveniji že zastavljajo 
in se bodo zastavljali tudi v prihodnosti. V roku dveh mandatov bomo 
postali največja stranka v Sloveniji in prevzeli odgovornost vodenja 
slovenske države. 

Odgovarjamo na izzive
Kot glavne izzive prepoznavamo spremembo negativnih demografskih 
trendov, odgovor na sodobne migracijske tokove, odločen odgovor na 
globalizacijo z namenom ohranitve Slovenije, Slovenstva in slovenskega 
jezika ter ustvarjanje ustreznih razmer za oblikovanje ustvarjalne in na znanju 
temelječe družbe. 
V Slovenski ljudski stranki hočemo združevati podobno misleče posameznike, 
razvijati kulturno, civilno-družbeno, javno in politično življenje, usposabljati, 
izobraževati, podpirati nove ideje, zavzemati politična stališča do vseh 
pomembnih javnih vprašanj, si prizadevati za pravice in interese državljank in 
državljanov ter Slovenk in Slovencev, skrbeti za mednarodno prepoznavnost 
in ugled Slovenije, dvigovati raven politične kulture, gojiti debato in svobodo 
misli, spodbujati zdrav način življenja, spodbujati vseživljenjsko učenje, 
spodbujati oblikovanje na vrednotah in pozitivni identiteti temelječega 
naroda, spodbujati k participaciji in delu v skupnosti.

3. OSNOVNE VREDNOTE SLS
Naša politika temelji na človeku, demokraciji, družini, tradiciji, sožitju, 
Slovenstvu, solidarnosti in pravičnosti. Vse vrednote so med seboj tesno 
povezane. Slovenska ljudska stranka določa svojo politiko in sprejema 
odločitve na podlagi teh vrednot. Vsaka odločitev mora temeljiti na teh 
vrednotah oziroma na primernem razmerju med njimi. Najti pravo razmerje 
med njimi je največji izziv vsake naše odločitve.

Družina
Človek je izhodišče, temelj in obenem tudi cilj vsake demokratične družbene 
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ureditve. Človeka in njegovo svobodo zato postavljamo na prvo mesto. 
Prizadevamo si za njegovo spoštovanje od spočetja do naravne smrti. 
Družina je prvo in najpomembnejše okolje, v katerem se oblikuje vsak 
človek. Družina nam pomeni zaupanje in varnost. Zato želimo ohranjati 
družino kot vrednoto, kot skupnost moškega, ženske in otrok, ki zagotavlja 
obstoj slovenskemu narodu. 

Demokracija
Demokracija je družbena ureditev, ki najbolje zagotavlja spoštovanje 
človekovega dostojanstva. Demokracijo razumemo kot iskanje skupnih 
rešitev in najboljših možnosti za vse. Slovenska ljudska stranka je s svojo 
demokratično notranjo ureditvijo in organiziranostjo zgled demokratične 
stranke. Na podlagi izkušnje notranje demokracije v stranki poudarjamo, 
da demokracija ne more in ne sme biti zgolj prevlada večine nad manjšino. 
Odločajo naj argumenti in ne groba premoč, zato si prizadevamo za zaščito 
in konstruktivno sodelovanje tudi z manjšinskimi skupinami ljudi, pa naj gre 
za družbene, socialne, narodnostne ali druge manjšine. 

Državno posredovanje odločno zavračamo povsod, kjer je mogoče, saj naj 
posamezniki, pravne osebe in družbene skupine same urejajo medsebojne 
odnose ter rešujejo morebitne spore. Država naj poseže le takrat, ko je to 
nujno potrebno za zagotavljanje posameznikove svobode ter pravičnosti. 

Slovenstvo
Slovenski narod se je ohranil skozi stoletja, si izboril svojo lastno državo, postal 
nacija. Slovenstvo je naša vrednota, njegova ohranitev in prepoznavnost 
znotraj Evropske unije, v globalnem svetu pa vedno večji izziv. Naš cilj je 
razvoj Evropske unije kot zveze državljanov, ki krepi in uveljavlja nacionalne 
identitete tudi manjših evropskih narodov. V SLS si prizadevamo za ohranitev 
slovenskega naroda, za povezanost in sodelovanje vseh Slovenk in Slovencev 
doma, v zamejstvu in po svetu ter za narodov blagor in razvoj. Prispevati 
želimo k prenovi našega naroda v duhu tradicionalnih vrednot in razvoja 
ustvarjalnosti. Naša skrb za Slovenstvo obsega tudi skrb za slovensko državo 
in njene temelje, predvsem za njeno ozemeljsko celovitost. 

Sožitje
V Slovenski ljudski stranki verjamemo v sožitje med podeželjem in mestom, 
med različnimi socialnimi skupinami, sožitje med generacijami, med narodi in 
manjšinami, med pripadniki različnih veroizpovedi. Sobivanje in sodelovanje 
omogoča napredek vsakogar in vseh. V Slovenski ljudski stranki smo ponosni 
na to, da smo bili in smo zagovorniki ohranjanja slovenskega podeželja. 
Prizadevamo si za ohranitev naše kulturne krajine in njeno poseljenost 
ter razvoj naših mest. Sočasen in enakomeren razvoj podeželja in mesta 
ter sodelovanje med njima je temelj za doseganje sinergije in zagotovilo 
kakovostnega in zdravega življenja naših prebivalcev. Sožitje odpira nešteto 
možnosti za sodelovanje in razvoj gospodarstva. Sožitje med socialnimi 
skupinami in generacijami zagotavlja varnost in zadovoljstvo vseh prebivalcev 
Slovenije. 

Zdravje 
Vsak posameznik ima pravico do zdravega življenjskega okolja, zdrave 
hrane in do možnosti za zdrav način življenja, zato so vsi ukrepi naše 
politike usmerjeni v zagotavljanje zdravja v njegovem najširšem pomenu. Z 
uresničevanjem teh ukrepov je omogočen optimalen razvoj posameznika 
in s tem uspešne družbe. 

Solidarnost
Vsak posameznik ima pravico od družbe pričakovati in zahtevati naklonjenost 
in pomoč ter obenem dolžnost prispevati družbi v skladu s svojimi možnostmi. 
S položajem v družbi, ki ga ima posameznik, se povečuje tudi njegova 
odgovornost do družbe in drugih ljudi. Posameznik lahko od družbe pričakuje 
pomoč, ki mu zagotavlja osnovno človekovo dostojanstvo. Solidarnost ne 
pomeni družbenih pomoči posamezniku ali družbeni skupini na način ali v 
obsegu, ki kakorkoli zmanjšuje njihovo odgovornost ali motivacijo za delo, 
ustvarjanje in razvoj.

Pravičnost
Vsak človek ima pravico zahtevati, naj ga država in družba obravnavata enako 
kot druge člane družbe. Država mora zagotavljati pravično obravnavanje 
vseh državljanov in vseh prebivalcev ne glede na njihov gmotni položaj ali 
druge okoliščine. 

Medsebojno spoštovanje in zaupanje 
Slovenska ljudska stranka je demokratična in odprta stranka, v kateri se 
med seboj spoštujemo in si prizadevamo za na zaupanju temelječe odnose. 
Politiko spoštovanja in zaupanja želimo graditi tudi v državnih organih in 
lokalnih skupnostih. Odprti smo za dialog in sprejemamo drugačno mnenje. 
Smo zagovorniki transparentnega dela in odločanja, ki je temelj vsakega 
zaupanja. 

4. ZA RAZVOJ POSAMEZNIKA IN DRUŽBE
V Slovenski ljudski stranki verjamemo v pravico vsakogar, da odloča o svoji 
usodi. Naš cilj je ustvarjati razmere, v katerih bo imel vsakdo možnost razvijati 
svoje sposobnosti, želje, talente in znanje. Svoboda odločanja posameznika 
vsebuje tudi odgovornost vsakogar do sebe samega, svoje družine in družbe 
nasploh. 

4.1. Mladi so porok za našo prihodnost
V SLS se zavedamo potenciala mladih, zato jih vključujemo v aktivno delo 
znotraj stranke in jim dajemo priložnosti za prevzemanje tudi najodgovornejših 
nalog in funkcij v stranki in s tem posredno v politiki in družbi.
Mlade sprejemamo kot posebej občutljivo družbeno skupino - kot 
posameznike po zaključku osnovne šole do prve zaposlitve oziroma do 
odločitve za starševstvo. Mlade je treba obravnavati drugače od otrok, saj 
imajo specifične potrebe. Treba jim je omogočiti enakopravno vlogo pri 
urejanju vprašanj, ki so povezana z njimi in njihovo prihodnostjo, ter jih s 
tem spodbujati k aktivnemu državljanstvu. 

Mladi so nosilci družbe znanja in vrednot
Mladim želimo omogočiti kakovostno šolanje, ki bo razvijalo njihovo osebnost 
in potenciale ter posameznika usmerjalo v tista področja, ki so perspektivna 
in omogočajo prihodnjo zaposlitev. Država, šolske institucije in druge 
organizacije morajo mlade spodbujati k samostojnemu ustvarjalnemu delu ter 
kritičnemu razmišljanju in osvajanju tradicionalnih vrednot slovenske družbe. 
Mladi morajo pridobiti tista znanja, ki bodo omogočila razvoj družbe. 

Za razvoj prostovoljnega mladinskega dela
Mladim hočemo omogočiti aktivno delo v nevladnih organizacijah. Družba 
jim je dolžna zagotoviti osnovne pogoje za prostovoljno delo in delo po 
načelu mladi za mlade. Država naj spodbuja prostovoljno, kreativno in aktivno 
mladinsko delo, temelječe na prevzemanju odgovornosti, ki mu mora dati 
prednost pred raznimi oblikami aktivnega preživljanja prostega časa, pri 
katerih mladi nastopajo zgolj v vlogi potrošnika. Obenem je treba zagotoviti 
priznanje koristnega mladinskega dela, zlasti njegov preventivni učinek pred 
različnimi oblikami zasvojenosti mladih ter njihov prispevek h kvaliteti življenja 
v posameznem lokalnem okolju in družbi.

4.2. Družina je temelj naše družbe
Članice in člani SLS podpiramo družino in zakonsko zvezo. Smo za pozitivno 
diskriminacijo družine kot temeljne družbene skupine, v kateri posameznik 
najbolj naravno pridobi življenjsko pomembne vrednote, izkušnje in znanja. 
Prizadevamo si za promocijo zakonske zveze in družine kot vrednote, saj je 
trdna družina osnova za moralni, sociološki, kulturni, gospodarski in politični 
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razvoj ter za obstoj slovenskega naroda. Družina je za nas skupnost staršev, 
moškega in ženske, ter otrok. Družina kot najpomembnejša osnovna celica 
družbe potrebuje celostno obravnavo, zato se zavzemamo tudi za temu 
primerno ureditev državne uprave. 

Za pozitivno diskriminacijo družine
Smo za pozitivno diskriminacijo družine tako v moralnem kot materialnem 
smislu. Zakonodaja mora biti zato za družine spodbujevalna in ne omejevalna. 
Zakonodaja naj spodbuja kakovost in trdnost zakonske skupnosti. Predvsem 
mladim družinam je treba zagotoviti ugodnejše možnosti za reševanje 
stanovanjske problematike kot enega osnovnih pogojev za skupno družinsko 
življenje. Država mora spodbujati družinsko življenje tudi skozi davčno politiko 
in v obliki materialnih spodbud, ki jih razumemo kot ukrepe družinske politike, 
neodvisne od socialnega položaja posameznika. 

Za promocijo družine
V Slovenski ljudski stranki si prizadevamo za družini naklonjeno pozitivno 
družbeno klimo. K temu morajo biti usmerjeni zakonodajni in drugi državni 
ukrepi. Za dejanski uspeh družinske politike je potrebna javna promocija 
zakonskega življenja in družine kot osebne in družbene vrednote. V tem 
smislu je treba otroke in mladino vzgajati za družino in jim predstaviti pomen 
družine že med šolanjem. Naša prizadevanja so usmerjena tudi v splošno 
promocijo družine v javnosti. Država mora tako z ukrepi kot s promocijo 
spodbujati vzpostavljanje okolja, v katerem se bodo posamezniki s ponosom 
odločali za družino, zavedajoč se, da rojstvo in vzgoja otrok ni samo zasebna 
odločitev staršev, temveč je tudi družbeno pomembna in koristna. 

Za družino kot medgeneracijsko celico
Posamezniku družina predstavlja pomembno skupnost, v kateri posamezne 
generacije sodelujejo med seboj ter si pomagajo. Kvalitetnejše življenje 
v urejeni večgeneracijski družini posamezniku zagotavlja najbolj naravno 
vzgojo in učenje za strpnejše medsebojne odnose in pripravo za poznejše 
uveljavljanje v družbi. Večgeneracijske družine so dober način iskanja sožitja 
med generacijami. 

Za kakovostno otroško varstvo
Prizadevamo si za kakovostno in učinkovito otroško varstvo. Urejeno 
mora biti tako, da posamezni materi in očetu omogoča aktivno poklicno 
udejstvovanje. Otrokom je treba omogočiti različne oblike otroškega varstva 
v skladu z njihovimi potrebami in pričakovanjem njihovih staršev. Smo za 
enakovredno obravnavo vseh otrok, tako otrok, ki svoja prva leta prebivajo 
v družini, kot tistih, ki imajo urejeno varstvo v javnih ali zasebnih ustanovah. 
Za dolgoročni cilj si postavljamo brezplačno otroško varstvo za vse otroke 
in finančno nadomestilo staršem, ki varujejo otroke doma. 

Za mladim družinam naklonjeno stanovanjsko politiko
Prizadevamo si za hitro reševanje stanovanjskega problema mladih s 
ponudbo subvencioniranih najemnih stanovanj. Poleg stanovanjskih skladov 
kot javnih institucij bomo podpirali ustanavljanje privatnih nepremičninskih 
skladov za povečanje ponudbe na trgu stanovanj in s tem bolj dostopna 
stanovanja. 
Podpiramo stanovanjsko politiko, ki mladim in mladim družinam zagotavlja 
prednostni dostop do prvega stanovanja v starostnem obdobju, ki je najbolj 
primerno za oblikovanje družine, to je takoj po zaključku šolanja in pridobitvi 
zaposlitve. Smo za prednostni dostop mladih in mladih družin do neprofitnih 
najemnih stanovanj in podpiramo take finančne ukrepe, ki mladim omogočajo 
dostop do ugodnih posojil za nakup prvega stanovanja. 
Prizadevamo si za institucionalne rešitve ter prostorske in finančne ukrepe, 
s katerimi se pospešuje gradnja neprofitnih najemnih stanovanj in tržnih 
stanovanj za najem in nakup v okoljih, kjer povpraševanje po stanovanjih 
presega ponudbo. Prizadevamo si za dolgoročno načrtovanje pridobivanja 
komunalno opremljenih zemljišč za stanovanjsko gradnjo na ravni lokalnih 
skupnosti. Še neizkoriščeno priložnost za stanovanjski razvoj naselij, ki bo 
skladen s potrebami, vidimo v oblikovanju učinkovitega javno-zasebnega 
partnerstva na področju pridobivanja komunalno opremljenih zemljišč in 
stanovanjske gradnje. 
Podpiramo prenovo in sanacijo zlasti zgodovinskih mestnih in podeželskih 
naselbinskih jeder ter degradiranih urbanih območij in smo za zgoščevanje 
gradenj na območjih razpršene gradnje v okviru naselij. Prizadevamo si za 
gradnjo stanovanjskih domov za dijake, študente in ostarele ter smo za 
gradnjo socialnih stanovanj za različne prizadete socialne skupine. 

4.3. Za medgeneracijsko solidarnost
Postopno staranje prebivalstva z vedno manjšim deležem aktivnega 
prebivalstva zahteva nov pristop k iskanju medgeneracijske solidarnosti. 
Ta zahteva poleg nujne skrbi aktivne generacije za dostojno preživljanje 
starosti starostnikov tudi pripravljenost starejših za odpovedovanje 
določenim pravicam, ki bodo mladim omogočile aktivno in uspešno delo ter 
zagotavljanje gospodarskega in siceršnjega napredka družbe. Verjamemo, 
da lahko ambicioznost mladih v tesnem sodelovanju z izkušnjami in znanjem 
starejših zagotovi hitrejši razvoj naše družbe. Spodbujamo pogovor, iskanje 
skupnih idej in rešitev ter doseganje vzajemnih učinkov med mlajšimi in 
starejšimi generacijami. 

4.4. Za družbo, odprto posameznikom z manj možnostmi
Prizadevamo si za varstvo in dostojen ter čim bolj samostojen razvoj tistih 
posameznikov, ki so zaradi bolezni ali kakšnih drugih okoliščin prikrajšani 
v svojem osebnostnem in poklicnem razvoju ali potrebujejo stalno nego 
in skrb. Omogočiti jim je treba prilagojeno izobraževanje in poklicno 
udejstvovanje ter integracijo v družbo. Želimo ustvarjati odprto družbo, ki bo 
znala sprejemati manj sposobne, invalide ali drugače prizadete posameznike 
kot enakopravne člane naše družbe. 

4.5. Za enake možnosti žensk in moških
V SLS si prizadevamo za ustvarjanje razmer, v katerih lahko vsak posameznik 
razvija svoje interese, talente in znanje. Ženske in moški morajo imeti enake 
možnosti za izobraževanje, poklicno delovanje in družbeno udejstvovanje in 
napredovanje. Partnerski odnos v družbi in družini omogoča tudi, da očetje 
prevzamejo bolj aktivno vlogo v družini.
Enakopravnost žensk in moških razumemo kot partnerstvo, sodelovanje, v 
katerem moški in ženske prepoznavajo prednosti drug drugega. Prizadevamo 
si za odpravljanje omejitev, ki ženski zaradi njene edinstvene vloge matere 
ovirajo poklicni razvoj ali aktivnejše sodelovanje v družbenem življenju, 
predvsem politiki. Prizadevamo si za priznavanje doprinosa družbi, ki ga 
opravijo ženske kot matere, in ukrepe, ki bodo omogočili usklajevanje 
družinskega in poklicnega življenja staršev, predvsem mater. Verjamemo, 
da enakopravna zastopanost moških in žensk v politiki in na vodilnih mestih 
v družbi zagotavlja sprejemanje bolj celovitih in kakovostnih rešitev.

5. ZA OKOLJSKOSOCIALNO TRŽNO EKONOMIJO

5.1. Rast bruto domačega proizvoda Slovenije mora biti večja od 
povprečja EU

Vrednote okoljsko-socialnega tržnega gospodarstva temeljijo na načelih 
svobode, dosežkov, odgovornosti in solidarnosti. Tako združujejo individualne 
dosežke, socialno pravičnost v družbi in odgovorno ravnanje z okoljem. 
Tak sistem deluje na podlagi kombinacije načel nagrade za dosežke in 
zagotavljanja socialne pravičnosti, na podlagi konkurence in solidarnosti ter 
na podlagi osebne odgovornosti in socialne varnosti. Združuje individualno 
prizadevanje za dosežke z načeli povezovanja in sodelovanja v družbi ter 
okoljska načela, ki so potrebna za ohranjanje življenjskega okolja.
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Za večjo osebno iniciativo in učinkovito zaščito okolja
Za okoljsko-socialno tržno gospodarstvo so značilne svoboda izbiranja 
poklica, svoboda potrošnje in svobodna tržna konkurenca, svoboda 
odločanja za podjetnike in organizirane skupine ter socialna pravičnost in 
trajnost izvršenih ukrepov. Država mora ustvariti okvir, ki pomaga okrepiti sile 
samoregulacije v ekonomskem sistemu ter zagotovi upoštevanje socialnih in 
okoljskih zahtev. Tukaj so načela konkurence in okoljsko-socialni ekonomski 
sistem dejansko povezani ter drug drugega opredeljujejo. Okoljsko-socialno 
tržno gospodarstvo želimo razviti tako, da se poveča osebna iniciativa ter 
število oseb, ki uživajo socialni in gospodarski napredek, in da se okolju 
nudi učinkovita zaščita. Naše razumevanje blaginje je širše, saj rast pomeni 
veliko več kot le večanje količine blaga in storitev. Pojem rasti vključuje 
skrbno uporabo naravnih virov z uvajanjem modernih proizvajalnih metod 
ter določitev okoljskih taks za postopke, ki škodijo okolju. 

Za socialno odgovorno zasebno lastnino
Nujni sestavni del vsakega svobodnega socialnega tržnega sistema je ideja 
socialno odgovorne zasebne lastnine. Zasebno lastništvo in proizvodnja sta 
nujnost, če želimo omejeno količino blaga uporabiti ekonomično, skrbno 
ter učinkovito. Svobodno sklepanje pogodb, svobodno trgovanje, svoboda 
ustanavljanja ter svoboda pri izbiri poklica so tako pomembne zahteve za 
svobodne ekonomske aktivnosti, kot sta priložnost za ustvarjanje dobička 
ter tveganje za ustvarjanje izgube.

Za razumno razmerje med trgom in državnim nadzorom
Nerazdružljiva pojma trg in konkurenca sta jedro našega pristopa do 
ekonomije ter omogočata doseganje svobode s pomočjo decentralizacije 
moči. Trg je ekonomski ekvivalent svobodne demokracije. Konkurenca 
spodbuja posameznike k dosežkom in tako koristi celotni družbi. Trgi in 
konkurenca omogočajo učinkovito in cenovno ugodno distribucijo blaga 
in storitev, zagotavljajo, da je proizvodnja usmerjena k željam potrošnikov, 
spodbujajo inovativnost ter silijo družbe k nenehni racionalizaciji. Če država 
prevzame pomembnejšo vlogo in trg deluje manj svobodno, bo to pogosto 
zmanjšalo sposobnost ljudi, da dosegajo uspešne rezultate, ter zmanjšalo 
svobodo vseh vpletenih. Vendar pa trg sam ne more zagotoviti socialne 
pravičnosti. Pravičnost trga, ki se nanaša na doseganje rezultatov, ni enaka 
socialni pravičnosti, zato se v okoljsko-socialnem tržnem gospodarstvu 
združujeta tržni sistem in socialni sistem po načelu, da bi moral imeti trg 
čim večjo vlogo – za spodbujanje individualne iniciative, želje po dosežkih 
in doseganje prevzemanja odgovornosti posameznika za samega sebe – ter 
da bi moralo biti državnega nadzora le toliko, kolikor je treba, da se zagotovi 
prava konkurenca in ohrani socialne in okoljske elemente v sistemu.

Za krepitev individualne odgovornosti, za osebno pomoč in aktivno 
solidarnost
Ekonomski sistem in družbeni red sta neločljivo povezana ter drug drugega 
opredeljujeta in se dopolnjujeta. Vsaka ekonomska politika, ki ji manjka 
socialna pravičnost, ogroža socialni mir ter tako povzroča ekonomsko 
izgubo in družbeno nestanovitnost. Družbeni sistem, ki ga zagovarjamo, 
združuje načela humanosti in ekonomske sposobnosti za preživetje ter 
ustvarja pravičnost glede dosežkov in distribucije, si prizadeva za okrepitev 
individualne odgovornosti ter spodbuja osebno pomoč in aktivno solidarnost. 
Ideja socialnega partnerstva v gospodarstvu je še posebej pomembna za 
naš družbeni red in za uspeh našega gospodarstva. Primerjava z mnogimi 
drugimi industrijskimi državami kaže, kako zelo pomemben je gospodarski 
mir za produktivnost. Socialno partnerstvo v okoljsko-socialnem tržnem 
gospodarstvu pomeni predvsem sodelovanje delavcev pri upravljanju, 
upravljanje socialnega zavarovanja, solastništvo delavcev v premoženju 
družbe in svobodno kolektivno pogajanje.

5.2. Za stabilno monetarno politiko in kulturo naložb v javnih 
financah
Monetarna stabilnost je zelo pomembna za zagotavljanje stabilne 
gospodarske rasti. Da bi bila monetarna politika uspešna, morajo vsi tisti, 
ki so vključeni v ekonomske aktivnosti - tako sindikati kot poslovodstva ter 
državna, regionalne in lokalne oblasti, vplivati na vzdrževanje stabilnosti. 
Še posebej je treba poudariti preudarno določanje cen javnih storitev in 
skrb za kakovostno upravljanje slednjih z namenom zmanjševanja pritiskov 
na zviševanje cen.
Naša skupna skrb je zagotavljanje monetarne stabilnosti v Evropski uniji. 
Zaradi združevanja trgov posamezne valute in nacionalne centralne banke 

več ne uspejo same zagotavljati stabilnosti. Slovenija, ki je odvisna od 
izvoza, potrebuje stabilno kupno moč evropskega trga. Prizadevamo si za 
ekonomsko in monetarno unijo in strogo izpolnjevanje konvergenčnih meril 
v skladu z Maastrichtsko pogodbo. Merila za sprejem v monetarno unijo 
postavljajo zelo visoke zahteve gospodarstvom držav, zlasti glede nizke 
stopnje inflacije ter proračunske discipline. Teh meril ne gre spreminjati.
Na področju javnih financ si bomo prizadevali za prehod iz kulture trošenja 
v kulturo naložb. Tudi sredstva, namenjena kulturi, izobraževanju, znanosti, 
ipd., so lahko naložbe. Vsako trošenje na področju javnega sektorja bo 
treba opazovati z vidika donosa na dolgi rok. Začeti je treba z neagresivno 
obliko varčevalnega programa. 
Zavzemali se bomo, da bodo javne finance imele v razvojnem ciklu presežek, 
morebitnega primanjkljaja, ki bo posledica v prihodnosti donosnih investicij, 
pa ne bomo problematizirali, če bo v okviru Maastrichtskih kriterijev.

5.3. Za pravičen davčni sistem ter premišljeno zadolževanje in 
javno porabo

Za prestrukturiranje davčnega sistema
Ključna izhodišča SLS na področju davčnega sistema so: zmanjšanje 
neposrednega davčnega bremena prebivalstva in gospodarstva ob hkratnem 
zmanjšanju deleža javne porabe v BDP, prestrukturiranje davčnega sistema 
ter poudarjena obdavčitev faktorjev, ki škodujejo zdravju ljudi in okolju. 
Na področju obdavčitve dela ostaja naše osnovno izhodišče razbremenitev 
najšibkejšega sloja prebivalstva. Država mora iz obdavčitve izvzeti tisti 
del plače oz. dohodkov, ki pomeni minimum preživetja. Hkrati si bo SLS 
prizadevala za uvedbo družinske dohodnine, tako da bo ekonomski subjekt 
obdavčenja lahko družina in ne več le posameznik. Tako želimo bistveno 
pripomoči k družinskemu ekonomskemu načrtovanju in dati primerne 
spodbude za ustvarjanje in obstoj nuklearnih družin.
Na področju obdavčitve. gospodarskih subjektov se zavzemamo za 
zmanjšanje davčnega bremena na proizvodne dejavnike, kapital in delo. 
To pomeni nadaljnje zmanjševanje davčnih stopenj davka na dohodek 
gospodarskih subjektov ob hkratni razširitvi davčne osnove, kar pomeni 
manj olajšav in ostalih davčnih ugodnosti. Hkrati bo SLS predlagala rešitve, 
ki bodo gospodarskim subjektom zmanjševale neposredno obdavčitev dela 
z različnimi davščinami. 
SLS si bo prizadevala za povečan kazenski vpliv davčnega sistema na 
dejavnike, ki škodujejo zdravju ljudi in okolja. Pri trošarinah predlagamo 
tesnejšo povezavo med prihodki iz naslova trošarin ter odhodki iz naslova 
odpravljanja škodljivih posledic trošarinskih izdelkov za zdravje ljudi in okolje. 
Menimo, da bi tako po eni strani pripomogli k boljšemu zdravstvenemu stanju 
prebivalstva in po drugi strani k hitrejši ekološki sanaciji okolja. V ta namen 
je treba vzpostaviti vsebinske povezave med proračunom in zdravstveno 
blagajno ter med državnim proračunom in okoljskimi programi. Hkrati si 
bomo prizadevali za dvig trošarinskih stopenj za tobak, alkohol ter drugih 
izdelkov, ki škodujejo zdravju ljudi in okolja.
SLS si bo prizadevala za uvedbo davka na nepovratno embalažo. Ti davčni 
prihodki bodo namenjeni okoljskim ukrepom tiste ravni oblasti, ki bo 
pristojna za sanacijo okolja in odlaganje tovrstnih odpadkov. Hkrati bo ta 
davčna oblika povečala privlačnost povratne embalaže, ki bistveno manj 
obremenjuje okolje.
SLS ne bo podprla povečevanja davkov na nepremično premoženje, še 
posebej tisto, ki je v gospodarski funkciji. Hkrati si bo SLS prizadevala, da 
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bodo obstoječe javno finančne obremenitve (po vsebini in višini) premoženja 
ostale podobne ali enake sedanjim ravnem javno finančnih obremenitev.

Za zmanjšanje deleža javne porabe v BDP
SLS si bo prizadevala za zmanjšanje deleža javne porabe v BDP, ki se 
mora približati 40%. Tako bo treba zmanjšati predvsem odhodkovno, pa 
tudi prihodkovno stran proračuna, predvsem s procesi deregulacije in 
privatizacije, zmanjšanjem birokracije ter povečanjem učinkovitosti javne 
uprave. Povečati je treba delež javnozasebnega partnerstva pri financiranju 
projektov, pri čemer naj kot izključno javno financirani ostanejo projekti 
izjemnega javnega pomena. Treba je vzpostaviti neposredno povezavo med 
civilno družbo in gospodarstvom, tako da se bo javni delež financiranja 
civilne družbe zmanjšal, gospodarstvo pa bo zato pridobilo primerno 
nadomestilo. Z deregulacijo je treba poskrbeti za umik države in nalog, ki 
jih lahko opravlja civilna družba. Prav tako je treba z nadaljnjo privatizacijo 
umakniti državo iz vseh sektorjev gospodarstva, razen iz infrastrukture ter 
ključnih finančnih subjektov. Hkrati se mora bistveno zmanjšati finančna 
pomoč države gospodarstvu.

Za manjšo zadolženost države
Zadolženost države se mora dolgoročno zmanjšati bistveno pod 
maastrichtska merila. Do prestrukturiranja javnih financ pa zadolženost 
maastrichtskih meril ne sme preseči. Tako mora javni dolg ostati pod 
deležem javne porabe v BDP. Država mora tekoče spremljati dogajanja 
na finančnem trgu in tekoče reprogramirati dolgove ter zmanjševati stroške 
zadolževanja. 

5.4. Za ohranitev strateško najpomembnejših podjetij v 

slovenski lasti
Zasebna lastnina s socialnim čutom vključno z Zakonom o dedovanju 
pomeni osrednji steber okoljsko-socialne tržne ekonomije. Posameznikom 
daje več prostora za odločanje in tako povečuje njihovo osebno svobodo. 
Privatizacijo je treba izvajati pospešeno, vendar zelo transparentno. 
Zasebno lastništvo je pomemben spodbujevalec naložb in ustvarja podlago 
za dobičkonosna delovna mesta ter prihodke in dobičke samozaposlenih. 
Država je dolžna zaščititi zasebno lastnino. Hkrati mora država poskrbeti, 
da bodo strateške panoge kot so bančništvo, zavarovalništvo in nekatere 
druge strateške investicije ostale večinsko v lasti domačih pravnih in 
fizičnih oseb. V ta namen podpiramo tudi možnost takega lastništva države 
v teh institucijah, ki pomeni možnost blokade na statutarnem področju. 
To je pomembno predvsem zaradi centralizacijskih teženj vplivnih tujih 
vlagateljev, ki bi lahko naše strateške dele gospodarstva spreminjale v 
podružnice brez kakršnega koli domačega vpliva na strateške odločitve 
in brez možnosti nadzora. 
SLS bo zagovarjala Krekovo politiko na področju lastnine, kapitala in 
sociale. Spodbujali bomo nastajanje vzajemnih hranilnic, zadrug in drugih 
podobnih institucij, ki omogočajo zaščito majhnega proizvajalca, komitenta 
in potrošnika pred negativnimi vplivi globalizacije. 
Oblikovanje produktivnega kapitala v rokah zaposlenih je družbena nuja 
in način prenosa dela odgovornosti na delavce ter zagotovitev pravične 
porazdelitve prihodkov. Razširjeno oblikovanje produktivnega kapitala pa 

bomo uspeli uresničiti, če država ustvari potreben okvir ter če sindikati in 
uprave podjetij dosežejo ustrezne plačne dogovore.

5.5. Za razvoj podjetništva in konkurenčne sposobnosti 
gospodarstva
Individualna svoboda in odprta družba tvorita potrebno podlago za 
konkurenco, ki je sama po sebi predpogoj za doseganje raznolikosti v 
ponudbi. Posameznikom želimo zagotoviti pošteno izbiro, obdržati odprtost 
trgov in preprečiti nepošteno konkurenco. Kadarkoli koncentracija 
ekonomske moči deluje proti načelu konkurence, ima to negativno posledico 
za raznolikost ponudbe, ki je na voljo posamezniku ter moti delovanje trga, 
zato mora država uresničevati takšne ukrepe, ki preprečujejo morebitno 
koncentracijo moči.
Učinkovitost okoljsko-socialne tržne ekonomije je odvisna od uravnovešene 
mešanice majhnih, srednje velikih in velikih podjetij. Gospodarstvo potrebuje 
ekonomsko močen sektor majhnih in srednje velikih podjetij (v nadaljevanju 
MSVP), ki temeljijo na inovacijah, iskanju novih idej in rešitev ter ambiciji 
po doseganju poslovne odličnosti. MSVP igrajo pomembno vlogo pri 
ohranjanju in ustvarjanju novih delovnih mest in mest za vajence. MSVP 
so nujno potrebna za zagotavljanje konkurence. Pomenijo priložnost za 
preskok iz zaposlenega statusa na samozaposlenost in so bistven predpogoj 
za decentralizacijo ekonomske moči.
MSVP imajo veliko prednosti, saj so v več pogledih bolj prilagodljiva, lahko 
hitreje sprejemajo odločitve ter so manj birokratska. Vendar so v primerjavi 
z večjimi gospodarskimi družbami pogosto v slabšem položaju glede 
konkurenčnosti. Iz tega razloga so potrebne olajšave za MSVP - predvsem 
glede dajatev in pri oblikovanju lastniškega kapitala.
Potrebujemo več podjetnikov in smo zato odločeni, da olajšamo prehod od 
zaposlenosti na samozaposlenost. Naša ekonomija mora dati posameznikom, 
ki si želijo dosežkov in so pripravljeni prevzeti tveganje priložnost, da 
postanejo samozaposleni. Močna politika glede MSVP-jev je najboljši način 
za stabilizacijo in nadaljnji razvoj našega tržnega gospodarstva.

5.6. Za deregulacijo in debirokratizacijo
SLS se zavzema za prožno in prijazno javno upravo, zato je treba pospešiti 
projekte deregulacije in debirokratizacije javne uprave ter obenem 
pospešiti informatizacijo družbe. Slovenija je preobremenjena z državnimi 
in paradržavnimi stroški, ki bi jih bilo bolj smotrno porabiti za produktivne 
namene, kot sta znanost in razvoj. Treba je poenostaviti in skrajšati vse 
postopke javne uprave in omogočiti še bolj enostavno možnost ustanovitve 
podjetja. 

5.7. Za državo brez klientelizma in korupcije
SLS se zavzema za vzpostavljanje takšnega sistema zakonodaje in nadzora, ki 
bo v največji možni meri onemogočal klientelizem in korupcijo v gospodarstvu, 
javni upravi in na drugih področjih. Klientelizem in korupcija sta kot vplivna 
spremljevalca obdobja tranzicije negativno vplivala na gospodarski razvoj in 
splošno družbeno klimo v Sloveniji. Tudi danes pomenita eno največjih groženj 
dolgoročno stabilnemu in uspešnemu razvoju Slovenije, saj zaradi njunih 
učinkov številne razvojne možnosti Slovenije ostajajo neizkoriščene.

6. ZA RAZVOJ IZOBRAŽEVANJA, KULTURE IN ŠPORTA

6.1. Z izobraževanjem do družbe znanja, idej, inovacij in razvoja
Izobraževanje je pogoj za uresničitev načrtov o Sloveniji kot državi blaginje. 
Izobraževanje je pomemben dejavnik vzgoje in tisto, ki lahko posamezniku 
zagotovi možnosti za vstop v samostojno življenje. V Slovenski ljudski 
stranki podpiramo takšno izobraževanje, ki vzgaja in izobražuje odgovorne, 
ustvarjalne in samostojne posameznice in posameznike. Poleg zagotavljanja 
odličnosti na vseh ravneh izobraževanja otrok si prizadevamo za vseživljenjsko 
učenje, saj slednje zagotavlja posamezniku stalni razvoj, vsem pa družbo 
znanja. Prizadevamo si za izobraževanje, ki omogoča ustvarjanje novega 
znanja. Slednje namreč vpliva na zadovoljstvo posameznika in obstoj 
naroda. 

Za Slovenijo znanja in usposobljenih posameznikov
Znanje in glede na potrebe gospodarstva usposobljeni posamezniki so 
temelj našega prihodnjega gospodarskega in siceršnjega napredka. 
Prizadevamo si za razvoj Slovenije s tem ciljem. Prizadevali si bomo za 
vzpostavitev slovenskega ogrodja kvalifikacij na temelju evropskih kvalifikacij. 
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Za dosego tega cilja je treba sprejemati konkretne odločitve, čeprav imajo 
velike finančne in druge posledice. V Slovenski ljudski stranki prevzemamo 
odgovornost za razvoj družbe znanja. Ne bomo pristajali na politično všečne 
dokumente z visokimi cilji brez jasnih, konkretnih operativnih usmeritev, ki 
morajo zagotoviti hitrejši razvoj naših izobraževalnih institucij in omogočiti 
izobraževanje vrhunskih strokovnjakov. Verjamemo, da lahko Slovenija kljub 
majhnosti postane dežela znanja, idej, inovacij in razvoja.

Za šole in vrtce kot vzgojne institucije
V Slovenski ljudski stranki pojmujemo šolo tudi kot vzgojno funkcijo. 
Prizadevamo si za šolo, ki vzgaja za človeka, za medčloveške odnose in 
družino. Mladini moramo posredovati naše vrednote, našo kulturo, našo 
civilizacijo. Šola naj vzgaja za demokracijo in za odgovornost. Posebej 
pomembni sta domovinska in državljanska vzgoja, ki naj v mladih gojita 
ponos, da smo Slovenke in Slovenci, da smo državljanke in državljani 
Republike Slovenije. Širiti moramo tudi znanje o domači pokrajini in ob 
načrtovanju celovitega razvoja vzgajati mlade za aktivne državljanke in 
državljane.

Za odprt šolski prostor
V Slovenski ljudski stranki smo za odprt šolski prostor. Prizadevamo si za 
ustanavljanje zasebnih šolskih institucij, ki so financirane enako kot javne 
šolske ustanove. Vendar pa mora biti ustanovitev in delovanje vsake institucije 
podvrženo strogim merilom kakovosti. Posameznicam in posameznikom je 
treba zagotoviti pregledne informacije o kakovosti posameznih srednješolskih 
in visokošolskih institucij ter njihovih učiteljev. Od učiteljev je treba zahtevati, 
šolajočim pa omogočiti in spodbujati pridobivanje mednarodnih izkušenj. 
Prizadevamo si za razvoj šolstva, programov in institucij, ki temeljijo na 
sodelovanju vseh vpletenih partnerjev: izobraževalnih institucij, lokalne 
skupnosti ali države, učencev, dijakov oziroma študentov, staršev, 
gospodarstva in drugih. Verjamemo, da lahko skozi sodelovanje in dialog 
partnerjev šolstvo dosega bolj kakovosten in hitrejši razvoj. 

Za zasebno šolstvo
V Slovenski ljudski stranki se zavzemamo za spodbujanje zasebnega šolstva, 
ki izhaja iz tradicije srednjeevropskega okolja, katerega del je tudi Slovenija. 
Staršem moramo omogočiti, da izberejo šolo, ki bo njihove otroke vzgajala 
v skladu z njihovimi lastnimi vrednotami. Vendar pa mora biti vsaka šola 
odprta, temeljiti mora na strpnosti do vsakogar in ne sme nikomur preprečiti 
dostopa do šolanja zaradi njegovih vrednostnih stališč ali drugih osebnih 
okoliščin. Zasebne šole dojemamo kot del izobraževalne mreže javnih šol, 
ki morajo tudi v prihodnje ostati na razpolago državljankam in državljanom 
v vseh krajih Slovenije. 

Za enak dostop do izobraževanja in študija
V Slovenski ljudski stranki vztrajamo, da mora biti izobraževanje omogočeno 
vsakomur pod enakimi pogoji. Materialno stanje posamezne družine ali 
druge socialne okoliščine ne morejo biti razlikovalno merilo za izobraževanje 
na želeni izobraževalni instituciji. Merili razlikovanja sta lahko le znanje in 
sposobnost. V Slovenski ljudski stranki razumemo znanje kot javno in zasebno 
dobrino, zato tudi ne nasprotujemo uvajanju šolnin na ravni terciarnega 
izobraževanja. Vendar pa je predpogoj za neposredno udeležbo študenta pri 
plačilu študija razvit in obsežen štipendijski sistem, ki omogoča dostopnost 

do študija tudi posameznikom, ki si ga zaradi socialnih okoliščin sicer ne 
bi mogli privoščiti. Dostopnost do študija pod enakimi pogoji razumemo 
tudi kot omogočanje študija posamezniku na tistem področju, kjer izkazuje 
posebne sposobnosti in presega svoje vrstnike. 

Za krepitev vloge univerze
Visoko šolstvo je ključni element trajnostnega razvoja, globalne 
konkurenčnosti in nacionalne identitete. Univerze in druge visokošolske 
institucije so za razvoj slovenskega znanstvenega, kulturnega in družbenega 
življenja izjemnega, nenadomestljivega pomena. V Slovenski ljudski stranki 
si prizadevamo za spoštovanje avtonomnosti univerz, za večjo odprtost 
univerz tujim študentom, gostujočim učiteljem, za sodelovanje med 
visokošolskimi institucijami (pri pripravi interdisciplinarnih programov), za 
pregledno preverjanje kakovosti institucij. Verjamemo, da le sodelovanje 
univerz z lokalnim gospodarstvom in drugimi raziskovalnimi institucijami 
omogoča doseganje presežkov za vse vključene partnerje ter omogoča 
razvoj posameznikov in družbe. 

6.2. Za izobraževanje ustvarjalnih in odgovornih državljanov

Za spodbujanje ustvarjalnosti
V Slovenski ljudski stranki si prizadevamo za izobraževalni proces, ki temelji 
na spodbujanju posameznika k ustvarjalnemu in kritičnemu razmišljanju. 
Šola naj ne temelji na pomnjenju prevelikega obsega znanja, ampak naj 
uči razmišljanja, povezovanja in kritične misli, posameznika naj spodbuja 
k oblikovanju in izražanju lastnega mnenja. Šola naj postane prostor 
ustvarjalnosti, kjer bodo lahko mladi razvijali svoje potenciale. Ne sme 
zavirati, temveč mora spodbujati intelektualni razvoj mladih. Posebna 
pozornost mora biti namenjena individualiziranemu izobraževanju bolj 
nadarjenih posameznikov. Šole naj se kot centri znanja dejavno vključujejo 
in povezujejo pri načrtovanju razvoja na lokalni in regionalni ravni.

Za odgovoren odnos do okolja
Zdravo življenjsko okolje postaja vedno večja vrednota. Slovenija razpolaga 
z veliko te sicer vedno bolj redke dobrine. Za ohranitev našega okolja, 
krajine in kulture moramo mlade vzgajati in izobraževati v odgovornosti do 
okolja. Te cilje lahko najbolj učinkovito dosegamo s skupnimi projekti v 
lokalnih skupnostih ob dejavnem sodelovanju med šolo, prebivalci, upravo, 
gospodarstvom in javnimi podjetji. Ohranitev in razvijanje oskrbe z zdravo 
pitno vodo je eden od temeljnih razvojnih projektov, ki ga brez tovrstnega 
sodelovanja ni mogoče izvesti. 

6.3. Za avtonomna študentska gibanja kot temelj razvoja in 
napredka
Študentje so po našem prepričanju pomembna družbena skupina. Država 
jim mora omogočiti avtonomijo združevanja v študentske organizacije na 
podlagi temeljne ustavne svobode do združevanja. V Slovenski ljudski 
stranki si prizadevamo za možnost, da se študentje sami organizirajo, se 
odločajo za članstvo v študentskih organizacijah ter ustanavljajo študentske 
organizacije. 
Za avtonomno delovanje študentskih organizacij je treba ohraniti oziroma 
zagotoviti avtonomen vir financiranja. Študente je treba spodbujati k 
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ustvarjalnosti, omogočiti jim je treba družbeno udejstvovanje in jih obravnavati 
kot enega od partnerjev v visokošolskem prostoru. 

6.4. Za kulturo, ki združuje
Prizadevamo si za kulturni prostor, ki bo odprt za vse kulturne tokove. Kulturi 
je treba zagotoviti izražanje v najširšem pomenu besede. S kulturo je povezan 
naš obstoj; naša prihodnost v Evropski uniji je odvisna od prihodnjega razvoja 
naše kulture in skrbi za materni jezik. Spodbujati in razvijati je treba predvsem 
klasično kulturo, obenem pa znati najti ustrezno mesto tudi za sodobno, 
alternativno kulturo in različne subkulture. 

Za kulturni razvoj slovenskega naroda
Prizadevamo si za kulturni razvoj, ki združuje in ne deli slovenskega 
naroda. Svoboda kulturnega izražanja naj ne bo krinka za žaljiv odnos do 
posameznikov ali posameznih družbenih skupin. Materialne spodbude 
kulturnemu razvoju naj temeljijo zlasti na ohranjanju kulture trajnega pomena, 
ki nas opredeljuje in nam zagotavlja dolgoročni razvoj. Zagotoviti je treba tudi 
povezanost naših slovenskih kulturnikov iz zamejstva in tujine z domačimi 
kulturnimi ustvarjalci; ta povezanost v skupni slovenski kulturni prostor bo 
omogočila večjo enotnost naroda in pripomogla k naši ohranitvi tudi zunaj 
meja Republike Slovenije. 

Za promocijo arhitekturne dediščine
Slovenija ima bogato arhitekturno dediščino, katere ohranitvi in promociji je 
treba nameniti več pozornosti. SLS se zavzema za celovito obnovo slovenskih 
gradov, cerkva in drugih zgodovinskih objektov ter za oblikovanje celostne 
promocije arhitekturne dediščine po vzoru drugih zahodnoevropskih držav. 
S tem se odpirajo tudi nove priložnosti na področju turizma. 

6.5. Za zdrav način življenja in razvoj športa
V Slovenski ljudski stranki se zavedamo vedno večjega pomena športa. 
Ta je nepogrešljiv za ohranjanje telesne pripravljenosti, zdravega načina 
življenja in kot alternativa raznim oblikam zasvojenosti, ki pretresajo vsako 
sodobno družbo. Prav zato si prizadevamo za popularizacijo športa, za 
kakovostno in vsebinsko bogato športno vzgojo kot nujni sestavni del 
vsakega vzgojno-izobraževalnega procesa ter za promocijo športa in 
zdravega načina življenja.
Za športno vzgojo skozi celotno šolanje
Zavzemamo se za to, da športna vzgoja postane še pomembnejši dejavnik 
v vzgojno-izobraževalnem procesu od začetka osnovne šole do zaključka 
formalnega šolanja ter da se športu namenjen čas v šolanju ne bi zmanjševal 
in s tem zapostavljal pomemben vidik otrokovega in mladostnikovega 
zorenja.

Za promocijo športa kot dela narodove kulture
SLS si prizadeva za promocijo športa kot dela narodove kulture. Želimo, 
da Slovenija (p)ostane športna dežela, saj v športu vidimo priložnost za 
primeren način dokazovanja vsakega posameznika, za krepitev narodne 
enotnosti in za promocijo naše države.

Za spodbujanje športne rekreacija
V Slovenski ljudski stranki si prizadevamo, da bi postala športna rekreacija 
pomemben del življenja ljudi vseh starostnih obdobij. Zavedamo se, da je 
danes, ko je vse manj fizičnega dela, prav ukvarjanje s športom primerna 
protiutež sedečemu načinu življenja, ki slabi predvsem srčno-žilni sistem, 
slabša splošno počutje in vodi v številne bolezni sodobnega človeka. Zaradi 
tega bomo podpirali izgradnjo primerne infrastrukture in športne programe 
za ljudi različnih starostnih obdobij. Posebno skrb želimo nameniti tudi 
podpori množičnih športnih prireditev.

Za razvoj vrhunskega športa kot promotorja Slovenije 
SLS se zaveda, da je bil vrhunski šport v obdobju po nastanku naše države 
njen pomemben promotor. Vrhunski šport je s svojo profesionalizacijo in 
medijsko pokritostjo postal svetovni fenomen. V prihodnjih letih si bomo 
prizadevali predvsem za tako ureditev statusa vrhunskih športnikov, ki jim bo 
omogočala kakovostno pripravo na tekmovanja (davčna politika, zaposlitev), 
podpirali pa bomo tudi programe za izboljšanje infrastrukture, predvsem 
vlaganja v sodobne športne centre, ki bi športnikom ponujali kar najboljše 
možnosti za trening.

7. ZA RAZVOJ ZNANOSTI, RAZISKAV IN TEHNOLOGIJE ZA VEČ IN 
BOLJŠA DELOVNA MESTA TER KOT OSNOVA KONKURENČNOSTI

V SLS menimo, da je na znanju temelječa družba eden osnovnih instrumentov 
za delovno okolje, ki v največji meri spoštuje človekovo osebnost in 
enkratnost ter njemu in njegovi družini zagotavlja materialno blagostanje 
in socialno varnost. Na znanju temelječa družba zahteva ustvarjanje novih 
znanj, učinkovit prenos znanja tako v gospodarsko sfero kot na mlajše 
generacije ob polnem spoštovanju intelektualne lastnine in razvoj zadostnih 
in dovolj kakovostnih človeških virov, ki bodo produktivno ustvarjali na novih 
in boljših delovnih mestih. Zavedamo se, da je za dosego teh ciljev potreben 
sistem vzajemno delujočih institucij: univerz, institutov, tehnoloških parkov 
in razvojnih oddelkov v gospodarstvu. Med temi institucijami je potrebna 
jasna delitev dela, ki edina omogoča kakovostno delovanje in medsebojno 
dopolnjevanje.

7.1. Za višjo kakovost visokega šolstva
Osnovni cilj visokega šolstva je razvoj znanstveno, raziskovalno in strokovno 
usposobljenih ljudi ob hkratnem razvoju znanstvenih disciplin in novih znanj. 
Posebej bomo spodbujali razvoj aplikativne znanosti v tesni povezavi z 
gospodarstvom. 
Iz spoštovanja do individualnosti vsakega posameznika bomo razvijali sistem, 
ki naj vsakemu omogoči najboljši možen razvoj in pri tem izhaja iz njegovih 
interesov in nadarjenosti. SLS podpira razvoj zasebnega visokega šolstva, 
vendar le, če je to nosilec znatno višje kakovosti. Načrtovane organizacijske 
spremembe morajo imeti za cilj zagotoviti konkurenčnost slovenskega 
visokega šolstva v srednje-evropskem prostoru. Za to in za zagotavljanje na 
znanju temelječe konkurenčnosti slovenskega gospodarstva bomo izdatneje 
podprli programe in študente doktorskega študija.

7.2. Za hitrejši tehnološki razvoj
V sistemu vzajemno delujočih institucij imajo raziskovalni instituti pomembno 
nalogo, ki vsebuje osnovne in aplikativne raziskave na področjih, kjer 
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upravičeno pričakujemo, da bodo uspešnejši od univerz, in opravljanje 
razvojnega dela za gospodarstvo ter v sodelovanju z njim. Z razpisovanjem 
ciljno določenih raziskovalnih nalog in projektov, ki se financirajo iz državnega 
proračuna, bomo izboljšali medsebojno sodelovanje in pritegnili nove 
institucije tako iz visokega šolstva kot iz gospodarstva.

Za ustanavljanje tehnoloških parkov
Dobro se zavedamo, da lahko tehnološki parki uspešno izpolnjujejo svojo 
nalogo – pomoč pri ustanovitvi novih podjetij z visoko tehnologijo in dodano 
vrednostjo – samo, če lahko ponudijo celovit sklop uslug. Znotraj tega 
sklopa bomo posebno pozornost namenili finančni podpori novim podjetjem 
s strani tveganega kapitala, ki je bila do sedaj nezadostna. SLS bo podpirala 
nastajanje novih tehnoloških centrov povsod tam, kjer je gospodarstvo 
smiselno dopolniti z novimi visokotehnološkimi podjetji in kjer imamo dovolj 
posameznikov, ki želijo svoja znanja nadgraditi s podjetniško iniciativo.

Za nastajanje razvojnih oddelkov v gospodarskih družbah
Razvojni oddelki v gospodarskih družbah so pomembni tako za konkurenčnost 
kot za ustvarjanje visoko kakovostnih in produktivnih delovnih mest. Nastanek 
in razvoj takih oddelkov bomo podpirali s finančnimi spodbudami za 
prehajanje usposobljenih raziskovalcev iz akademske sfere v gospodarstvo 
in s ciljnimi razpisi raziskovalnih nalog.

Za učinkovito zaščito intelektualne lastnine
V družbi, ki temelji na znanju, in v kateri je znanje najbolj pomembno 
proizvodno sredstvo, je dosledna zaščita intelektualne lastnine nujna. Samo 
zaščiteno znanje ima svojo pošteno tržno vrednost, s katero poganja razvojno 
spiralo. V SLS se zavzemamo ne samo za dosledno zaščito intelektualne 
lastnine, temveč tudi za to, da je ta zaščita administrativno enostavna in 
učinkovita, zato podpiramo zamisel o patentu EU. 

8. ZA ZDRAVO HRANO IN TRAJNOSTNI RAZVOJ PODEŽELJA

8.1. Za kmetijstvo, usmerjeno v pridelavo zdrave hrane in čisto 
okolje
Kmetijstvo je bilo že od nekdaj pomembno kot osnovna gospodarska 
panoga za pridelavo hrane in surovin za predelovalno industrijo, z 
organiziranim (pretežno zadružnim) odkupom. Družinske kmetije so na 
trgu skupaj z evropskim kmetijstvom z visokimi tehnologijami in masovno 
proizvodnjo. Konkurenčnost velikega števila slovenskih kmetij z evropskimi 
ni primerljiva. Kmetije zato opuščajo proizvodnjo, saj so premajhne, 
neorganizirane in kot takšne ne morejo konkurirati na globalnem trgu. 
Prihodnji razvoj kmetijstva v SLS vidimo v krepitvi kmetij, ki bodo sposobne 
v tretjem tisočletju postaviti jasne smernice kmetijskega razvoja v Sloveniji. 
Prizadevamo si za proizvodnjo kakovostne in zdrave hrane, za ohranjanje 
zdravega okolja s posebnim poudarkom na čistem zraku in neoporečni 
podtalnici ter za podeželje kot bivalni prostor, ki zadovoljuje etnološke, 
kulturne in socialne vidike bivanja.

8.2. Za kmetijstvo, ki ohranja kulturne in etnološke dobrine
Kmetijstvo je bilo vedno povezano z okoljem in prostorom, kmetijstvo je 
način življenja in omogoča ohranjanje kulturnih in etnoloških dobrin, kar daje 
identiteto slovenskemu prostoru in s tem narodu. Je podlaga za gospodarski 

razvoj ter za načrtovanje ob upoštevanju naravnih danosti slovenskega 
prostora.

8.3. Za zadružništvo in zbornično organiziranost kmetov
SLS se zaveda pomena stanovske, gospodarske in strokovne povezanosti 
slovenskih kmetov, agroživilstva in stroke, povezane s kmetijstvom in 
agroživilstvom. Kmetijsko-gozdarska zbornica pomeni evropsko primerljivo 
organiziranost tega področja.
Slovensko zadružništvo ima stoletno tradicijo, ki nosi pečat pobudnika 
zadružnega organiziranja dr. Janeza Evangelista Kreka. SLS bo še naprej 
podpirala stanovsko združevanje kmetov, še posebej zbornično organizacijo, 
zadruge in sindikate. 

8.4. Za trajnostni razvoj podeželja
Kmetijstvo z gozdarstvom ostaja pomembna gospodarska panoga na 
podeželju s primarno funkcijo pridelave hrane in še drugimi, za družbo 
pomembnimi funkcijami. V ta namen se ohranjajo tudi najboljša kmetijska 
zemljišča v Sloveniji.
Kmetijstvo in gozdarstvo sta za SLS enakovredna drugim gospodarskim 
panogam in obsegata pridelavo, rejo, predelavo ter trženje, sonaravno 
gospodarjenje in sta podlaga za razvoj turizma, kulture in tudi športa ter 
prostorskega načrtovanja. Kmetijstvo je prostor kulturne in narodne identitete 
ter vir mnogih priložnosti. Posebej si prizadevamo za vključevanje kmetijstva 
in podeželja v celovito turistično ponudbo. Kmetijstvo razumemo kot prostor 
trajnostnega razvoja, v povezavi s turizmom pa nastane neposreden dialog 
med pridelovalcem in potrošnikom. 
Slovenija je podeželska država. Kakovostni razvoj slovenskega podeželja 
je izjemnega pomena prav zaradi tesnega sožitja z mesti. Stik podeželje 
- mesto v Sloveniji zaznamuje razpršena poselitev z več kot 5000 naselji, 
zato ni več mogoče ločevati na mestno in nemestno, temveč gre za 
tesno prepletanje. Okoljska odgovornost in ozaveščenost sta pogoja za 
nadaljevanje trajnostnega razvoja naše države. 

Tretje tisočletje ponuja priložnosti in izzive na področju kmetijstva in 
biotehnike v smeri proizvodnje zdrave hrane, ohranjanja narave in okolja. 
Poseben izziv so gensko spremenjeni organizmi in hrana v globalnem 
svetu. SLS podpira zdravo pridelavo domače hrane in nasprotuje pridelavi 
gensko spremenjenih organizmov. Tudi kmetijstvo se mora spopasti z izzivom 
zmanjšanja toplogrednih plinov, ki so predvsem posledica transporta, zlasti 
hrane med celinami. 

Trajnostni razvoj naj gre v smeri ohranjanja in obnavljanja rodovitne kmetijske 
zemlje kot potrebne za nacionalno oskrbo in neodvisnost, ohranjanje 
raznolikosti narave, trajnostnega gospodarjenja z gozdovi, ohranjanja 
voda in stabilnosti gospodarjenja z vodo, zmanjšanja toplogrednih plinov in 
povečevanje izkoriščanja obnovljivih virov energije, zdravega gospodarjenja 
z okoljem ter ohranjanja kulturne in etnološke identitete in značilnosti 
slovenskega prostora kot prostora za bivanje, delo in gospodarjenje.

8.5. Za promocijo podeželja skozi turizem 
Vse pozitivne prednosti in možnosti, ki jih ponujata kmetijstvo in podeželje, 
najbolje povezuje turizem. Prizadevamo si za višjo raven kakovosti pridelave, 
ponudbe in trženja ter vzpostavitev tržne znamke “proizvod slovenskega 
podeželja”. Potrebno je izobraževanje in podpora z učinkovitim trženjem 
okoljskih prednosti in identitete, ki pomeni tudi višjo raven odličnosti 
turistične ponudbe. 

8.6. Za podeželje kot kakovosten življenjski prostor
Urejeno podeželsko okolje zagotavlja varnost aktivnemu prebivalstvu in 
uspešen razvoj gospodarstva. Podeželje je primeren socialni amortizer 
in omogoča tudi medgeneracijsko sožitje. Otrokom omogoča ustrezne 
okoliščine za dober fizični in umski razvoj, starejšim pa zagotavlja kakovostno 
preživljanje starosti.

8.7. Za razvojno naravnano kmetijsko politiko
V SLS obravnavamo kmetijstvo in gozdarstvo kot gospodarsko, socialno, 
naravovarstveno in razvojno panogo ter temelj trajnostnega razvoja. SLS se 
bo zavzemala za takšno pojmovanje kmetijstva tudi v slovenskih in evropskih 
institucijah. SLS vidi kmetijske pridelovalce in potrošnike kot zavezance, ki 
uresničujejo prizadevanja za zdravo hrano in okolje. 
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SLS se bo zavzemala, da bo Slovenija pridelala večino hrane doma in bo tako 
čim manj odvisna od globalnih trgov in pretresov na njih, zato se bo zavzemala 
za ohranitev kmetijske zemlje in njeno obdelanost, za trajnostno kmetijstvo 
z upoštevanjem vseh okoljskih, podnebnih in regionalnih značilnosti. S 
tako identiteto kmetijstva bo Slovenija oblikovala svojo zunanjo podobo in 
promocijo tudi v EU. Z izpostavljanjem novih funkcij kmetijstva bo podeželje 
postajalo učeči se prostor, območje z zdravo hrano, zdravim okoljem in 
trajnostnim razvojem. Zaščitenih in varovanih območij ne razumemo kot 
omejevanje, ampak kot priložnost za razvoj. 

9. ZA SKLADEN REGIONALNI RAZVOJ
Slovenska ljudska stranka je že od nekdaj zagovornica načela subsidiarnosti. 
Izhajamo iz prepričanja, da je bila vzpostavitev lokalne samouprave v obliki 
občin ena pomembnejših odločitev, ki je vodenje lokalnih skupnosti prenesla 
na ljudi, ki tam živijo, in tako prispevala k bolj enakomernemu razvoju 
Slovenije, predvsem k razvoju osnovne infrastrukture v najbolj nerazvitih 
območjih Slovenije. Kljub dosedanjim uspehom občin pa so zaradi prevelike 
centralizacije razlike med razvitostjo posameznih regij še vedno prevelike. 
SLS si bo tudi v prihodnje z ukrepi in politikami na različnih področjih 
prizadevala za zmanjševanje razlik med posameznimi slovenskimi regijami in 
zagovarjala enakomeren oziroma skladen regionalni razvoj. Dolžnost države 
je, da s skladnim razvojem omogoči vsem prebivalcem Slovenije možnosti 
za kakovostno bivanje in gospodarski razvoj. Prevelike regionalne razlike so 
krivične do državljank in državljanov, ki živijo v manj razvitih regijah. 

9.1. Za decentralizacijo Slovenije 
Za dejansko decentralizacijo države bomo sprejemali ukrepe za zmanjševanje 
razlike v bruto družbenem proizvodu na prebivalca med posameznimi regijami 
ter v stopnji brezposelnosti. Podpirali bomo razvoj regionalnih središč kot 
nosilcev razvoja in napredka posameznih regij. S tem se bo povečevala 
gospodarska aktivnost v posameznih regijah, intenzivirala se bo gradnja 
stanovanj, močna regionalna središča pa bodo vplivala tudi na razvoj in 
napredek zaledja. 
Za uspešno decentralizacijo je nujno treba dokončati izgradnjo prometnega 
omrežja - tako avtocestnega križa kot posodobiti železniško infrastrukturo. 
Poleg razvoja avtocestnega in železniškega omrežja bomo posebej podpirali 
tudi posodobitev državnih cest, ki najbolj oddaljene kraje povezujejo z 
regionalnimi središči in osrednjo Slovenijo. 
Prizadevali si bomo za promocijo kakovosti bivanja na podeželju in spodbujali 
ponovno naselitev najbolj zaostalih področij Slovenije. S kakovostno 
infrastrukturo in varnimi življenjskimi razmerami bomo ohranili poseljenost 
celotne Slovenije in omogočili razbremenitev mest in regionalnih središč. 

9.2. Za razvoj in krepitev vloge občin
SLS je aktivno sodelovala pri razvoju lokalne samouprave in s svojimi 
številnimi župani omogočila bolj enakomeren razvoj Slovenije. SLS si bo tudi 
v prihodnje prizadevala za krepitev položaja lokalne samouprave v sistemu 
izvrševanja oblasti, za povečanje demokratičnosti lokalne samouprave v 
skladu z načeli neposredne in predstavniške demokracije ter za zagotavljanje 
njene učinkovitosti. Zagovarjali bomo še večjo avtonomijo občin in si v 
skladu z načelom subsidiarnosti dosledno prizadevali za povečevanje njihove 
vloge. 

9.3. Za čimprejšnjo vzpostavitev pokrajin
V Slovenski ljudski stranki si bomo prizadevali za čimprejšnje dokončanje 
vzpostavljanja pokrajin kot druge ravni lokalne samouprave. Ta bo omogočila 
dodatno finančno decentralizacijo države, hitrejši razvoj naše družbe in večjo 
blaginjo vseh državljanov. Prizadevali si bomo, da pokrajine dobijo čim večje 
pristojnosti na vseh področjih, kjer je to smiselno in potrebno, še zlasti na 
področju oblikovanja razvojnih politik in urejanja prostora. Število pokrajin, 
njihova območja in pristojnosti morajo temeljiti na ekonomskih, političnih 
in kulturnozgodovinskih merilih ter zasledovati izključno cilj skladnega 
regionalnega razvoja. 
Za zmanjšanje regionalnih razvojnih razlik je treba v razvojno zaostala območja 
usmeriti večje finančne spodbude in izkoristiti primerjalne prednosti vsakega 
posameznega območja. Skrb za nadaljnji razvoj lokalne samouprave in 
decentralizacijo države je tudi skrb za bolj racionalno in fleksibilno javno 
upravo ter za razvojno konkurenčno Slovenijo v evropskem in svetovnem 
prostoru. 

9.4. Za razvoj slovenskih mest
Slovenska ljudska stranka se zaveda, da je uspešen razvoj slovenskih mest 
izjemnega pomena za gospodarski, tehnološki in kulturni napredek vse 
države in za zagotavljanje njene globalne konkurenčnosti. Zavedamo se, 
da je za uspešen razvoj mest potrebno kopičenje gospodarskih družb, 
raziskovalnih in izobraževalnih zavodov ter kulturnih institucij nacionalnega 
in regionalnega pomena in njihovo medsebojno sodelovanje. S tem se 
ustvarja inovativno okolje, ki je predpogoj za uspešen prehod v družbo 
znanja. Slovenska ljudska stranka bo tako v mestih kot tudi drugje podpirala 
nastajanje inovativnih okolij.
V Slovenski ljudski stranki se zavedamo, da nujna koncentracija ljudi in 
dejavnosti na sorazmerno majhnem prostoru zmanjšuje kvaliteto bivanja v 
tem prostoru, zato bomo temu problemu posvetili vso pozornost. Rešitve zanj 
vidimo v kvalitetnem urbanističnem načrtovanju, ki razporeja dejavnosti po 
prostoru tako, da povečuje delovno uspešnost in hkrati omogoča kvalitetno 
bivanje. To zahteva učinkovit prometni režim in mestni ter primestni javni 
prevoz.
Slovenska ljudska stranka se zaveda, da so dnevne migracije postale del 
našega vsakdanjika. Te omogočajo velikemu številu ljudi, da v združujejo 
prednosti dela v mestu z bivanjem v mirnejšem okolju izven mesta. Dnevne 
migracije tako pomembno prispevajo k uspešnosti in hitrejšem razvoju mest 
in primestnih področij, zato bomo z ukrepi prostorske in prometne politike 
zagotavljali cenovno, okoljsko in časovno sprejemljiv prevoz na delo ter na 
kulturne in športne prireditve v mestu.
Tako kot prebivalci primestnih občin potrebujejo mesto za izboljšanje svojih 
zaposlitvenih možnosti in ponudbo kulturnih in športnih prireditev, potrebuje 
mesto primestni prostor za izboljšanje svojih rekreativnih možnosti in dvig 
kvalitete bivanja. V SLS se bomo ob doslednem spoštovanju principa 
subsidiarnosti in lokalne samouprave zavzemali za tvorno sodelovanje in 
dopolnjevanje med mestom in primestnimi občinami. 

10. ZA OHRANITEV SOCIALNE VARNOSTI
Za SLS pomeni uspešna socialna politika medčloveško solidarnost, pomoč 
šibkim in kakovostno življenje vseh generacij. V socialni politiki sta za 
SLS pomembni dve načeli: pomoč tistim, ki jo potrebujejo, ter vzdržnost 
socialnega sistema, da bo tudi naslednjim generacijam zagotovljena socialna 
varnost. Socialna občutljivost ima v SLS tradicijo, saj smo stranka, ki se 
zavzema za odgovorno družbo. Odgovornost posameznika do sebe in 
družbe, socialna pravičnost in solidarnost - predvsem s šibkimi, za nas 
niso le prazne besede. 
SLS deluje v smeri zagotavljanja socialne mreže, ki bo zagotovila dostopnost 
do socialnih storitev vsakomur, ki jih potrebuje. Na podlagi našega 
svetovnega nazora in spoštovanja človeka smo prepričani, da mora imeti 
vsak človek možnost, da se razvija v skladu s svojimi sposobnostmi. V 
družbi, ki vzpostavi socialno mrežo za vsakega posameznika, ustvarjamo 
okolje, ki ščiti človekovo dostojanstvo, še posebej takrat, ko si človek sam 
ne more več pomagati.
Ohranitev socialne varnosti kot pomembnega vidika evropskega načina 
življenja, za sedanje in prihodnje generacije je eden izmed pomembnih ciljev 
SLS. Za učinkovito zagotavljanje tega pa je najprej potreben gospodarski 
razvoj.
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10.1. Za celovito socialno politiko
V SLS zagovarjamo enake možnosti za vse, spodbujamo boj proti revščini 
ter smo za upravičencem enostavno dostopne socialno-varstvene storitve. 
Socialno politiko je treba graditi na spodbujanju zasebne iniciative v 
tesnem sodelovanju z neprofitnimi in nevladnimi organizacijami ter na 
iskanju alternativnih oblik pred institucionalizacijo. Uspešen socialni 
sistem predpostavlja spodbujanje in krepitev samoodgovornosti ter 
preprečevanje zlorabe socialnih transferjev. Naša socialna politika temelji 
na medgeneracijskem sožitju in medčloveški solidarnosti, socialni sistem 
pa mora biti takšen, da bo socialno varnost zagotavljal tudi prihajajočim 
generacijam. Prizadevamo si za nadaljevanje politike zaposlovanja 
invalidov.

10.2. Za pomoč najbolj ogroženim skupinam prebivalstva 
V SLS se zavedamo, da ne glede na pozitivna gibanja in prizadevanja v 
družbi še vedno obstajajo ogrožene skupine prebivalstva, ki jim je treba 
nameniti posebno skrb. Človek je za svoj napredek in zagotovitev osnovnega 
življenjskega standarda v prvi vrsti odgovoren sam. Ne glede na to pa 
določene skupine tega niso sposobne. V tem primeru mora država vstopiti 
v reševanje problematike s svojimi mehanizmi, obenem pa preprečevati 
zlorabe. Socialni transferji in javna sredstva naj bodo namenjeni tistim, ki 
to pomoč dejansko potrebujejo in ki iz različnih razlogov niso sposobni 
poskrbeti zase oz. svoje družine.

10.3. Za dostojno preživljanje starosti
V SLS si prizadevamo za kakovostno, dejavno in dostojno preživljanje 
starosti. Starejšim ljudem želimo omogočiti bivanje v domačem okolju tako 
dolgo, dokler si to sami želijo, zato potrebujejo aktivno pomoč okolja. V 
SLS podpiramo ustanavljanje in delovanje medgeneracijskih društev, 
dnevnih centrov in podobnih oblik skrbi za starejše. Zavzemamo se za 
aktivno vključitev starejših v družbo, saj s svojimi izkušnjami in modrostjo 
lahko še veliko prispevajo k blaginji države. Zavzemamo se za spodbujanje 
družin in posameznikov, ki se odločajo za solidarnostno pomoč starejšim 
na njihovem domu. SLS bo v sodelovanju z nevladnimi organizacijami 
spodbujala prostovoljstvo.

V tem smislu vidimo posebno priložnost tudi v ponovni oživitvi oziroma 
ohranitvi večgeneracijskih družin. Pri tem moramo upoštevati, da družine 
potrebujejo pri varstvu starejših pomoč, zato si prizadevamo za uvajanje 
novih oblik kombiniranega varstva otrok in starostnikov ter uvajanje dnevnega 
varstva starostnikov in njihovo aktivno kulturno, športno, družbeno in drugo 
udejstvovanje. Zagotavljati je treba kakovostno in celovito institucionalno 
varstvo starostnikov. Starejšim, ki si tudi po izpolnjevanju pogojev za 
upokojitev želijo delati, je treba omogočiti, da svoje znanje in izkušnje 
prenašajo na mlajše rodove.

Glede na demografska gibanja in razvoj zdravstvenega stanja prebivalstva 
je spodbujanje medgeneracijske solidarnosti in sodelovanja v naši družbi 
posebnega pomena. Vzpostaviti moramo uravnotežen pokojninski sistem 
s posebnim poudarkom na podpori družinam z več otroki. 

10.4. Za invalidom naklonjeno družbo 
V SLS zagovarjamo dostojanstvo človeka ne glede na njegove sposobnosti, 
starost ali zdravstveno stanje. Družba, ki iz svoje zavesti izrinja invalide, 
izgublja svojo humanost, zato se zavzemamo za celostno skrb za invalidno 
populacijo.

Cilj SLS je odpravljanje preprek v zakonih in v miselnosti ljudi v odnosu 
do invalidov, zato se zavzemamo za ukrepe, ki slednjim omogočajo čim 
večjo samostojnost in neodvisnost. V SLS se zavzemamo za napredek in 
razvoj invalidskega varstva. Intenzivna soudeležba invalidnih oseb v družbi 
je kakovost razvite družbe in cilj SLS. 

11. ZA ODGOVOREN ODNOS DO ZDRAVJA IN UČINKOVITO 
ZDRAVSTVO
Zdravje je univerzalna vrednota in človekova pravica. Razvoj sodobne 
družbe pomembno vpliva na zdravje ljudi ter na njihov odnos do zdravstva. 
Država ima pomembno vlogo pri preprečevanju in obvladovanju zdravstvenih 
problemov, zato mora poskrbeti za izobraževanje in informiranje ljudi ter 
vzpostaviti zdravstveni sistem, ki je sposoben odgovarjati na nove izzive. Za 
zdravje vsakega posameznika je enako pomembna tudi osebna odgovornost 
vsakogar, da skrbi za svoje zdravje. 

11.1. Za odgovorno sprejemanje konkretnih odločitev
Kot ključni problem v SLS prepoznavamo staranje prebivalstva ter s tem 
povezano naraščanje kroničnih bolnikov ter bolnikov z malignimi boleznimi. 
Zaradi zahtevnosti sodobne medicinske tehnologije ter novih zdravil se 
stroški zdravljenja stalno povečujejo. Naraščajoča pričakovanja pacientov, 
nepreglednost in okorelost delovanja javnega zdravstva ter nedorečenosti na 
področju zasebnega zdravstvenega osebja, vključenega v javno zdravstveno 
mrežo, povzročajo vse večje nezadovoljstvo prebivalstva. 
Z reševanjem težav v zdravstvu zamujamo. Področje se vse preveč politizira, 
pri tem pa se ne upošteva spremenjenih razmer zaradi vključitve Slovenije 
v EU in posledičnega odpiranja trga storitev in trga delovne sile.
Na področju zdravstva je treba zadržati oziroma celo nadgraditi sedanjo 
raven solidarnosti in pravičnosti. Razvoj zdravstva mora zagotoviti enako 
dostopnost do enako kakovostnih zdravstvenih storitev vsem prebivalcem 
Slovenije. Zaposlenim v zdravstveni dejavnosti je treba zagotoviti evropsko 
primerljive delovne pogoje ter jim omogočiti možnosti osebnega in poklicnega 
razvoja. 

11.2. S preventivo, informiranostjo in blaginjo do boljšega 
zdravja 
Spremembe v zdravstvu zahtevajo čas in znanje, za njihovo učinkovito 
izvedbo pa je potrebno najširše soglasje v družbi. V SLS si zato prizadevamo 
za celovito reorganizacijo zdravstva z namenom odprave obstoječih razlik 
tako v infrastrukturi kot v stroki ter z jasnimi razmejitvami odgovornosti med 
občinami, regijami in državo. 
Zdravi državljani so za državo izjemnega pomena. SLS si zato prizadeva za 
trajno povečanje blaginje in kakovosti življenja državljank in državljanov ter 
drugih prebivalcev Slovenije. Spodbujali bomo izboljšanje možnosti vsakega 
posameznika za dolgo in zdravo življenje z vlaganjem v preventivne ukrepe, 
učenje, izobraževanje, bivalne pogoje ter za zmanjšanje socialnih tveganj pri 
posameznih ranljivih skupinah. Zavzemamo se za ukrepe varovanja zdravja v 
vseh sektorskih politikah ter za zmanjševanje razlik med regijami in različnimi 
skupinami prebivalstva. Posebno pozornost je treba nameniti preventivnemu 
delovanju zdravstva.

11.3. Za konkurenčno, učinkovito in uspešno zdravstvo 
Učinkovit zdravstveni sistem mora biti uravnotežen z ekonomskimi možnostmi, 
pri čemer je treba iskati stalno ravnotežje med potrebami in željami 
prebivalstva ter razpoložljivimi finančnimi viri, med obsegom zdravstvenih 
storitev ter učinkovitostjo zdravstvenega sistema. 
Pri vzpostavljanju učinkovitega in uspešnega zdravstvenega sistema moramo 
izkoristiti naše znanje, izkušnje iz EU in sveta ter poiskati dogovorne rešitve, 
ki bodo skladne z interesi največjega dela prebivalstva. Kratkoročno ne bo 
možno zadostiti vsem potrebam in željam, zato bo nujno potrebno oblikovati 
prioritete, ki se lahko oblikujejo le ob tesnem sodelovanju stroke in civilne 
družbe. 
Za SLS niso sprejemljive spremembe zdravstvenega sistema, ki temeljijo le 
na učinkovitosti (nižji stroški na enoto) brez sočasnega doseganja uspešnosti 
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(doseganje boljšega zdravja prebivalstva). Izboljšati in urediti je potrebno 
upravljanje s človeškimi, materialnimi in finančnimi viri v zdravstvu. Zdravstvo 
potrebuje strokovno usposobljeno zdravstveno osebje ter kakovosten in 
izobražen menedžment z ustreznimi pooblastili.
V SLS podpiramo vzpostavitev konkurence in razvoj zasebnega zdravstva, 
vendar le ob pregledni ureditvi, zagotavljanju kvalitete, učinkoviti kontroli 
in sankcijah. Podpiramo premišljen, reguliran pristop k podeljevanju 
koncesij ob predhodni jasni opredelitvi funkcij primarnega, sekundarnega 
in terciarnega zdravstva. Zavzemamo se za večjo avtonomijo bolnišnic in 
za komercializacijo zdravstvenega sistema na področjih, kjer ni škode za 
javni interes. Reguliranje in nadzor nad zdravstveno dejavnostjo je treba 
razporediti med zavodom za zdravstveno zavarovanje in ministrstvom, 
pristojnim za zdravje.

11.4. Za vsem enako dostopno kakovostno zdravstvo
Vsem prebivalcem v Sloveniji je potrebno zagotoviti enako dostopnost 
do enako kakovostnih zdravstvenih storitev. Za to je odgovorna država z 
vzpostavitvijo mreže ter kriterijev, ki bodo dovoljevali in omogočali sprotno 
prilagajanje demografskim in ostalim spremembam. 
Takoj je potrebno vzpostaviti celovit sistem kakovosti in njenega nenehnega 
izboljševanja in tako bolnikom zagotoviti čim večjo varnost. Prizadevali si 
bomo za ustanovitev neodvisnega urada ali agencije, ki bo v celoti prevzela 
odgovornost za področje kakovosti in bo zadolžena tudi za njen nadzor. 

11.5. Za iskanje sinergije med vsemi partnerji v zdravstvu 
SLS želi pri oblikovanju in uresničevanju programa zdravstva sodelovati z 
vsemi zainteresiranimi partnerji: s predstavniki mladih in upokojencev, z 
osnovnimi, srednjimi šolami ter univerzami, z delavci in izobraženci. Vse 
navedene skupine je potrebno tesno povezati z zaposlenimi v zdravstvu ter 
zagotoviti, da bo pristop vseh skupin kritičen, racionalen, skladen, usmerjen 
v izboljšanje zdravja in kvalitete zdravstvenih storitev. 

12. ZA KAKOVOSTNO ŽIVLJENJE V ČISTEM OKOLJU
Hiter gospodarski razvoj, stalno povečevanje potrošnje energije ter izjemna 
rast svetovnega prebivalstva so glavni razlogi za vedno večje onesnaževanje 
okolja in za podnebne spremembe, ki ogrožajo naš bivalni prostor in 
biološko raznolikost Zemlje. Upočasnitev teh procesov in končna odprava 
povzročenih škod sta bistvena za ohranitev zdravja ljudi, gospodarsko 
uspešnost in kvaliteto bivanja, kot jo poznamo danes in pričakujemo v 
bodoče. V Slovenski ljudski stranki se zavedamo, da moramo k izboljšanju 
okoljskih razmer prispevati vsi; vsak v svojem okolju. Odločno se bomo 
vključili v mednarodna prizadevanje Evropske ljudske stranke in Evropske 
Unije za obvezujoč mednarodni dogovor o nadaljnjem odločnem zmanjšanju 
škodljivih emisij.

12.1. Za čisto okolje in kakovosten življenjski prostor
Čisto in ohranjeno okolje zagotavlja dobro počutje prebivalcev in kakovostno 
življenje. V Slovenski ljudski stranki okolje obravnavamo v kontekstu 
trajnostnega razvoja z upoštevanjem njegove socialne in ekonomske 
komponente. Za uresničevanje teh ciljev je potrebna jasna strategija in 
okoljska politika na državni ravni ter odgovorno uresničevanje ciljev na 
lokalni ravni. 
Kakovost okolja v Sloveniji se v splošnem izboljšuje. Ta trend je treba 
nadaljevati in ga v skladu z možnostmi tudi intenzivirati. Predvsem se je 
treba spopasti z blaženjem in prilagajanjem podnebnim spremembam, za 
kar so potrebne strukturne spremembe, ki jih v SLS razumemo kot priložnost 
in razvojni izziv. Pospešen razvoj okoljskih in nizko-ogljičnih tehnologij za 
manjše obremenjevanje okolja lahko pomembno vpliva na povečevanje 
konkurenčnosti in razvijajoče, dinamično ter izvozno usmerjeno slovensko 
gospodarstvo. 

12.2. Za preventivno naravnanost pri odzivanju na podnebne 
spremembe
V Slovenski ljudski stranki si prizadevamo za oblikovanje razvojno usmerjenih 
politik in ukrepov za zmanjševanje emisij toplogrednih plinov z namenom 
blažitve podnebnih sprememb. Zaradi povečane verjetnosti ekstremnih 
vremenskih dogodkov in drugih vidikov podnebnih sprememb je treba 
več pozornosti nameniti prilagajanju in ne zgolj odpravljanju škode po 
povzročenih dogodkih. Posebno pozornost naj se nameni doseganju čim 
višje ravni kakovosti zraka, površinskih in podzemnih voda ter tal, ki zagotavlja 

ohranjanje biotske raznovrstnosti in kulturne krajine. 
V SLS podpiramo regionalno skladen policentrični razvoj, ki zahteva manj 
dnevnih migracij, zmanjšuje pritiske na okolje, ohranja socialno tkivo in 
nasploh povečuje kakovost življenja. Skladen razvoj celotne Slovenije naj 
dopolni izboljšanje kakovosti urbanega okolja s trajnostnimi urbanističnimi 
zasnovami in poudarjeno vlogo javnega transporta. Zelena usmeritev 
omogoča razvoj trajnostnega turizma kot gospodarske priložnosti. 

12.3. Za integriran pristop k reševanju okoljskih vprašanj
V SLS smo za integriran pristop k reševanju okoljskih vprašanj, za iskanje 
sinergij in upravljanje konfliktov med lokalnimi in globalnimi vidiki varstva 
okolja. Prostorski razvoj s kakovostnimi tehničnimi rešitvami infrastrukture 
mora upoštevati regionalne značilnosti ter razpršeno poselitev Slovenije, 
rabo voda, gozda in tal.

12.4. Za okolju prijazno davčno zakonodajo 
Okoljevarstvena naravnanost se mora kazati tudi v smeri zelene davčne 
reforme, predvsem s povečevanjem trošarin za rabo energije ter večje 
vključevanje eksternih stroškov prometa. Prizadevamo si za pretežno 
proračunsko nevtralno in socialno naravnano povečanje iz dohodnine 
izvzetega dela dohodkov, ki naj se porabi za spodbujanje učinkovite rabe 
in obnovljivih virov v gospodinjstvih. 

12.5. Za celovito zeleno politiko

Država mora v skladu s svojimi zmožnostmi spodbujati razvoj in uporabo 
okoljskih tehnologij. Pri tem mora biti celotna javna uprava z zelenimi javnimi 
naročili zgled državljanom in gospodarskim subjektom. SLS si prizadeva 
za iskanje soglasja in partnerski odnos med državo, lokalnimi skupnostmi, 
poslovnimi subjekti in prebivalci pri reševanju okoljskih vprašanj. Poseben 
poudarek namenjamo informiranju in ozaveščanju ter uvajanju sistemov za 
ravnanje z okoljem. Odgovornega odnosa do okolja si ne predstavljamo 
brez okoljskega izobraževanja in upoštevanja socialne pravičnosti v smislu 
razvojnih shem, ki bodo omogočile izkoriščanje subvencij za energetsko 
učinkovitost tudi socialno šibkejšim slojem prebivalstva. Konkretni ukrepi 
morajo biti naravnani spodbujevalno tako za prebivalstvo kot za gospodarske 
subjekte. 

13. ZA OHRANITEV SLOVENSKEGA NARODA
SLS podpira krepitev vsakršnega povezovanja slovenskih zamejcev, 
izseljencev in zdomcev z Republiko Slovenijo ter vsa prizadevanja za 
ohranjanje njihove slovenske identitete, jezika in kulture. SLS se zavzema 
za dosledno uveljavljanje načela, po katerem so Slovenci v zamejstvu in po 
svetu enakovreden del enotnega slovenskega naroda, Republika Slovenija 
pa je njihova matična domovina ter hkrati zaščitnica avtohtonih slovenskih 
narodnih skupnosti v vseh štirih sosednjih državah. 

13.1. Za krepitev skupnega slovenskega kulturnega prostora
V SLS smo za krepitev skupnega slovenskega kulturnega prostora, ki ga 
tvorijo območja vseh štirih sosednjih držav, kjer prebiva avtohtona slovenska 
narodna skupnost, in Republika Slovenija. Skupni slovenski kulturni prostor 
mora biti tudi podlaga in izhodišče za teritorialne zasnove morebitnih 
evropskih regijskih povezav, ki bi vključevale tudi Republiko Slovenijo. V 
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dvostranskih odnosih s sosednjimi državami morajo imeti vprašanja zaščite, 
ohranjanja in razvoja slovenskih narodnih skupnosti vselej prednostno mesto. 
Pripadnikom slovenskih narodnih skupnosti znotraj skupnega slovenskega 
kulturnega prostora naj Republika Slovenija nudi olajšano možnost pridobitve 
njenega državljanstva. Delež državnih proračunskih sredstev, namenjen 
podporni dejavnosti in strukturam Slovencev po svetu in še zlasti v zamejstvu, 
se ne sme zmanjšati. 

13.2. Za vključevanje Slovencev iz zamejstva in sveta v 
slovenske šole 
Na področju izobraževanja je treba sprejeti takšne predpise, ki bodo 
omogočali mladim pripadnikom slovenske skupnosti v zamejstvu in po svetu, 
da bodo lahko del svojega rednega izobraževanja opravili v Sloveniji, hkrati 
pa si je treba prizadevati, da bi se čim več zamejskih maturantov odločilo 
za študij na slovenskih univerzah. 

13.3. Za priznanje slovenske manjšine v Republiki Hrvaški
SLS si bo tudi v prihodnje prizadevala za to, da se v okviru razreševanja 
vseh odprtih vprašanj z Republiko Hrvaško med prednostne naloge uvrsti 
tudi zahteva, naj Republika Hrvaška ponovno prizna slovensko manjšino 
kot eno od svojih avtohtonih manjšinskih narodnih skupnosti. 

14. ZA PREPOZNAVNO VLOGO SLOVENIJE V MEDNARODNEM 
PROSTORU

14.1. Za varnost in blaginjo Slovenije in njenih državljanov 
Republika Slovenija mora preko svojih predstavnikov in pristojnih ustanov, 
skladno z ustavo in zakoni, brezpogojno ščititi vse svoje ozemlje, kopno in 
morje ter svoje državljanke in državljane. 
SLS se zavzema za aktivno zunanjo politiko povsod, kjer je to v našem 
nacionalnem in gospodarskem interesu. Zunanja politika mora temeljiti na 
ohranjanju slovenske nacionalne identitete in hkratni odprtosti v svet. Izhaja 
naj iz realne mednarodne politične, gospodarske in varnostne situacije v 
Evropi in svetu ter vrednot, ki so temeljne za razvoj slovenskega naroda in 
slovenske države. Med vrednotami sta bistveni varnost in blaginja Slovenije 
in njenih državljanov. 
SLS meni, da je treba posebno pozornost posvetiti krepitvi ekonomskih 
vidikov v diplomaciji in podpori slovenskemu gospodarstvu. Pospešen 
gospodarski razvoj Slovenije je namreč možen le v razmerah trajnega miru 
in stabilnosti v Evropi in svetu. Uspešna zunanja politika pomembno prispeva 
k hitrejšemu razvoju slovenskega gospodarstva in promocije Slovenije v 
svetu. 
SLS odločno podpira boj proti mednarodnemu terorizmu, trgovini z mamili 
in vsem drugim oblikam mednarodnega kriminala.
V globalnih mednarodnih odnosih in povezavah naj Slovenija ohranja 
tradicionalna prijateljstva in dobre odnose, obenem pa še razširi krog 
partnerjev ter čim prej vstopi v Organizacijo za ekonomsko sodelovanje in 
razvoj (OECD).

14.2. Za Slovenijo kot aktivno članico EU in zveze NATO
SLS se zavzema za to, da bo Slovenija delovala kot uspešna in dejavna članica 
EU ter bo tako prispevala k oblikovanju kakovostnih skupnih evropskih stališč 
do lastnih in globalnih političnih vprašanj. Naša stališča v strukturah EU naj 
bodo usmerjena k tesnejšemu povezovanju držav članic in postopnemu 
uveljavljanju federalnih načel. Temu procesu dajemo prednost pred širitvijo. 
V strukturah EU si bomo prizadevali za uveljavitev tistih interesov, ki zadevajo 
najširši krog prebivalcev Slovenije. SLS kot polnopravna članica najmočnejše 
politične skupine v EU, Evropske ljudske stranke, podpira skupno evropsko 
varnostno in zunanjo politiko in se zavzema za to, da bodo v njej zajeti tudi 
nacionalni interesi Republike Slovenije. Kot sredozemska država v EU mora 
Slovenija intenzivno sodelovati tudi z drugimi sredozemskimi državami. 

SLS podpira dejavno in odgovorno sodelovanje Slovenije v EU in zvezi 
NATO. Priložnosti in prednosti Slovenije v obeh zvezah vidimo predvsem v 
tem, da EU in NATO delujeta v okviru enakih duhovnih in kulturnih vrednot. 
Članstvo v EU pomeni biti del najbolj razvitega gospodarskega območja 
na svetu, prinaša številne možnosti za tuje investicije v Sloveniji in naše 
investicije v tujini, predvsem na območju Evropske unije in zagotavlja tudi 
nova delovna mesta. 

Članstvo v EU je za Slovenijo velik izziv in izjemna razvojna priložnost, ki je 
ne sme zapraviti. SLS se aktivno zavzema za kakovostno uporabo evropskih 
razvojnih sredstev za uresničitev ključnih slovenskih strateških razvojnih 
ciljev s posebnim poudarkom na uspešnem in pospešenem razvoju vseh 
slovenskih regij in s tem tudi slovenskega podeželja. 

SLS se zavzema za slovensko vojsko, ki bo v miru prispevala h graditvi in 
ohranjanju miru ter mednarodne varnosti, k strateški varnosti regije, dialogu 
in sodelovanju z mednarodnimi silami pod okriljem Organizacije združenih 
narodov in Organizacije za varnost in sodelovanje v Evropi, v kriznih 
situacijah pa h krepitvi take politične dejavnosti države, ki si bo prizadevala 
za zagotavljanje varnosti, obvladovanje in reševanje kriz ter zagotavljala 
obrambo države. Slovenska vojska mora zagotavljati lastno obrambo ter biti 
v skladu z načeli in pričakovanji Evroatlantskega zavezništva profesionalna, 
učinkovita ter usposobljena za najzahtevnejše posege. 

14.3. Za urejene odnose s sosednjimi državami
SLS se zavzema za še aktivnejšo politiko do vseh sosednjih držav. Ta politika 
mora izražati skrb za ohranjanje in gospodarski razvoj naših manjšin ter jih 
obenem vključevati v enoten slovenski intelektualni, kulturni in gospodarski 
prostor. 

SLS se zavzema za EU regijo, ki bi zajemala celotno Slovenijo s središčem 
v Ljubljani.

SLS si bo aktivno prizadevala za urejena mejna vprašanja z Madžarsko, 
Avstrijo in Italijo. Pri določevanju mejne črte z Republiko Hrvaško izhaja SLS 
iz stališča, da je ta v celoti nedoločena na ozemlju bivšega STO. Zavzema 
se za razmejitveno črto, izhajajočo iz določil Londonskega memoranduma, 
ki je z osamosvojitvijo postal del pravnega reda tako Republike Slovenije 
kot Republike Hrvaške. Določitev meje na morju mora zadostiti dvema 
pogojema: nedeljivosti Piranskega zaliva in teritorialnemu izhodu na odprto 
morje.

14.4. Za sodelovanje s svetovnimi velesilami
V sodobnem svetu imajo na področju gospodarskega razvoja svetovne 
velesile najpomembnejšo vlogo. SLS se zavzema za okrepljeno vsestransko 
politično in gospodarsko sodelovanje Slovenije z Združenimi državami 
Amerike, Rusko federacijo in Kitajsko. V SLS vidimo priložnosti zlasti v 
gospodarskem sodelovanju na področju visokotehnoloških proizvodov, s 
katerimi se lahko Slovenija najlažje uveljavi na globalnem svetovnem tržišču. 
Vendar pa mora biti kakršnokoli gospodarsko ali politično sodelovanje v 
skladu z dolgoročnimi slovenskimi nacionalnimi interesi. 

PROGRAM JE NAŠE VODILO
Slovenska ljudska stranka razume ta program kot vodilo pri svojem delu, 
kot mejnik, ki določa meje njenih odločitev. Program kaže našo usmeritev 
in zahteva odgovorno izpolnjevanje zapisanega. Vsi organi stranke in njeni 
člani so pri svojem delu dolžni ravnati v skladu z usmeritvami programa. 
Program je obenem živo besedilo, ki ga bo treba razvijati in izboljševati. 
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Minevata dva meseca od vašega 
imenovanja za prometnega ministra. 
Potegnili ste že precej kadrovskih po-
tez ter dali več odmevnih izjav. Kako 
vi ocenjujete prva dva meseca na no-
vem delovnem mestu? 

Pričakoval sem, da bo delo zahtevno, od
govorno, naporno. Tako tudi je. Ker sem 
napornega dela vajen, izzivov pa se ne bo
jim, sem z začetnimi tedni zadovoljen. 

Mnogi se sprašujejo o razlogih, da 
ste leto pred koncem mandata te vla-
de zapustili ugledno, varno in mnogo 
bolj mirno delovno mesto v Nafti Len-
dava in sedli na vroč stol prometne-
ga ministra. 

Če te predsednik stranke povabi k sode
lovanju na odgovornem mestu, če pova
bilo zveni tudi kot prošnja, in če te za to 
mesto odkrito podpre predsednik vlade, 
potem takega povabila kljub številnim ar
gumentom za odklonitev ne moreš kar 
zavrniti. Verjamem v SLS, verjamem v 
prizadevanja vodstva in celotne stranke, 
da se Slovenija enakomerneje razvije, ver
jamem v velik pomen prometnega resorja 
pri tem. S svojim delom želim prispevati v 
mozaik uspešnega delovanja SLS, celotne 
vlade in uspešnega razvoja Slovenije. 

Na vašega predhodnika mag. Božiča, 

SLS ima ogromno 
zaslug za hiter 
infrastrukturni razvoj 
Slovenije

prav tako iz SLS, kakor tudi pretekla 
vodstva DARS-a, ki jih je sooblikovala 
SLS, leti precej kritik o neracionalni 
porabi denarja pri avtocestnem pro-
jektu, premajhni prometni varnosti. 
Kako komentirati te kritike? 

Tako glede porabe sredstev kot glede var
nosti na slovenskih cestah marsikaj ni v 
redu, prelaganje krivde kar počez na SLS 
pa je, milo rečeno, neresno. Zakaj? Pred

vsem zato, ker so vse programe DARSa, 
vse proračune ministrstva, vse zaključne 
račune sprejemale in potrjevale sedanja in 
pretekle vlade in poslanci v parlamentu. 
SLS pa nikoli niti v vladi niti v parlamentu 
ni imela večine. Zato osebno vidim največ
jo napako SLS v tem, da je prevzemala 
odgovornost in pristajala na prevzemanje 
domnevne krivde za stvari, na katere je 
imela dejansko bistveno manjši vpliv, kot 

Pogovor z novim ministrom za promet mag. Radovanom Žerjavom

Izgradnja avtocestnega križa kot največjega razvojnega projekta Slovenije 
ne poteka brez napak. Zato bomo nekatere stvari izboljšali tudi s pomočjo 
kadrovskih sprememb na najodgovornejših mestih. SLS se neutemeljeno 
obtožuje za nekatere domnevne nepravilnosti, saj je imela in ima vplivne 
pozicije v prometnem resorju, nikoli pa ni imela večine ne v vladi ne v par
lamentu. 
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izgleda na prvi pogled. Če samo pogleda
mo najnovejši primer v DARSu. Doseda
nja uprava, katere predsednik g. Siročič 
naj bi bil imenovan na predlog SLS, je po 
statutu DARSa odločala samo o poslih, 
vrednih do 2,5 mio EUR, o ostalem pa 
nadzorni svet, kjer je bila SLS minimalno 
zastopana. Če vemo, kakšen je letni obseg 
poslov DARSa, vidimo, da glavni vpliv in 
odgovornost nista bila na upravi DARS
a, čeprav večina javnosti zaradi nepozna
vanja omenjenih dejstev misli drugače. 
Kritike bi zato ocenjeval kot utemeljene 
in dobronamerne le, če bi se hkrati pred
stavile tudi pozitivne posledice delovanja 
predstavnikov SLS. SLS ima namreč po 
mojem prepričanju veliko zaslug za hiter 
infrastrukturni razvoj Slovenije. 

Ali je ta statutarna delitev odgovorno-
sti med upravo in nadzornim svetom 
DARS-a razlog, da poleg uprave vztra-
jate tudi na zamenjavi predsednika 
nadzornega sveta g. Slaka, ki prihaja 
iz NSi in očitno uživa močno podporo 
predsednika dr. Bajuka?

V primeru ne zamenjave predsednika 
nadzornega sveta DARS-a ste menda 
zagrozili celo z odstopom?

Edino korektno, dosledno in odgovor
no je, da se o vodstvu oprave DARSa 
zamenja tudi vodstvo nadzornega sveta, 
ta je glede na statutarna določila ne le 
nadziral, ampak tudi odločal o vseh po
membnih odločitvah, tudi spornih. Od 

vodstva vlade in koalicijskih strank priča
kujem, da bodo podprli moj predlog, saj 
so predlagane poteze nujne za vrnitev zau
panja davkoplačevalcev v gospodarnost 
pri porabi njihovega denarja za izgradnjo 
slovenskih avtocest.

Zakaj je torej po vašem mnenju SLS 
deležna tolikšnih napadov v zvezi z 
delovanjem prometnega resorja? 

Mislim, da je osnovni razlog v ambiciji, 
da se oblati SLS in s tem prikrije dejs
tvo, da je prav SLS s svojimi dolgoletnimi 
prizadevanji za enakomeren razvoj celot
ne Slovenije in za povečanje sredstev za 
občine največ pripomogla k uspešnem 
razvoju številnih slovenskih okolij. Da 
volivci to cenijo, so dokazali tudi na zad
njih županskih volitvah, ko je SLS dobila 
daleč največ županov in to ne le v manjših 
občinah, pač pa tudi v Mariboru, Celju, 
Krškem, Škofji Loki, Slovenski Bistrici, 
Sevnici, itd. 

Izpeljali ste zamenjavo uprave in nad-
zornega sveta DARS-a. Kaj pričaku-
jete od novega vodstva?

Ugotovitev razlogov za nekatere nepo
jasnjene podražitve, za neustrezna načr
tovanja nekaterih odsekov avtocest in za 
neustrezno skrb za varnost na nekaterih 
gradbiščih. Predvsem pa pričakujem od
ločno ukrepanje, da se stvari uredijo. Pou
darjam pa, da zamenjave ne pomenijo, 
da je bilo vse narobe. Ne. Ogromno se je 
naredilo. Avtocestni križ je eden največjih 

in razvojno najpo
membnejši sloven
ski projekt. Nosil
ci takih projektov 
seveda prevzema
jo tudi objektiv
no odgovornost 
za napake, ki se 
zgodijo. Ne želim 
pa, da bi se zaradi 
tega oblatilo vse 
njihovo delo. 

Eden od razlo-
gov za podraži-
tve avtocestne-
ga križa naj bi 
bila gradnja raz-
ličnih priključkov 

oz. dostopov iz naselij do avtocest in 
druga obcestna infrastruktura. 

To drži. Če tega ni bilo v projektih, gre 
seveda za nespoštovanje projektov, ne po
meni pa to avtomatsko oškodovanja dav
koplačevalcev. Prav ta dodatna dela so za 
marsikatero občino ali kraj pomenila, da 
so se tako optimizirali učinki novozgraje
ne avtoceste. Seveda pa to ni prava pot, 
saj je potrebno vse, kar je možno predvi
deti, vključiti že prej v času sprejemanja 
planov. 

Eden od velikih projektov, ki vas je 
»doletel« ob prevzemu ministrskega 
mesta, je povezovanje slovenskih lo-
gističnih podjetij v holding in pove-
zovanje le-tega s tujimi partnerji. Ali 
bo kot ceno za pomoč pri sanaciji 
Slovenskih železnic Slovenija mora-
la prodati Luko Koper?

Ne, Luka Koper oz. njen večinski paket, 
vsaj kar zadeva mene in SLS, ni naprodaj. 
Verjamem, da bomo našli tako rešitev, ki 
bo omogočila vključitev tujih partnerjev 
brez da bi se morali odrekati družinski 
srebrnini, kar Luka Koper nedvomno je. 
Kakšna pa bi bila Slovenija, če bi branila 
status pomorske države, obenem pa pro
dajala svojo edino luko? 

17. novembra bo kongres SLS. Kak-
šno prihodnost napovedujete SLS 
po kongresu? 

SLS je odprta demokratična politična 
stranka in na to sem kot dolgoletni član 
iskreno ponosen. Dejstvo, da za najodgo
vornejšo funkcijo kandidirata dva naju
glednejša in najvplivnejša predstavnika 
SLS, predsednik in podpredsednik, je 
že samo po sebi dober znak. Vsak njun 
medsebojni dogovor o prihodnjem vode
nju stranke bi bil dodaten pozitiven znak. 
SLS za uspešen razvoj in političen preboj 
potrebuje tako Janeza Podobnika kot Bo
jana Šrota, oba v celoti. Verjamem, da 
bo stranka iz kongresa izšla enotna in še 
močnejša. Če kdaj, danes Slovenija rabi 
močno in vplivno SLS, takšna pa je lahko 
le enotna SLS. 

Hvala za pogovor.
TP
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